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Tisztelgünk
Életes, drága jó fiuk, 
óh, halottakként ébredők,
Be szeretőn rántom ki kardom 
Árnyas, szent rangotok előtt 
S benneteket meg most talállak.

guk lehetne a testvérharcnál. Egy cson­
kává lett ország kifosztott fiainak csak 
akkor válik igazán katasztrofálissá a 
helyzete, ha a szétforgácsolt erők egye­
sítése helyett még jobban megosztják az 
energiákat — elfogultságból, gyűlöletből 
vagy legtöbbnyire üzleteskedő politiká­
ból.

Mert mind az Életé valánk 
S ha lelkünk meg-megütközött:
Csak az Élet áradt túl bennünk,
S ugye, most a sírok fölött 
Szeretjük egymás tarka célját?

(Ady: A halottak élén.)

A debreceni zsidótemplom előcsarno­
kában elhelyezett emléktábláról ma dél­
előtt lehull a lepel és a hatalmas már­
ványtömbbe vésve 157 név ragyog. 157 
debreceni magyar zsidó neve, akik eles­
tek a becsület mezején a nagy világégés 
során.

Mikor elindultak felvirágozva és éne­
kelve a többiekkel: még egyhangúan 
magyarok voltak. A magyarságukat ak­
kor sem tagadta meg senki, mikor a lo- 
vészárkok sarában vergődtek, mikor ro­
gyadozó inakkal meneteltek a végeszaka- 
datlan országutakon és mikor veszélyes, 
eolvóiárta posztokon kémleltek az éjsza­
kába az ellenség felé. Magyaroknak ne­
vezték őket akkor is, mikor gránát tepte 
a testüket, golyó törte a csontjukat es 
maró gáz halálos szorítása préselte a tü­
dejüket. Nem tagadták meg tólük a ma­
gyarságukat akkor sem, mikor veres, der­
medt tagokkal a meszesgödorbe fektettek 
őket valahol az orosz steppéken, a dober- 
dói sziklák között vagy az albán mocsa­
rakban. , ,,

A 157 debreceni magyar zsidó hadba- 
vonult, harcolt, elesett, földbekerült es 
elporladt. Szent poraikat tálán mar el­
hordta a szél, amikor itthon egy-egy cso­
port ajkain megharsogtak a gyűlölet 
kürtjei. És a gyűlölet harsány kürtszava 
azt harsogja, hogy aki zsidó: az nem le­
het magyar és aki zsidó: az a világháború 
alatt közel sem szagolt a harcterekhez, 
hanem itthon dorbézolt és haracsolt.

A magyar zsidó hősi halottak kétszer 
pusztultak el. Először a harctereken má­
sodszor a kurzus antiszemita liderctuze-

ben- *
Békesség a halottaknak. Békesség az 

elesett zsidó magyar hőseknek is, akik­
nek pora összeolvadt az egyuttkuzdo ke­
resztény magyar bajtársak porával. Bé­
kesség a magyar Ergereknek Bergerek- 
nek és Schossbergereknek. akik hiába 
hagytak itthon családot, vagyont es e e­
tet hiába szakitódtak le a magyar zsidó­
ság eleven testéből, hiába teljesítettek 
fényes példaadással a haza védelmével 
járó kötelességüket, megsem kerülhette 
el hogy kegyetlen lábak' ne rúgjanak az 
emlékükbe, a sírjukba és a bátraimra- 
dottaikba.

A meszesgödrök alján csend honol. - 
Erger Mór porát a Természet o^egyun- 
ta Kis Péterével, Berger Jakabét Nagy 
lánoséval és Schossberger Izidorét Ku­
ruc Páléval. A halottainknak nincs ellen­
tétük egymással, mert egymás mellett 
egymásért rogytak a sírba. Csak a 
szemgödrök felett, a föld napsütötte há­
tán acsarog a gyűlölet, a széthúzás es a 
pártoskodás magyaros magyar kozott.

Pedig az élő magyaroknak máa dől'

Ha a mai keserves állapotok örökre 
fennmaradnának, akkor a 157 debreceni 
magyar zsidó hiába halt meg magyarként 
és zsidóként egyaránt. Mert Csonkaor­
szágban antiszemita lelkiségü rendszer: 
ez megcsúfolása mindannak, amiért . a 
halottaink annak idején elindultak a sír­
jaik felé.

Hát azért porladt el a 157 debreceni

mártír és a magyar zsidóság többi hősi 
halottja, hogy a hazájuk csonka legyen 
és hittestvéreik prédául szolgáljanak az 
antiszemita erőszak mohó kedvének?

Meghatottan, könnyes szemekkel tisz­
telgünk a 157 debreceni magyar zsidó 
hősi halott emléktáblája előtt, amint 
meghatottan és könnyes szemekkel tisz­
telgünk a keresztény és keresztyén ma­
gyar hősi halottak emléke előtt is. Az ő 
közös szenvedésük és sorsuk a szomorú 
jelen minden elcsüggesztő és kétségbe­
ejtő kínja és szégyene ellenére is biztat 
bennünket azzal a reménnyel, hogy 

í amiért ók meghaltak, azt az élők,^ talán 
nem is sokára, józan egymásrataláltság- 
ban visszaszerzik.

A kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta az 1928. közúti költségvetést

' 1... t.kí izÄ^iifoi M víi vfx törvényhatóságiDebrecen város törvényhatósági bi 
zottsága az 1928. évi közúti költség­
előirányzatot a január 31-én tartó, 
közgyűlésen állapította meg. A határo­
zatot felterjesztették a kereskedelmi 
miniszterhez, akinek április 30-an kelt 
leirata most érkezett meg ebben az 
ügyben a városhoz.

A leiratban foglaltak szerint a tör­
vényhatósági bizottságnak azt a hatá­
rozatát, hogy az 1928. évet illetően be­
szedendő törvényhatósági útadó kive­
tési kulcsot 10 százalékban állapította 
meg, a miniszter jóváhagyja, azzal a 
megjegyzéssel, hogy az útadó kivetési 
alapjául az 1928. évet illetően az ez ev 
földadó és liázadó, továbbá a társuld.! 
adó és az 1922. évi XXIII. t.-c. 16 és 18. 
szakaszai szerint és pedig 5 százalékos 
kulcs mellett kiszámított eszményi adó 
és végül az 1922. évi XXIV t.-c 28. 
szakasza alapján kivethető külön (tan­
tiem) adó szolgálnak.

A miniszter felhívja a varost, hogy az 
ezen alapon megejtendő egyénenkénti 
kivetés végleges eredményét annak 
idején jelentse hozzá. ...

A januári közgyűlési határozat clo- 
admánvában foglaltak szerint a varos 
a Debrecen—Diószegi törvényhatosa 
közúton 1580 folyóméter hosszú sza­
kasznak ccmentmakadam burkolattal 
való ellátását tervezi. Ez ellen 
mondja leiratában a miniszter — nem 
kívánok ugyan észrevételt tenni, figyel­
meztetem azonban a közönséget, hogy 

ez új rendszerű és még teljesen ki 
nem próbált pályaszerkezet építési 
munkálatait csak a vezetésem alatt 
álló minisztérium, Illetőleg a köz­
lői felügyelő által átvizsgált terve­
zet alapján és kellő központi fel­

ügyelet mellett végeztetheti
és az építési munkálatokat a közszálli- 
tási szabályzat rendelkezései szerint 
kell biztosítani.

A határozatban foglalt egyéb rendel­
kezéseket a miniszter jóváhagyólag tu­
domásul vette. ....

A miniszter a leiratban rámutat an a, 
hogy az 1927. évvel egyezően egvhe- 
állitott úthálózati kimutatás adatai szc 
rint a törvényhatóság területén 76.1 H 
kiépített és 164.443 kilométer klépitet 
len összesen 240.554 km. törvényható­
sági közút van. Tekintettel azonban 

S02 méter vasúti hozzájáró

közutat a város törvényhatóság út­
alapja terhére tart fenn, viszont 10.004 
kilométer kiépített és 842 meter kiépí­
tetlen törvényhatósági közutat a varos 
a kövezetvá inszcdcsi jog_ alapian a 
kövezetvámjövcdelem terhére tart férni, 
a költségelőirányzat kiadási részének 
elbírálásánál 66.909 kilométer kiépített 
és 163.601 kiépítetlen összesen 230.510 
kilométer közutat vett alapul. Figye­
lemmel azonban arra a körülményre, 
hogy az 1927. évi költségelőirányzat

- — —■••«Qt-*

szerint a mült évben több kilométer ut 
kiépítése volt tervbe véve, felhívja a 
miniszter a várost, jelentse, hog> ' 
épített és kiépítetlen közutak egymás 
közti viszonyában miért nincs változás.

A miniszter a városnak azt a szán­
dékát, hogy az építésre tervbe vett ut- 
kaparó házak létesítési költségeit k - 
tel utján kívánja biztosítani, egyelőit 
csak tudomásul veszi és erre külön köz­
gyűlési határozatot kér, amit jóváha­
gyás végett fel kell terjeszteni.

Tekintettel arra — mondja a minisz­
ter a leiratban, — hogy a költségelő­
irányzat 14.900 pengő egyenleggel zá­
rul és ha az első bevételi rovaton vám- 
jövedelem elmén tényleg az az összeg 
fog bevételeztem!, mely az útalapok 
jogosan megilleti, valamint ha a varos 
takarékosan jár el, akkor az utkaparo- 
ház céljára szükséges 2d.000 Pengőhöz a 
jelzett egyenlegen felül még szükséges 
10.700 pengő rendelkezésére fog al^'í' 
Felhívja tehát a miniszter a városi, 
hogy ezt a körülményt tegye megfon­
tolás tárgyává és

a kölcsön felvételét egyelőre lehe­
tőleg mellőzze.

A miniszter mindezek figyelembe vé­
telével az 1928. évi közúti kolsegelo- 
irányzat mérlegét a következőképen 
állapítja meg:

Bevétel 357.312.50, kiadas 342.351.65, 
egyenleg 14.960.85 pengő.

A Független "Polflári Párt tisztázni akarja 
a bizottsági tagok összefeihetetlenseget
Két önálló indítványt nyújtottak be 

a közgyűléshez
Függetlenségi Polgári Párt Debre- [ be az a bizottsági tag, 

y 1 z'-iu;~FNffo4cránnW net-
A rüggetiensegi ru.6«i. - „ , ”V7

cen törvényhatósági bizottságának hét­
fői közgyűlésére a kővetkező ónálló in­
dítványokat nyújtotta be a polgármes­
teri hivatalnál:

Az összeférhetetlenségi indítvány.
A köz érdekéből tisztelettel indítvá­

nyozzuk, hogy a szervezési szabályrende­
let függelékeként külön szakaszban mon- 
dassék ki:

1 . A törvényhatósági bizottság tagja a 
város polgármesterénél, hatóságainál 
vagy közegeinél, a város üzemeinél vagy 
vállalatainál sem saját, sem más ügyben, 
sem mint érdekelt, sem mint megbízott 
vagy képviselő (gyám, gondnok) pénzért 
vagy bármilyen anyagi előnyert vagy el­
lenszolgáltatásért semminemű ügyben 
nem járhat el. Ez a tilalom nem vonatko­
zik az ügyvédre, a mennyiben a felet 
az 1874: XXXIV. t.-c. 38. §-a értelmé­
ben hatóság előtt képviselni jogosult.

2. Törvényhatósági bizottsági tag 
egyáltalán nem járhat közben

olyan ügyekben, melyek:
a) a város középitkczéseinck megszel- 

zésérc!
b) ingó vagy ingatlan javaknak meg­

vételére, kisajátítására, vagy a város ré­
szére leendő bérbevételére:

c) a város ingó vagy ingatlan javainak 
eladására vagy bérbeadására:

d) a város hivatalainál, üzemeinél, 
vagy vállalatainál megrendelésekre és 
szállításokra vonatkoznak.

-a w#»m ímriil összeférhetetlen helyzet-

be az a oizousagi i<»6, aki a varossal 
olyan adásvételi vagy valamely szolgaita­
tásra irányuló jogügyletet kot, amelynek 
ellenértéke tarifaszerüleg van megálla­
pítva (viz-, gáz-, vagy villanyszolgalta- 
tás, kórházi ápoltatás, temetes, sirhely- 
vagy sírbolt vásárlás, stb.).

Akik összeférhetetlenség elmén nem 
lehetnének a közgyűlés tagjai.

A köz érdekéből tisztelettel indítvá­
nyozzuk, a szervezési szabályrendelet 
függelékeként külön szakaszban mondas­
sák ki, hogy a törvényhatósági bizottság 
egyes bizottságaiban helyet nem foglal-

1. aki a városnak vállalkozója vagy 
szállítója, a város és mások közötti ügy­
letek közvetítője vagy bizományosa, a 
város javainak, jövedékeinek, vagy ha­
szonhajtó jogainak bérlője, vagy haszon­
bérlője, ha az évi bérösszeg 100 arany­
korona értéket meghalad, végül aki a vá­
rossal olyan szerződéses viszonyban áll, 
amelynek alapján a város a szállító, vagy 
bérbevevő.

2 Aki a várossal az 1. pontban felso­
rolt viszonyban álló cégnek tulajdonosa 
vagy alkalmazottja, részvénytársaság, 
vagy egyéb társaság igazgatói vagy fel­
ügyelő-bizottsági tagja, jogtanácsosa 
(ügyésze, ügyvédje), más alkalmazottja, 
vagy felszámolója, végül oly részvényese 
vagy tagja, aki az összes részvényeknek 

I vagy üzletrészeknek legalább egy tized-

ré*3ZéAki a várostól, illetőleg a város üze- 
I__lí-ja illetményt élvez, kivéve
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a tisztviselőket, továbbá a várostól kizá­
rólag nyugdijat élvező alkalmazottakat, 
valamint esetleg kegyúri javadalmazás­
ban részesülő lelkészeket.

Az 1. pontban felsorolt
kizáró okok nem vonatkoznak azok­

ra a bérlőkre,
akik a várossal, mint tulajdonossal vagy 
föbérlővel oly tarifaszerüleg bérbeadott 
területekre és helyiségekre nézve állanak 
bérleti viszonyban, amelyek lakás, üzlet 
vagy üzem céljaira szolgálnak.

A 2. pontban felsorolt kizáró ^ okok 
nem vonatkoznak azokra a bizottsági ta­
gokra, akiket valamely megbízással maga 
a törvényhatósági bizottság, vagy ennek 
megbízásából a tanács küld ki. Az ezen 
az alapon kapott megbízásért díjazást 
nem szabad elfogadni. , ,

A városi tartozások kiszolgáltatasarol 
Utasítsa a közgyűlés a város hatósá­

gait, hogy az esedékes városi tartozáso­
kat a feleknek mindig soronkivül szol­
gáltassák ki.

Debrecen a 11-ik lakbérosztályban.
Javasoljuk: ismételten Írjon fel a tör­

vényhatóság a pénzügyminiszter úrhoz, 
hogy Debrecen városát a Il-ik lakbérosz­
tályba sorozzák, mert erre nézve a kor­
mány egy felelős tagja részéről ígéret té­
tetett s mert épen az egyenlő ^ elbánás 
elve követeli, hogy Debrecen város regi 
helyzete e téren visszaállíttassék.

Fizetési felszólítás nélkül ne pörölje 
a város bérlőit.

Mondja ki a közgyűlés, hogy Debrecen 
sz. kir. várossal bérleti, illetve haszon- 
bérleti jogviszonyban álló azon szerződő 
felek, tehát bérlők és haszonbérlők, akik 
bérfizetési, illetve haszonbérletig fizetési 
késedelembe estek, csak a legalább is 8 
napi fizetési haladékot adó írásbeli meg- 
intés eredménytelen eltelte után peresít­
hetek. Ennek következtében megszünte­
tendő a jelenleg követett az a rendszer, 
mely szerint a fizetési késedelembe esett 
adóst felszólítás nélkül pereli a város.

Tiltsa el a népjóléti miniszter a munkás- 
biztositó járulék-többlet szedését és ad­

jon autonómiát az érdekeltségeknek.
Javasoljuk: Írjon fel a törvényhatóság 

a népjóléti miniszter úrhoz és kérje, 
hogy a munkásbiztositó pénztárnál az 
érdekeltségek számára Ígért autonómiát 
biztosítsa. Ugyancsak tegyen felterjesz­
tést a népjóléti miniszter úrhoz avégből 
is, hogy a munkásbiztositó járulékok be­
hajtásánál beszedési költségek címén ki­
rótt járuléktöbblet szedését törvényes 
alap hiányában szüntessék meg.

A biztosítékok kiszolgáltatásáról.
Mondja ki a közgyűlés, hogy a vállal­

kozások alkalmával beszolgáltatott bizto­
sítékokat, mihelyt nyilvánvaló, hogy 
azok rendeltetése megszűnt, vagy be sem 
állott, azonnal ki kell adni a feleknek.

A hortobágyi legeltetési jog egyenlő 
megadóztatása

Alulírottak a 60/1921—1888. bkgy. sz. 
legeltetési szabályrendeletnek a hortobá­
gyi legeltetésre vonatkozó részét akként 
kérjük módosítani, hogy a legeltetési jog, 
az eddigi jogosítottakkal egyenlő feltéte­
lek mellett, megillessen minden földtulaj­
donost, aki Debrecen határában bárhol 
földdel vagy házzal bir, úgyszintén min­
den haszonbérlőt, aki Debrecen határá­
ban haszonbérletet bir és Debrecen ha­
tárában bárhol lakik.
Az erdő-legeltetés és kaszáltatás egyenlő 

jogmegosztása.
Alulírottak a 60/1921 - 1888. bkgy. 

sz. szabályrendeletnek az erdőségeken 
való legeltetésre vonatkozó részét akként 
kérjük módosítani, hogy az ilyen legel­
tetési jog megillessen minden kaszáló 
birtokost, aki Debrecen határában lakik. 
Ugyané jog illessen meg minden ha­
szonbérlőt is.

Egyben kérjük kimondani azt is, hogy 
mindazon területeken, hol az erdőtelepitő 
vákáncsos már nem működik, avagy a 
felszabadítás ideje már elérkezett, az il­
letékes földtulajdonosoknak vagy ha­
szonbérlőknek a kaszáltatási jog azonnal 
engedtessék meg, illetve azok a területek 
ily célra adassanak át minden részesedés 
nélkül.

A Máv. Filharmonikus zenei eÉyüttes szezon­
záró nagy ba™gve=<a Bikában _ ^

és annak a jogos várakozása.«, amely a 
szezon minden egyes hangversenyen 
meglepő szépet és újat hozott zenei 
együttesnek a saisont bezáró megk.no- 
názó hangversenye elé tekint. A ragyo­
góan szép műsort, mely Mozart, Liszt, 
Beethoven és Goldmark remekeit ölel. 
egybe magas színvonalon álló es melyen 
a lélekre szálló művészi gyönyörűségét

Ma, vasárnap este pontosan 8 órai kéz 
dettel tartja meg szezonzáró nagy hang­
versenyét a Bika szálló nagytermében a 
Máv Filharmonikusok hatalmas együtte­
se a kitűnő Ábrányi Emilnek ennek a 
páratlan dirigensi erővel rendelkező zse­
niális karnagynak a vezenyiete *ne.l-t.. 
A zenekarral együtt lep fel az eaten . 
külön díszt ad a hangverseny estnek a 
magyar pianisták egyik legkiválóbb ia: 
Höchtl Margit. A legritkábban tapaszait 
óriási érdeklődés előzi meg az estet, 
amely bizonyára annak a nagy es őszinte 
szeretetnek, amely a csodálatos ívben 
fölfelé lendülő zenekart és kitűnő karna­
gyát körülöleli, annak az elismerésnek,

^ legyek délelőtt 10 órától délután 6-ig 
a Bika szálló csarnokában válthatok es 
este a hangversenyterem előtti pénztár­
nál. A hangverseny egyes számai alatt 
az ajtók szigorúan zárva tartatnak.

Hatalmas arányú dalosünnepélyt ren 
deznek a munkásdalárdak.Debrecenben

u,,=, nallför fm* versenyezni a
Debrecennek nagy eseménye lesz pün­

kösd ünnepén az a díszhangverseny, me­
lyet a munkás dalárdák rendeznek meg. 
Az ország minden részéből összegyűlnek 
a munkásdalárdák és olyam ünnepsége­
ket rendeznek, amilyenre tíz év óta nem 
volt példa Debrecenben. Az ünnepélyre 
2000 dalos jön a városba és a 2000 dalost 
magába foglaló 38 dalárda két napig tar­
tó verseny keretében adja elő a legszebb 
számokat. A hatalmas arányú hangver­
seny rendezősége a következőkben állí­
totta össze a változatos programot:

A Magyarországi Munkásdal egyletek 
Szövetségének 38 egyesülete, körülbelül 
2000 dalossal érkezik városunkba pün­
kösd szombatján, este, különvonattal. Az 
állomás előtti téren oszlopokba sorakoz­
nak és

a Hunyadi és Piac uccákon át lam­
pionok alatt vonulnak a Bika előtti 

térre,
ahol az Arany Bika erkélyéről dr. Ma- 
goss György polgármester a város pol­
gársága nevében, mig dr. Györici Imre a 
munkásság nevében üdvözlik a vendége­
ket.

A fogadtatás után a dalárdák elvonul­
nak szállásaikra, de még ugyanaznap 
este szerenádot adnak városunk előkelő­
ségeinek.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor kez­
dődik

a díszhangverseny a Csokonai-szin- 
házban.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló

1 pengő lziM
lefizet'« . llenében egy hónapig liaiinálliatja He|vJny
a Debreceni Független Újság
kölcsön konyn tArAt.

amikor is húsz dalkör fog versenyezni a 
jutalomért. A hangverseny előtt

dr. Juhász Nagy Sándor tart ün­
nepi beszédet.

Hétfőn délelőtt ugyancsak fél 10 óra­
kor folytatódik a hangverseny, ami­
kor is

Várnai Dániel országgyűlési képvi­
selő tart ünnepi beszédet.

A dalkarokon kívül fellépnek még: 
Könings Annie operaénekesnö, Pajor 
Oszkár szavalómüvész, valamint a mun­
kás szimfonikus zenekar.

Belépőjegyek: .80, 1.—, 1.20, 1.80,
2.50, 2.80 és 3.— pengős árban kapha­
tók.

Május 27-én, vasárnap délután a nagy­
erdei lövölde melletti tisztáson

dalosünnepély lesz,
amelyen a dalárdák is szerepelni fognak, 
azonkívül igen sok szórakoztató játék és 
tánc szerepel programon. Ide a belépő­
díj 40 fillér.

Ugyancsak vasárnap este 8 órakor a 
Munkás-Otthonban és a Royalban reggel 
4 óráig tartó nagy dalosbál lesz, amelyre 
a belépőjegy 1.60 P, az adókkal együtt.

A dalosok felkeresik Csokonai szobrát 
s úgy ezt, mint Adynak az Angol Ki­
rálynő „Bunda” nevű helyiségében levő 
émléktábláját megkoszorúzzák. A dalár- 

j dák püskösdi hangversenye és a hang- 
I versennyel kapcsolatos mulatságok iránt 
I igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.
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Az Üdvhadsereg egész nyáron at vasár­
naponként istentiszteleteket akar tartani 

a Nagyerdőn
Az Üdvhadsereg, mióta Debrecenben I 

megtelepedett, nem először foglalkoztat- I 
ta a városi tanácsot. A múltkor, mint 
megírtuk, már engedélyt kért a városi ta­
nácstól, mint birtokostól arra, hogy a 
Nagyerdőn istentiszteletet tarthasson a 
szabad ég alatt. A tanács akkor az enge­
délyt meg is adta, bár már akkor hang­
zott el a tanácsban olyan nézet is, hogy 
tüzetesen utána kellene nézni, mi is az 
az Üdvhadsereg. A tanács többsége azon­
ban megelégedett azzal a köz tudom ássál, 
hogy az Üdvhadsereg általános karitativ 
tevékenységet fejt ki és minden nagyvá­
rosban, igy Budapesten is, a hatóságok 
jószemmel nézik ezt a munkát.

Az Üdvhadsereg most ismét kéréssel 
fordult a városi tanácshoz. Azt kérte, 
hogy engedje meg a tanács, hogy a nagy­
erdei víztorony melletti tisztáson szep­
temberig minden vasárnap istentisztele­
tet tarthasson a szabad ég alatt.

Zöld József gazdasági tanácsnok, az 
ügy előadója, javasolta is a kérelem tel­
jesítését.

Vass Károly dr. tanácsnok azonban is­
mét felvetette azt a kérdést, hogy mi is 
az az Üdvhadsereg? Arra volt kiváncsi 
hogy mi az Üdvhadsereg célja és milyen 
eszközökkel éri ezt el, hogy nem szektá- 
riusok-e esetleg ezek.

Zöld lózsef tanácsnok kijelentette, 
hogy erről ő nem tud felvilágosítást adni, 
ő csak annyit tud, hogy az Üdvhadsereg 
humanitárius tevékenységet fejt ki. An­
nak nem látja semmi akadályát, hogy is­

tentisztelet céljára bárkinek is átenged­
jék a Nagyerdőt.

Vásáry István dr. polgármester he­
lyettes főjegyző viszont azt hangoztatta, 
hogy neki más fogalmai vannak az is­
tentiszteletről, semhogy azt a vasárnapi 
kirándulók zajában végezni lehetne. Eb­
ből a szempontból látja aggályosnak az 
Üdvhadsereg kérésének teljesítését. A 
tanács meglehetősen tanácstalanul állott 
a problémával szemben.

Borsos József tb. tanácsnok ugyan 
hangoztatta, hogy az Üdvhadsereg kato­
náit aligha zavarja a zaj és a kirándulók 
sem alterálhatják őket, hiszen a külföld 
nagyvárosaiban is a tömegeket keresik 
fel. Ott megszokott látvány, hogy rezes 
bandájukkal vonják magukra a figyelmet

Rádió amateurök ügyeimébe
Rádió csövek drh-ként P. 4.10 
Oroszlán anód telep 60 voll „ 7.(i0 

„ „ 90 „ „11-
FütÖ accuinulátor k 4 , „ 1100
és az összes Rádió a'katrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók 

Mindenféle gyártmányú k^szii- 
lófc szakazorü javítását a leg- 
olc óbban vállalja

Földes Sándor
lefjréglbb Rádió szaküilule 

Hatvan ucca 18. Telefon 2 10.

s azután feláll valaki közülök az uccasar- 
kon beszédet mondani, vagy énekelnek.
Ez nyilvánvalóan a metódusukhoz tarto­
zik, hogy ők maguk kapcsolódnak bele a 
mindennapi élet forgatagába.

A tanács azonban nem méltányolta ezt 
a metódust, — hiába mondta Zöld Jó­
zsef tanácsnok, hogy ö például nem akar 
pápább lenni a pápánál, — hanem az 
ügyet visszaadta a gazdasági és erdészeti 
ügyosztálynak.

Vallásos délután francia 
tudósok részvételével
A strassburgi egyetemi tanárok rész­

vételével vallásos ünnepély lesz a Kos­
suth uccai templomban vasárnap délután 
5 órakor. Dr. Srohl és dr. Will strass­
burgi egyetemi tanárok, mint már jelez­
tük, meglátogatják városunkat és egyhá­
zunkat. Ez a látogatás azért is igen ér­
dekes, mert a tíz év előtt még nemet 
strassburgi egyetem most mar francia 
nyelvűvé alakult át. Strassburg Elszász 
fővárosa és ez a tartomány a nagy há­
ború után Németországtól Frarciaország- 
hoz csatoltatott vissza, hová 1870. előtt 
tartozott. A két tudós egyetemi tanár 
már a francia protestánsok testven üd­
vözletét hozza el mi hozzánk.

A vallásos ünnepély műsora a követ­
kező: Bibliát olvas, imádkozik Siposs 
Imre. Énekel a Tanítói Vegyeskar. Az 
egyház nevében üdvözlő beszédet mond 
dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző. Elő­
adást tart a francia protestantizmusról. 
dr. Stróbl. Tolmácsolja: Hettesheimer 
Ernő leánynevelő intézeti tanár. Énekel 
a Tanítói Vegyeskar. Szaval: Barcsa 
József. Belépődíj vagy musormegvaltas 
nincs. A rendezőség tudatja, hogy a hi­
vatalos fogadtatás itt lesz s ezért ken a 
presbitereket és különösen az intelligens 
közönséget, hogy e fogadtatáson vegyen 
részt.

A debreceni ruha- 
szélhámos egyik ügye 

a tanács előtt
Emlékezetes még az a vakmerőén vég­

rehajtott szélhámossági sorozat, amelyet 
egy fiatalember hajtott végre tavaly 
Debrecenben. A szélhámos először kita­
pasztalta egyes debreceni családok házi 
viszonyait s aztán olyan időben, amikor 
tudta, hogy a cseléden kívül más nincsen 
odahaza, beállított azzal, hogy öt az ur 
küldte valamelyik szabómühelyből a ru­
hájáért, vasalás, vagy javítás céljából. A 
gyanútlan cselédleányok a legtöbb ^eset­
ben minden további nélkül kiadták a 
szélhámosnak a kért ruhákat, amelyekkel 
aztán az eltűnt. A Vár uccán aztán majd­
nem elfogták, mert ott egy hentes cse­
lédjétől a gazdája kék ruháját kérte. A 
cseléd gyanút fogott, mert a gazdájának 
nem volt kék ruhája, szólt egy hentesle­
génynek, aki igazoltatni próbálta a szél­
hámost, de az sietve eltűnt. Nem is si­
került elfogni azóta sem.

A szélhámos ügye most különös mó­
don a városi tanácsot is foglalkoztatta. 
Annak idején ugyanis a szélhámos meg­
jelent Gárdos József könyvkereskedőnél 
is, illetve a kereskedőnek otthon egyedül 
tartózkodó cselédjénél. A cselednek azt 
mondta, hogy a gazdája küldte a zsakett­
jéért, mert azt ki kell vasalni. A cseléd 
gyanútlanul oda is adta a zsakettet, sőt 
még azt is megkérdezte a szélhámostól, 
hogy hát a barna ruhát nem kell-e kiva­
salni. Természetesen azt a feleletet kap­
ta, hogy adja csak oda azt is. A cseléd 
mindkét ruhát átadta a szélhámosnak, 
aki nyomtalanul eltűnt velük.

Gárdos József 155 pengőt levont a 
cseléd fizetéséből az okozott kár fejében 
azzal az indokolással, hogy máskor min- 

I dig írást szokott küldeni, ha valamit ha-
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zulról kért a cselédtől. A cseléd ezt ta­
gadta és a hatósághoz fordult, hogy * 
bérét megkapja. Az elsőfokú hatóság kö­
telezte is Gárdos Józsefet, hogy a cseléd 
bérét fizesse ki, azzal az indokolással, 
hogy annak a jóhiszeműsége kétségtelen 
volt. A kereskedő felebbezett az ítélet el­
len s igy az ügy a városi tanács elé ke­
rült. A tanács az alapitéletet indokainál 
fogva helybenhagyta.

Országos vásárok
Május hó 14., hétfő: Hajdúszoboszló, 

Hajdumegye; Jászberény, Szolnokmegy 
Hajdú megye; Jászberény, Szolnok me­
gye; Kunmadaras, Szolnok megye ; Sár­
vár, Vasmegye; Szekszárd, Tolna megye.

Május hó 16., szerda: Földes, Hajdú 
megye; Nyirmada, Szabolcs megye; 
Okány, Bihar megye; Tiszalök, Szabolcs 
megye ; Csenget", Szatmár megye ; Gyula, 
Békés megye; Aszód, Pestmegye.

Május hó 19., szombat: Szalkszent- 
márton. Pest megye; Szegvár, Csongrád 
megye; Kunszentmárton Szolnok me­
gye; Újpest, Pest megye; Gyula, Bé­
kés megye.

A négy testvér
Schiller után.

Négy testvér jár piinden évben 
Földünkön át jön sétálva,
Egymás után sorban, szépén,
Adományt hoz tarsolyában.

Az első jön vig kedéllyel,
Azúrkékbe, napsugárba,
Rügyet, bimbót hint el széjjel 
És fürdeti illatába.

Aztán (másik lép az útba:
Fénylő napnak aranyába.
Sárgul a rozs, ring a búza,
Gyűl keresztbe, garmadába.

Harmadiknak édes gyümölcs 
Van a bőség-szomjába,
Szőlőt, diót, sok ily jót tölt 
A pincébe, kamarába.

Burkolva a legöregebb 
Szürke ködbe, éjszakába,
Süvöltve hord havat, jeget 
A letarolt rónaságra.

TORMA SÁMUEL.
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A kábái ipartest illet 
ünnepsége

A legfényesebb keretek közt nagy si­
ker jegyében zajlott le az ipartestületi 
Székház-alap javára tartott „Gyöngyvi­
rágest” Kábán. A Somogyi-vendéglő 
nagyterme igazi májusi hangulatot kel­
tett, minden csupa virág, fény, a megje­
lent hölgyeknek csinos gyöngyvirág cso­
korral kedveskedett a rendezőség. Kaba 
közönsége szine-java zsúfolásig megtöl­
tötte már a termet, amikor Barabás Sa- 
muné bálanya megjelent és este fél 10 
órakor megnyitotta a bált. Jelen voltak 
mint védőnők Szaniszló Gáborné, Bagi 
Istvánná, Simon Pálné, özv. dr. Székely 
Jenőné, Kóréh Endréné és budai Schiesl 
Ferencné. Mint fővédnökök Barabás Sa­
mu ref. lelkész, országgyűlési képviselő, 
dr. Papp Sándor főszolgabíró, Simon Pál 
vezetöjegyző, iparhatósági biztos, Tözsér 
Ambrus főbíró, dr. Bagi Gyula űv. köz­
ségi orvos, Bagi István malom tulajdonos, 
budai Schiesl Ferenc igazgató, dr. Ziller 
József orvos, Rosenfeld Ferenc bankigaz­
gató. Debrecenből a volt Magyari zene­
kara Bencze Orbán vezetésével szolgál­
tatta a kitűnő zenét, melynek hangjai 
mellett virágos jókedvben volt együtt az 
egész díszes társaság a késő hajnali órá­
kig. A bálnak úgy az anyagi, mint az 
erkölcsi fényes eredményéért a legna­
gyobb elismerés illeti meg a fáradságot 
nem ismerő rendező bizottságot, Borbély 
ipartestületi elnököt, Papp Bertalan ipar- 
testületi jegyzőt, Pósalaky Bertalan, Ju­
hász Ambrus és Bálint Levente bálgazdá­
kat, valamint Kuntszmann Antal főren­
dezőt. A Székház-alap javára sok felül- 
fizetés történt.
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Vasalásnál takarjuk be a selymet 
vékony kendővel.
Gondolkodoff-c már azon, hogy miért 

rongálódik a selyem a mosásnál jobban, mint 
a viselésnél ? Á megszokott, kézzel való 
dörzsölés árt a selyemnek, mely szakad és 
rostossá válik ezáltal. Kemény szappannal 
való be szappan ozás is sérti a finom, gyenge 
fonalakat. Lux a legalkalmasabb szer .1 

selyem mosására, megtakarít minden dör­
zsölést és olyan ártalmatlan, mint a tiszta 
víz.

Selyemholmikat a következőképen mos­
son :

A tiszta Lux szappanpelyhet forró víz* 
7cl verje tel sűrű habbá, aztán öntsön 
hozzá addig vizet, míg a hab langyossá

válik. Ezután legye ebbe a megtisztítandó 
holmit cs nyomkodja ezen keresztül gyor* 
San és alaposan a habot. Sohase dór* 
zsöljön és csavarjon. A megfiszli» 
tolt holmit öblögesse jól ki langyos vízben, 
nyomja ki it.ipoun cs azután göngyölítse 
tiszta kendőbe. 1 la már majdnem száraz, 
vasalja ki meleg (de nem torró) vasalóval, 
A vasalásnál takarja be a jobb oldalát 
vékony kendővel, hogy a ténye megnra* 
radjon. Csak kék dobozban valódi

Kimerve nem 
kapható.
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Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek 
közt leplezik le a zsidó hősi halottak

emléktábláját
A debreceni zsidó hősi halottak emlékének e 

tlő 13-án délelőtt fél 11 órakor tartandó le­
leplezési ünnepélyére az emlékbizottság láza­
san készül s az előjelek után ítélve az ünnep­
ség impozáns keretek közt fog lezajlani. A kü­
lönböző katonai, egyházi és polgári hatóságok 
részére szóló meghívók már szétküldettek s 
előreláthatólag minden hatóság képviseltetni is 
fogja magát az ünnepségen. Az emlékbizott­
ság karöltve a zsidó főiskolai hallgatókból 
alakult 30 tagú rendező bizottsággal, részle­
tes programot dolgozott ki a rend fentartása 
céljából. Már megírtuk, hogy a leleplezési ün­
nepélyen a táblák előtti terraszon helyszűke 
miatt csak a hatóságok képviselői foglalhatnak 
helyet, míg a közönség csak az udvar szaba­
don maradó részén helyezkedhet el. Az em­
lékbizottság ismételten kéri a közönséget, hogy 
az ünnepély komolyságához méltóan a rende­
zők utasításának megfelelően járjon cl. Külö­
nösen kéri a rendezőség a közönséget, hogy 
a templomból az emléktáblához történendő ki­

vonulás alkalmával a templomot az udvari ol­
dal ki járókon szíveskedjék elhagyni.

Az emlékbizottság felhívja az összes zsidó 
hadviselteket (rangra való tekintet nélkül), 
hogy az ünnepélyen teljes számban jelenjenek 
meg és polgári öltönyeiken összes kitüntető- 
sciket viseljék.

Egyben ismételten felhívja a bizottság Deb­
recen egész társadalmát, továbbá a két izrac- 
lila hitközség tagjait, valamint a hősi halottak 
hozzátartozóit, hogy a kegyeletes ünnepen 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A rendező bizottság tagjai szíveskedjenek az 
ünnepély előtt a Deák bereite uccai templom­
ban már délelőtt fél 11) órakor megjelenni.

Az izraelita hitközség elnöksége ezúton közli 
a képviselőtestület tagjaival, hogy a templomi 
ünnepélyen részükre az úgynevezett esketési 
tér tartatott lenn és felkéri a képviselőtestületi 
tagokat, hogy ott szíveskedjenek elhelyez­
kedni.

jognak működni. Minthogy Tóth Lajos 1. alel- 
nők Iliin volt jelen. Nagy József másodalel- 
nök köszönte meg a bizalmat s Ígérte, hogy 
tőle telhetöleg igyekezni fog a reá háramló 
kötelezettségeknek eleget tenni. Az elöljáróság 
tagjai lelkesen megéljenezték az alelnököket.

Ez alkalommal szerepelt tárgysorozaton az, 
elnöki tanács ujiáalakilása is, melyet szintén 
titkos szavazás utján folytattak le. A válasz­
tások eredméiivcképen az elnöki tanácsba be­
választottak: az elnökségen, a hatóság és a 
kamara képviselőin, valamint a testület két 
vezető tisztviselőién kivid Krisch Károly, Soús 
András, Mtiiulokt Icrenc, Sápi István, Kovács 
löz.scí. luchs 11. Imre. Darvas Béla és (iulyás 
József elöljáróság! rendes tagok.

Tudomásul vette az elöljáróság a lakatos 
«ib szakosztály ismételt tisztújító közgyűlé­
seinek az elöliárősági rendes és póttagok je­
lölésére vonatkozó határozatát s a közgyűlés­
től nyert felhatalmazás alapján behívta Biliary 
<iábor szakosztályi elnököt rendes, Nagy Sán­
dort pedig póttagnak.

Pár kisebb ügy letárgyalása után az ülés 9 
órakor ért véget.

Mi illenék a budapesti 
Kossutli-térre ?

ITosszos viták után belátták, hogy a 
behódolás szobra nem illik arra a térre.

^ melyet Kossuth Lajosról neveztek el. 
Emelt fővel kell állania az ércalaknak, 
ki Kossuth Lajos terére kerül.

Budapest lesz az utolsó magyarországi 
város, mely Kossuth Lajosnak szobrot 
állít. Utolsó Budapest több más tekin­
tetben is, bár eddig nyilvánosan nem ál­
lapították meg.

Ha az uj Kossuth-szobrot a budapes­
tiek felállítják, legyen az a tér közepén.

Arra a helyre, ahonnan csüggeteg fi­
guráival a behódolás szobra eltávolitan- 
dó, más szobor illik.

Emelt fők kellenek oda is. Vajda Já­
nos magáról mondja: ,,ha majd a múltat 
elborító lávatemetőből a kortársakkal 
együtt őt is kiássák, reá ismernek arról, 
hogy meglelik fölemelt fejét és üres 
kezét”.

Uy fölemelt fővel és üres kézzel állhat­
nak a felsőbíróság épületének közelében 
a magyar bírák ércbeöntött alakjai, kik 
szobrot érdemelnek.

A nagy összeomlás után szilárdan, sér­
tetlenül csupán a magyar bírói kar ma­
radt meg, éles ellentétül a jogfosztó ál­
lamok igazságszolgáltatásra kirendelt 
közegeivel.

Ha már egyebeket megvonnak a ma­
gyar biráktól, adják meg nekik összesé- 
gükben a sokszorosan kiérdemelt elisme­
rést.

Megint ellentét jut eszembe. Az angol 
bíráknak minden tekintetben kiváltságos 
helyzete.

A chef of justic elnöki székéből visz- 
szautasitotta az uralkodóház egyik tag­
jának feléje nyújtott kezét, jelezve ezzel, 
hogy székében ülve az angol igazságszol­
gáltatás legfőbb képviselője felette áll 
még a legfőbb politikai hatalomnak is.

És mégis van ott, ami a chef of justic - 
nak is felette áll. Ez az abszolút igazság. 
Ezt demonstrálta Szilágyi Dezső, midőn 
a chef of justic ama követelésére, hogy a 
neki adott kérdésre vagy igennel, vagy

Az ipartestület elöljárósági ülésén megválasztották 
az alelnököket és az alelnöki tanács tagjait

Az ipartestedet elöljárósága most tartotta 
meg havi rendes ülését, melynek tárgysoroza­
tán többek között a két alelnök választása is 
szerepelt. Az elöljáróság tagjai csaknem tel­
jes számban jelentek meg az illésen, amelyen 
Var lossy Imre elnökölt, aki szívélyesen üd­
vözölte az újonnan megválasztott tagokat s 
kérte őket, viseljék szivükön az iparosság sor­
sát. tegyenek meg érdekükben minden lehetőt, 
azonban tevékenységüket a közérdek vezesse. 
Áldást kívánt munkájukra. Ezután kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg K- Tól/i Antal pót­
tag elhuny tárói, akinek emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítették meg.

Napirend előtt dr. Koller József iparhatóság! 
biztos közölte az elöljárósággal hogy a

miniszter jóváhagyta a korábbi közgyűlések 
IIek az alapszabály módosítására vonatkozó 
határozatait. A bejelentést örömmel vették tu­
domásul.

A csaknem másfél óráig tartó választás 
eredményeképen 1. .delnőknek Tóth Lajos épi- 
tész-épitömester. eddigi V alelnököt, II. alel- 
nöknek pedig Nagy József csücsmestert vá­
lasztotta meg az elöljáróság egy é\i időtar­
tamra.

A választás eredménye felett Varjassy Imre 
elnök örömének adott kiiejezést, mert a meg­
választottak személye, régi iparos múltja ga­
rancia arra, hogy az iparosság ügyelnek vitele 
jó kezekbe került s bízik abban, hogy szép 
tisztségükben odaadással é< ügy-buzgalommal

Finom ing és nyakkendő
különlegességek

Frank Edénél
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nemmel válaszoljon, igy szólt: „Vannak 
kérdések, melyekre helyesen válaszolni 
vagy igennel vagy nemmel nem lehet."

A politikai helyzet zavaros hullámai­
val kényszer áradt a magyar igazságszol­
gáltatásra.

Először akkor, midőn császári páten­
sekkel dúlták a magyar jogrendet, me­
lyet azonban az országbírói értekezletnek 
és a bírói joggyakorlatnak sikerült meg­
menteni.

Még ádázabb romlással fenyegetett a 
közelmúltban a pénzügyi vész, amelynek 
hatását most már a valorizáló törvény 
igyekszik ellensúlyozni. Nyomait eltün­
tetni azonban nem sikerült. Csak egyet 
említek. Teljes ülésben hozott kúriai 
döntvény bizonyos naptári határidőig a 
balesetből eredő követelésekre kártérí­
tést nem ad, más teljes ülést később ho­
zott döntvény bizonyos határidőtől kezd­
ve a kártérítést megadja. Fontos ez 
azért is, mert demonstrálja, hogy a kúria 
helyreigazíthatja tévedését.

Megvan azonban most is a summa in­
juria lehetősége.

Ez az eset, midőn kúriai határozat 
akár rendelkező, akár megokoló részébe 
kerül ténybeli tévedés és ennek folytán 
oly jogszabály alkaknaztatik, mely más 
tényállás mellett megállhatna ugyan, 
azonban az elbírált per tényeivel ellen­
kezik.

Bármennyire szórványosan, mégis elő­
fordul ily tévedés a teóriák jogászainál, 
kik valamely általuk megkedvelt jogsza­
bályt mindenáron érvényesíteni akarnak.

Az 1868. évi perrend szerint meg volt 
a semmitőszék, mely a kúria tévedéseit 
is orvosolhatta. Ily fórum most nincsen.

De azért, mert ily fórum most nincs, 
lehessenek a meghonosult germán szóval 
úgynevezett Justizmordok? Ezek Sylock 
recipéje szerint gyilkolnak: elvéve az ál­
dozattól a megélhetés eszközeit, elveszik 
az életet is.

E kérdés megoldása nem kizáróan az 
áldozatul eshetők érdeke. Hanem érde­
kük a bírák túlnyomó többségének, 
mindazoknak, kik távol állva a tárgyalt 
tévedésektől, az ódiumot nem viselhetik 
a szinte elenyészőn csekély tévedők 
miatt.

A kérdést megoldhatja a kúria. Meg­
oldhatja, ha a pápai csalhatatlanságot 
nem vindikálva, a perrendnek a tények és 
jogszabályok szabad elbírálását biztositó 
szakaszát érvényesíti a szóban forgó té­
vedésekkel szemben is.

A kúria épületének homlokzatára irt 
orákulum! igének, hogy az ország fun­
damentuma a Justitia: most és minden­
kor érvényesülnie kell. Az épület el ;tt 
pedig minél előbb szobor hirdesse a füg­
getlen magyar bíróságot megillető hatal­
mat és kiérdemelt dicsőségét.

Koroda Pál.

A városatyák összeférhetetlensége
A baloldal önálló Indítványához

Au lobusz közlekedés 
a lóversenyre

A Lovaregylet a szombati és vasárnapi 
lóversenyekre a közönség kényelmének 
és a versenypálya minél könnyebb és ol­
csóbb hozzáférhetősége céljából minden 
lehetőt elkövet. így nagy anyagi áldoza­
tok árán sikerült a Lovaregylet igazga­
tóságának a eHlyivasut R.-T.-ról a ver­
senyek napjaira autóbuszokat kibérelni. 
Úgy szombaton, mint vasárnap délután 2 
órától állandóan fognak az autóbuszok 
közlekedni. Az indulás a Széchenyi ncca 
sarkától a Kistemplom előtti térről lesz. 
Az autóbuszra a Lovaregylet külön iga­
zolványokat ad ki, melyek már szombat 
reggel 9 órától kaphatók a Kossuth uc- 
cán a Kaszinó kapuja alatti Szász Márta- 
féle virágcsarnokban. Az autóbuszra szó­
ló igazolványok menet és jöevt érvénye­
sek. Ajánlatos, hogy akik a lóversenyre 
autóbuszon szándékoznak kimenni, ezen 
igazolványt kellő időben szerezzék meg.

A versenyek iránt általános az érdek­
lődés s erre való tekintettel a Lovaregy­
let a közönségnek verseny utáni szórako­
zásáról is gondoskodott, amennyiben a 
verseny első napjára, szombatra a Bika 
üvegtermében reggel 5 óráig táncmulat­
ságra engedélyt szerzett, ahol nemcsak 
a versenyhez tartozók, de az étteremben 
jelenlevő vendégek is részt vehetnek.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának hétfői közgyűlése igen iz­
galmasnak Ígérkezik, mert a napirend 
egyik pontjával kapcsolatban a hatol 
dal szőnyegre hozza a várost osszefer 
hetetlenség kérdését lapunk más helyen 
ismerteti önálló indítványában.

A városi összeférhetetlenség kenué 
séiiek rendezése valóban nélkülözhetet­
len alapfeltétele a nyugodt epito mun­
kának, amelyre a varosok zavartalan 
fejlődése szempontjából sürgős szükség 
vau lágyrészt a közélet tisztasága, 
másrészt az autonómia helyes gazdál­
kodása szempontjából nem tuihetu az 
az állapot, hogy valamely kozszukstg- 
let célszerű Kielégítését befolyásolhas­
sa egyes városatyáknak bizottsági .ag- 
saguk jellege felöl való szabados gon­
dolkodás módja. A közvéleményben 
méltán kelt elkeseredést és telimből o- 
d íst ha a töt vényhatóság valamelyik 
tagja részt vesz egy olyan kérdés el­
döntésében, amelyben bármifele vonat­
kozásban is anyagi érdekeltsége vau es 
felszólalásával, az ügyosztályokban 
való el-, helyesen kijárásával, bizott­
sági tagtársai között folytatott kapaci- 
tációjaval, szavazatával, esetleg jogor­
voslattal és a felsőbb hatóságoknál ki- 
iineselesével olyan határozatot igyek­
szik Kies,.közölni, amely nem a köz­
érdeknek. turném a saját egyéni magán­
érdekének felel meg. A székesfőváros 
beruházását körül a legutóbbi hónaitok­
ban olyan visszataszító jelenségek de­
rűitek ki, amelyek már nemcsak az ál­
talános eikölcsi felfogásba ütköztek 
Dele, hanem a büntető hatóságok ér­
deklődését is magukra vonták. Noha a 
székesfőváros szervezeti szabályzata 
kodifikálta az összeférhetetlenséget, 
mégis a történtek arról tettek tanúsá­
got, hogy a kódex szigorításra szorul 
és súlyosabb szankciókkal, esetleg 
megelőző intézkedésekkel akadályoz­
zák meg az Angyalify-eseteket.

A vidéken, ahol mindeddig nem vé­
delmezte írott jogszabály a közéleti 
tisztaságot, de ahol az újabb idők meg­
lazult erkölcsi felfogása mind nagyobb 
mohósággal töri át azokat a korlátokat, 
amelyeket a publica honestas tilalom­
fáinak tekintett a köztudat, szintén 
elérkezett az ideje annak, hogy a hely 
hatósági autonómiában törvény szabá­
lyozza az összeférhetelenséget. A tör­
vényhatósági bizottság baloldala, ami 
kor ilyen értelmű indítvánnyal lép a 
közgyűlés elé a város egész közönsé­
gét maga mögött tudja, mert hiszen ál­
talános közérdek, hogy a város gazdál­
kodása mentes maradjon minden lile 
gitirn befolyástól és ne történhessék 
meg az, hogy a közérdek rovására 
magánérdekek érvényesüljenek s az 
autonómia határozatát képes legyen 
felborítani egyik vagy másik bizottsági 
tap politikai, vagy egyéb jó összeköt­
tetése.

Debrecenben különben sem egészeit 
ismeretlen újítás az összcférhetelensegi 
kérdés szabályozása. Amikor Márk. 
Endre 1915 jatt. 1-én elfoglalta a pol­
gármesteri széket, legelső intézkedése­
kénél! olyan határozatot hozatott a tör-.- 
vény hatósági bizottsággal, mely a vá­
ros tisztviselőit eltiltotta attól, hogy 
bármely részvénytársaságban igazga­
tósági, felügyelőbizottsági, igazgató- 
tanácsi, választmányi és más ilyen tag­
ságot töltsenek be. Bár a város tiszti­
karának egyetlen tagja ellen sem me­
rült fel egyetlen alkalommal sem olyan 
panasz, vagy kifogás, mintha a rész­

vénytársaságoknál viselt bámiilyeii a-
lásuk a legcsekélyebb ”l6rjSivatali 
befolyásolta volna okét Kozbtvatai 
működésükben, Márk Endre Kezdemé­
nyezése és a közgyűlés határozata 
mindazonáltal osztatlan helyesléssel ta 
lálkozott, mert a legcsekelyebb látsz, 
érdekeltségnek is elejei vette és lebe 
tétlenné tette azt, hogy vészedéhues 
alaptalan feltevések koros anyagot vi­
gyenek a közéletbe. A törvényható­
sági bizottság tagjaival szemben a bal­
oldal nem kívánja alkalmazni enneK a 
tisztikart ma is kötelező összeférhető - 
len ségi tilalommal teljes szigorúságát, 
hiszen az autonom szervek helyes osz- 
szcállitását valósággal lehetetlenné 
tenné az ilyen határozat, azonban a 
zönség joggal megkövetelheti azoktól, 
akiket a helyhatósági önkormányzat­

ban a határozat joga illet, hogy köz- 
megbizatásukban ne magánérdekek ve­
zessék őket. A törvényhatósági bizott­
ság tagja nem intézhet a helyhatósághoz 
beadványt, nem szólalhat fel és nem 
szavazhat, nem élhet jogorvoslattal és 
nem járhat közben sem a helyi, sem a 
felsőbb hatóságoknál olyan ügyekben, 
amelyekben akár személyesen, akár 
valamely magánoshoz, vagy vállalathoz 
való kapcsolatánál fogva anyagilag a 
legtávolabbról is érdekelt. Ennyit mégis 
kMeliet mondani általános elvként és a 
törvényhatósági bizottság a halóidat 
indítványa elöl, amely ezeken az irány­
elveken óhajtja konstruálni a város­
atyák összeférhetetlenségét a közélet 
tisztasága érdekében nem zárkózhatik 
el. Addig is, amíg a megfelelő törvény 
létrejön, ezeknek fez irányelveknek 
szem előtt tartásával a szervezeti sza­
bályrendelet módosítása utján átmene­
tileg fundálni köteles a városi összefér­
hetetlenséget.

Kiadó
lámpagyár! sarok üzlethelyiség
Piac u c c a 85.
Értekezhetni Wienernél Kossuth u. 27

A tétlen, búcsúzó hangulatot nagy szenzáció 
verte fel ezen a héten a színháznál. Igaz, hogy 
kellemetlen szenzáció, hiszen arról volt szó, 
hogy a társulatnak nem lesz hová menni 
augusztus hónapban, az egri színház életveszé­
lyessé válta miatt. Mindenkit érzékenyen érin­
tett a színház anyagi mérlegének ez a felboru­
lása, egyformán sújtotta az igazgatót és a ta­
gokat. Amint megírtuk, tegnap Kardoss• Géza 
ajánlatot tett taglalnak társulati gyűlésükön, 
hogy augusztus hó 2$. napjára két heti gázsit 
folyásit nekik s a pénzt előre fizeti ki, hogy 
mindenki ott töhhesse az egyhónapos félfize­
téses szabadságot, ahol akarja. Így jutnak a 
színház tagjai egy hónapi szabadsághoz, az 
igazgató pedig a gázsifizetés lehetőségéhez.

Vannak azonban, akik nem fogatnák el Kar- 
tloss Géza ajánlatát, arra hivatkozva, hogy a 
színigazgató vállalkozó, akinek viselnie kell a 
kockázatot, az egri színház életveszélyesen 
megrongálódottsága nem vis major, amely 
megsemmisíthetné a köztük és Kardoss Géza 
között kötött szerződést. Azzal érveltek még, 
hogy ők bárhol játszanak, ahol az igazgató 
akarja, ellenben a pénzük, a gázsijuk egy fil­
lérjéből sem engednek. Kardoss igazgató a. 
szlnészegyesitlet alapszabályaira hivatkozott, 
amelyek azt írják elő, hogy az igazgató félfi­
zetést adhat, ha színházába nem tud bemenni.

Hiába volt az érvelés, a mai társulati gyű­
lésen, amely a tegnapinak folytatása volt, nem 
sikerült az ellentéteket kiegyenlíteni és Ftllőp 
Sándor, Fargdcs Sándor, Autók Ferenc, Mi­
hályi F.rnő és Kőszegi Géza ragaszkodnak 
egész augusztusi gázsiiuk kifizetéséhez. A 
szembenálló felek között a két heti gázsi ügyé­
ben valószínűen a bíróság tesz csak igazságot.

Szolnokkal egyidejűleg Debrecenben í* 1 
tart előadásokat a szántársulat

A Csokonai színház társulata, amint köztu­
domású május 19-én befejezi a debreceni színi 
évadot és 20-án már a szolnoki színházban ját­
szik. Fűiből azonban nem szabad arra követ­
keztetni, hogy Debrecenben többé nem lesz 
szinlelőadás szeptember, vagy október elejéig. 
Kardoss Gézának az a terve, hogy részben a 
salát társulatával, részben pedig vendégekkel 
időnkint most már vendégszerepelni főn vissza 
Debrecenbe

Mindez abból a beadványból derül ki, ame­
lyet Kardoss Géza most a városi tanácshoz 
nyújtott be. Beadványában az igazgató beje­
lenti, hogy 19-én végzi a debreceni szlniévadot 
és clpanaszolja azt a kétségbeejtő helyzetet, 
amelybe az egri színház életveszélyessó válta 
miatt került a színtársulat Megkéri azután az 
igazgató a tanácsot, hogy a nyár folyamán 
senkinek ne adja ki a színházat, mert abban 
a szolnoki előadásokkal párhuzamosan ö akar 

I előadásokat tartani. De nemcsak a debreceni

társult vendégszerepei, hanem Idegen társula­
tok is. A vendégszereplések sorát Salamon 
Béla, a kitűnő budapesti kómlkus és társulata 
nyitják meg. Salamonék június 5-én és 6-án 
vendégszerepeinek a színházban. Az, bogi 
előttük, vagy utánuk kik lesznek a színház 
vendégei, ezldöszerint teljesen bizonytalan do­
log. Valószínű, hogy egy uj sláger operettet, 
vagy nagysikerű prózai darabot is ad elő a 
Csokonai színház társulata.

Ami a színház tatarozását illeti, erre augusz­
tusban kerül sor, amikor a társulat az egyhó­
napos, kényszerű szünetre megy.

Csapó Mária leszerződött a Csokonai 
színházhoz

Kardoss Géza igazgatónak egy olyan szer­
ződtetéséről számolhatunk be, amely bizonyára 
igen sok örömet kelt a közönség körében: 
Csapó Mária, a színház két év előtt távozott 
naivája, ismét leszerződött a debreceni szín­
társulathoz. Sok régi siker kedves emléke éled 
Újra Csapó Mária leszerzödtctésckor, hiszen a 
kedves, fiatal színésznőt, aki pár év előtt ér­
kezett Debrecenbe, szokatlanul hamar és me­
leg szeretettel fogadta szivébe a debreceni kö­
zönség. A színháznak igen sok sikert hozott 
ez a szeretet és Csapó Mária művészi pálya­
futása egyenesen ívelt felfelé, egyre mélyült 
művészete, egyre színesebbek és bensőségeseb­
bek lettek alakításai. Csapó Mária azonnali 
szerződést kötött Kardoss Gézával és a szol­
noki műsor naiva-szerepeit már ő játsz,a. Leg­
először a Zenélő órában lép fel Szolnokon.

Herman Manci és Rajz Ferenc eltávo­
zása bizonyos, suttognak Forgács Sán­
dor, Antók Ferenc és Fülöp Sándor tá­

vozásáról

Délibáb
Különleges minőségű I ■

kaszák) j
Jótállás mellett kaphatók i 8

SESZTINA LAJOS I
vaskereskedésében. |

_________________ - ———————

Amint hirt adtunk róla, a Csokonai színház 
Igazgatósága még egyáltalán nem kezdte meg 
a jövő évadra a szervezkedést. Kardoss Géza 
igazgató kereken kijelentette a kérdezősködé- 
sekre, hogy e pillanatban még rá sem ér arra 
gondolni, kit kér fel művészei közül arra, 
hogy a lövő évadban Is maradion meg a tár­
sulat kötelékében. A színészek ellenben már 
igyekeznek szerződésről gondoskodni és amíg 
Rajz Ferenc és Herman Manci elszerződése 
már befelezett tény, addig Forgács Sándor, 
Fiilöp Sándor és Antók Ferenc is erősen tár­
gyalnak azokkal a színházakkal, amelyek aján­
latot tettek nekik. Azt beszélik, hogy már kész 
szerződésekről is van szó, épugy, mint F.lek 
Ica esetében, aki maga mondta, hogy a sze­
gedi színháztól kapott igen előnyös ajánlatot, 
amely fölött azonban még nem döntött. Erdc-

KELLEMES ÍZŰ, ÜDÍTŐ ,
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, H0LYÄG-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATÓNŐK­
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Viogy a Dorco gummi- 
I alp fi vászoncipónek 
nincsen párja. - Van 
párja : a másít"

1928 májm 13.
kés. hogy a sz-iicdi színház most Timur Ili­
iéi is ajánlatot hért, a művésznő azonban ed­
dig míg nem válaszolt a hozzá intézett levélre. 
Hanti Teréz már meg is vált a színtársulat­
tól. Ellenőrizhetetlen az a hir, hogy Tamás 
Benő, a kiváló komikus ismét visszakerül Deb­
recenbe a lövő évadra. Erről sem tud bizony­
ságot mondani egyelőre senki, az érdekeltek 
pedig, — igaz, hogy sokatmondóén, — de hall­
gatnak. Tamás Benő visszaszerződését pedig 
nagy örömmel üdvözölné a debreceni közön­
ség s bizonyos, hogy ez a kitűnő színész a 
jövő évadban is határozott nyereség lenne a 
társulatra.

- .

Uj debreceni polgárok
Április hónapban a kővetkezőket vet­

te kfcl, illetve a belügyminiszter a kö­
vetkezőket utalta be a községi köte­
lékbe

Z. Szabó József def. tanító, ifi. Réti 
József kefekötősegéd, özv. Kerezsi 
Albertné háztartásbeli, Lehotai Pál 
nyomdászsegéd, Lehner Sámuel cipész,
Karlovits Jenő máv. mozdonyvezető, I . , , , a ❖
György János ny. cscndőrtorzsormes- I v-v-. ■ ■* * J * n
tér, Baja József magánzó, Balázs Már- ' * ...................----- - - ---*» ""Aáledm. ha Bem szelte.

, r .1 II - I. ,X1, 11 /-X««I, k n rrf O r

-ti­

ter, Data jozsei tmigititzu. -hu
ton hentessegéd, Pólyák Ilona háztar­
tásbeli, ti ti bay Juliánná dohánykisánts, 
Hergott Erzsébet .szabósegéd, Nyti­
kár ska József napszámos, Barna István 
tanító, Primo László népzenész, Hosz- 
szu István jegyzőgyakornok, Draguti- 
novics Rád ivó j tímár, Szabó László 
dohánygyári munkás, Juhász Gyötgy 
gazd ‘akad. hallgató, Petrányi Béla 
nyug. takarékpénztári hivatalnok, Hartl 
Ignác cukrász, Tóth Ferenc géplakatos- 
segéd, Fischbein József magánzó, Pálffy 
Tibor kereskedő, Alföldi Albert tr.ézes- 
kalácsos, Weisz Mihály eljáró, Sitcri 
Eszter dohánygyári munkásnő, Dolina! 
Mária háztartásbeli, Móga György uc- 
caseprö

A magyar társadalom
Hatvan éve lesz az idén, hogy az 

1868-ban Budapesten tartott országos 
honvédgyülés Bem szobrának felállítá­
sát sürgette. Az ország szivében ezt sem 
tűrték, sorsa az lett, mint a Kossuth- 
szobroknak. Csak a vidék, ezúttal az er­
délyi magyarság gócpontja: Marosvá­
sárhely hódolhatott a lengyel-magyar 
hősnek. És a világháború után az ott 
emelt emlék is eltűnt, maradványait 
pincébe hordták, ledeszkázták, nehogy 
nyoma legyen a Bem-szobornak ott, 
ahol a magyar integritásért élete leg 
szebb fegyvertényeit aratta Bem. így 
ma már sem a régi, sem a Csonka Ma­
gyarország nem mutathatja fel méltó 
emlékét a szabadság és hazaszeretet, 
lángész és vitézség nemes jellem és em­
beri bölcsesség példányképének. Ezért 
aztán olyanok vagyunk, mint a nyugta­
lan adósok, nyomja lelkünket a soha 
meg nem fizethető tartozás Bem iránt. 
Több nemzetért vérzett ez a hős, minde­
nütt a nemzeti és emberi szabadságért, 
de még hazája sem köszönhet neki any- 
nyit, mint Magyarország, ahol halhatat­
lanságot szerzett nevének. A magyar 
vér hullásának segítségével függetlenné, 
naggyá lett Lengyelország Bem hamvait 
talán ez évben viszi haza AleppóbóL 
Osztrolcnka és Erdély hősének utolsó 
útja a kicsire vagdalt hazánkon, Buda­
pesten vezet keresztül. Itt boríthatjuk 
rá a megtépett magyar zászlót, itt hint­
hetjük tele szomorodott magyar virág­
gal immár a lengyelekkel közös erek­
lyénkké vált földi maradványait, itt sír­
hatjuk el a rettenetes igazságtalanság 
hangtalan bánatát, szomorú sorsát a ma­
gyar hősöknek, kiket Bem büszkén val­
lott fiainak. Történelmi múltúnk közös­
sége, együttes harcaink az európai mű­
veltség és szabadság védelmében, majd 
azonos sorsunk a függetlenségi törek 
vésekben, századokon keresztül ossze- 
forrasztotta a két nemzetet. Egyik leg­
erősebb és legfrissebb láncszeme a kö­
telékeknek Bem, akiben anyai agon ma­
gyar vér folyt. Sokkal tartozik meg i 
magyarság más nemzeti nagyjainak is, 
de az oláhok kezében lévő Bem áltál vé­
dett Erdély iránti fájdalmas szerete­
tünk is megkívánja, hogy jelét adjuk há­
lánknak, lovagiasságunknak, azon kö­

szönet jegyében is, mellyel tartozunk 
minden nemes közeledésnek, amely el- 
hagyatottságunk idején nyilvánul meg. 
Magyarország nem egyszer emelte tel 
szavát az eltiport lengyelség érdekében, 

de ha a hivatalos lengyel politika 
nem is állhat még nyíltan mellénk 
tudjuk, érezzük, hogy Bem nepe meg­
mozdul mellettünk, mert átszenvedte az 
évszázados szolgaság és terület, meg­
csonkítás minden keservét. A ledöntött 
marosvásárhelyi Bem-szobrot pótolni 
kell, szebbel, jobbal, hogy itt legyen 
Budapesten az ércbeöntött „Bem apó . 
Az lett volna jó, a magyar feltamadasra 
biztató, ha a halott Bem-et már az ele­
ven ércszobor üdvözölte volna es így a 
múlt dicsősége' találkozhatik a jövő biz 
tató reményével. Mert csakis akkor fog

- a . *- - . . « , a*a . •

az ország újjáéledni, ha Bem szelleme 
szobor alakjában naponként figyelmez­
teti a magyar és lengyel nemzetet egy 
más és önmaga iránti kötelezettsegeire. 
Nem koldustarisznyát, nem kéregetó te­
nyeret tart a Magyar-Lengyel Egyesület 
a közönség elé, midőn a Bem-szobor 
gondolatát megvalósítani ajánlja, de 
épen ezért a magyar társadalom, a ma­
gyar kaszinók, egyesületek, nepkorok, 
asztaltársaságok, stb. önkéntes és gyors 
készsége kell, hogy a szobor költségé­
nek összehozásával megvalósítsa a ter­
vet. Álljon hát mielőbb a Bem-szobor s 
hogy ez igy legyen, szem előtt tartom es 
figyelmébe ajánlom mindenkinek meg- 
szivlelés végett, amit Bem mondott: 
Nem ismerek lehetetlent!

Dr. Abrahám Dezső.

A debreceni lóversenyek első napja
... . , 1 -■ .1. I. ívkrn. tmív S>ikverseny, láv. 1600 tn.Szombaton délután kezdődtek Debre­

cenben a lóversenyek a hilvös időjárás 
miatt csak mérsékelt érdeklődés kí­
sérte az első nap futamait. Fedik ket 
szén és izgalmas futam jellemezte a 
verseny sikerét, igaz, viszont, hogy a 
többi számokban alig vagy egyáltalán 
nem akadt induló, ami mar nem tarto­
zott az örvendetes jelenségek közzé. A 
szombati verseny részletes eredményei 
a következők:

1. Megnyitó verseny, lav. 14UU m.
I. Semper (Clencsv Karoly), low

1 iái vi fhgy. , .,> My Daysi. low tulajdonos.
3 Diktátor, lov. báró Podmaniezky 

8 induló. Tot. 2:5.20.
II. Nyulasi gatverseny. } av. -400 ni.
1. Lelenc (Mihályi István), lov. Mi­

hályi fhgy. , , ..
Lidia, lov. Selmeczv fhgy. - in­

duló. Tot. 2:3.40.
Ill Tiszti akadályverseny, lav 3600 

m. Erre a futamra csak egy jelentkező 
akadt s igy a versenyt nem futottak 1c.

IV. Gróf Szapary József emlékver

seny. Sikverseny. Táv. 1600 m.
1 Said a (gróf Schönborn), lov. sel­

meczv fhgv.
2. Salvia, lov Lázár.
3 Hurry-hope, lov. Stepan. 8 induló 

Nagyszerű küzdelem után nyakhosszal 
nyerve. Tot. 5:10.40.

V. Báró Baiclt Péter emlékverseny
Táv 4000 m.

Magyarán (Selmeczv), lov. Selmeczv
fhgy.

2. Hetes, lov. Lázár.
2 induló. Hetes az első gátat nem 

akarja átugrani és Magyarán mindjárt 
nagy előnyhöz jut. Hetes aztán nag y 
erővel üldözőbe veszi Magvaránt. be 
is éri. de a finisre már nincs ereje es 
feladja a reménytelen küzdelmet.

Tot. 2:2.40.
VI. Altiszti verseny, láv. 1600 in.
1. Citrom (4. h. h. ezred), lov. Bcsz- 

terczi Mihály tiszthely.
2. Fityfirity (4 h. h. ezred), lov. 

Snri'ivák Mihály alhadnagy.
3. Eper (6 vadz.). lov. Nádasdv Imre

örtn.

2 Kollégiumi Kántus hangversenye.. c E,Vor tartja a kot- Pál 4. é. hh. szavalja Kozma Andor: A
költeményét. Nagygyorgy

m * _ T ' / X UU
E hó 19-én d. u. 5 órakor tartja a kol­

légiumi kántus az „Arany Bika díszter­
miben ez évi nagy hangversenyed Műso­
ron szerepel: Gounod „Faust -jábol egy 
részlet, amelyet a ref. leanykozepiskola 
énekkara, a ref. tanitónőkepzointezet 
énekkara, a ref. főgimnázium vegyeskara 
és a kántus együttese ad elő. Ugyancsak 
ez az egyesitett énekkar adja elő boly- 
mosi József kollégiumi szénior szövegé­
nek Szigethy Gyula főiskolai enektanár 
által zenésitett nyolc szolarmi kórusát. A 
kollégiumi kántus önálló számai lesznett 
még Verdi: „Troubadur”-jából a „Cigá­
nyok kara”, Ivánka Z.: „SajTa_dal -a. 
Lányi E.: „Éjjeli dal"-a es Gaál F.: „Ba­
latoni nótái”. . , ,,

Szigethy Gyula: Magyar tánc tndulo- 
I iát játsza a ref. gimnázium régi tagokkal 

bővített zenekara. Dr. szentpeten Kun 
Béla egyetemi tanár, a kántus felügyelő j 
tanára tart megnyitó beszédet. Farkas

táltos álma ... —.......-~v - , -
Sándor 4. é. hh. Turóczy László 4. e. hh. 
zongorakiséretével Petőfi dalokat dalol. 
Solymosi József kollégiumi szénior vig- 
szavalatával utolsó alkalommal kedveske­
dik közönségünknek, mint a kollégiumi 
kántus tagja. Batta Zoltán 4. é. hh. „Mi­
kes Rodostóban" c. melodrámát adja elő, 
Szigethy Gyula főisk. tanár zongora és a 
kántus énckkiséretével.

A kórusokat Szigethy Gyula főisk. 
énektanár vezeti. Helyárak: I. rendű ülő­
hely 2. P, II. rendű ülőhely 1.40 P. 4 
személyes páholy 7. P. 6 személyes pá 
höly 9. P. állóhely 60 fillér.

A jegyek előre válthatók a kollégiumi 
kapusnál, a kántus tagjainál, a Dóczi-in- . 
tézet énekkari tagjainál, a gimnáziumi I 
zenekar és énekkar tagjainál.

A közel 200 éves kántus kéri a nagy- 
közönséget, hogy támogatásában része­

sítse nemes törekvésüket. Ez iskolai év 
eddigi folyamán 35 alkalommal szerepe 
tek teljesen önzetlenül, minden ellenszol­
gáltatás nélkül különféle ünnepélyeken. 
Most amikor egyszer ők kérnek. ezt a - 
ban a reményben teszik, hogy kérésük 
kulturális törekvésük , megértésre talál. 
Amint helyáraikból is látható, most sem 
az a céljuk, hogy tökét kovácsoljanak, 
bár bevételük kulturális és jótékony celt 
szolgál —, hanem, hogy odavigyek a kán­
tus kulturértékeinek legjavát, minél szé­
lesebb körbe.

Maga csak tudja
kedves Szerkesztő ur, hogy mi újság a köl­
csönkönyvtárbán?

Kiváncsiak nagyon?
__ Tudja, ez már nem is kíváncsiság, ha­

nem az a biztos tudat vezet bennünket, hogy
a Kölcsönkönyvtárbán megkapjuk mindazokat 
a könyveket, amelyeket illik elolvasni« em­
bernek, nehogy fogyatékosnak tartsák a mű­

veltségét. ,
_ Szép, hogy rájöttek Kölcsönkönyvtarunk 

legnagyobb előnyére és észrevették, hogy az 
ott kapható könyv mind csupa érték, a heten- 
ként megjelenő uj könyvek pedtg válogatott 

irodalmi csemegék.
Melyek a legérdekesebb uj könyvek?
Talán Wells H. G. most megjelent 

könyve, Mr. Britling. Ez a csodálatos iro 
hogy ontja a könyveket!
- Még sokkal jobban fognak csodálkozn , 

ha ezt a könyvet elolvassák! Tudom, magú 
is bizonyára sokszor gondolják, hogy nem 
lehet minden mü jó, amikor egy tro enny 
könyvet ír, - mondhatom, alaposan csalódni 
fognak, ha ez a könyv a kezükbe kerül, mely­
nél szebbet, érdekesebbet, mindvégig szívhez 
szólóbbat elképzelni sem lehet Ugyancsak 
fog tetszeni Wells másik uj könyve, Mr.

Polly lázadása is.
Mi újat hoznak magyar íróktól.

_ Megjelent Kassák Lajos uj könyve: 
Napok a mi napjaink." Csak nem akarja ez­

zel azt mondani, hogy ez már a könyvtárban

is kapható? , . . „
_ Akárf hiszik, akár nem, mar ezt is a

könyvtárból olvashatják.
Szédületes, hogy maguk milyen figyel­

mesek! Milyen az uj könyv?
Kassák már vallomásaival, melyeket Egy 

ember élete c. köteteiben a könyvtárból biz­
tosan olvastak, nagy sikert ért eb Ez nem az 
az író többé, akinek versei több ellenséget, 
mint hívet szereztek, könyve magával raga­
dott, mert őszinte, szép és megkapó volt. 
Uj könyve nem önéletírás, a mai elet, a 
mai emberek problémái foglalkoztatják, ame­
lyek nem helyhez kötöttek, típusai megtalál­
hatók, eseményei megtörténhetnek Europa 
bármely országában.

— Sietünk a könyvtárba, hogy ezeket a 
nagyszerű uj könyveket is elolvashassuk. 
Jelent meg valami uj tudományos mü is?

_ Érdekesebbet ezen a téren el sem kép­
zelhetnek. mint dr. Völgyesi uj könyvét:
Hipnózis-gyógymód", amely összefoglalja 

közismerten elsőrendű specialista tapasztala-

ta,t' Most már igazán azt sem tudjuk, mit ol- 

vassunk el előbb!
Várjanak még, ha tudományos könyvek 

érdeklik, ilyen Cartheus Emil dr. uj könyve 
is: Auf der Suche nach dem Pithekantropus. 
amely a javai embermajomról szól.

Van valami érdekes német regény is? ^ 
Jaques Norbert uj könyve: „Der Hafen’ , 

egy férfi regénye fog tetszeni maguknak, 

Hölgyeim.
_ Ne is folytassa Szerkesztő ur. sietünk a 

könyvtárba.
_ Csókolom a kezüket.
— A viszontlátásra!

Uraim 1
110 lillét a „
W-CHA

nallérmosás fényesen vasalva 
V Ü7flm SIMOMFFY UCCA 55.

Io aMMINGER hölav^d ásíl
SZENT ANNA UCCA 12. - TELEFON 1» »T

Ilcnné haj festő specialista.
Diploma Páris 192i>. I

SlPKOVITS BÉLA
Tükörgyértás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál Öve- 

"»„vvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 35b

Tayaszi uccai és alkalmi RUHÁK

szédet. Farkas ' közönségét, hogy tamogatusduc.

ribií Rika udvar és Széchenyi u. 42
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1928 májút 13,

Junius 2. és 3-án lesz a TTAC 
harmadik országos turaversenye

A T. I. C. iunius2—3-án rendezi mcK 
harmadik országos automobil cs motorkerék 
var turaversenyét, amelynek előkészítési mun­
kálatai már a befeieics felé közelednek. A ver 
senyszabályokat és meghívókat már szétkiildte 
a versenyvezetőség.

A verseny programját a következőkben ál 
lapította meg a sportbizottság:

A verseny június 2-án Budapestről indul és 
megy Hatvan Füzesabony—Tiszafüred felől 
Debrecenbe, ahonnan egy órai ebéd után men­
nek az automobilok Nyírbogát—Ófchértó—Le­
velek - Apagy felöl, a motorkerékpárok Hajdu- 
Itadház—Ujfehérló felöl Nyíregyházára, ahol a 
tulajdonképeni turáni végződik s ahol a cél 
lesz. Maid 3-án Rakamaz és Nyíregyháza kö­
zött fogják lefutni a T. T. A. C.-nál már klasz- 
szikttssá yált 10 km-es gyorsasági sikversenyl, 
amely azáltal, hogy az idén c gyorsasági ver­
senyt bevették az, országos automobil bajnok­
ságba. már magában véve is elégséges arra. 
hogy c verseny iránt nemcsak a hazai, hanem 
a külföldi versenyzők érdeklődését is a legna­
gyobb mértékben magára vonja. A verseny 
útvonalát a T. T. A. C. máris a legnagyobb 
gonddal hozatja rendbe.
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A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dv. Szabados Sándor

Wiener Hakoah Turnier 1928.
R. Spielmann. H. Müller.

1. e4, e6. 2. b3, d5, 3. Fb2, dXe4, 4. Hc3, 
Hf6. 5. Ve2, Hbd7. 6. HcXe4, Fe7. 7. Hf3 
0—0. 8. g3, Bfe8. 9. Fg2, HfXe4, 10. VXe4, 
Ff6. 11. d4, c5. 12. 0-0, Vc7, 13. c4. Bab8. 14. 
HIe5, cxd4. 15. Hg4! Fe7. 16. Vd4 Hdf6. 17. 
Bdl I b6? 18. Ve5! Bb7. 19. FXb7, VcXb7. 
20. Vg5! Vf3. 21. Hgf6+ FXf6. 22. Fb2Xf6. 
VfXfh. 23. VgXf6 gXf6. 24. Bd6 Kf8. 25. 
Bdl Ke7. 26. Bc6, sötét feladta.

Hollandia. 1928.
Bogoljubow. Euve.

1. d4 Hf6. 2. Hf3 g6. 3. c4 Fg7. 4. Hc3 
0-0. 5. g3 d5. 6. cd Hd5. 7. Fg2 c5! 8. 0-0 
Hc3. 9. be Hc6. 10. e3 Va5. 11. Vb3 Bbg! 12. 
Fd2 Fg4. 13. Badl ? cd. 14. cd Vh55. 15. Hh4 
Fdl. 16. Bdl Ha5. 17. Vbl Hc4. 18. Fb4 Ff6. 
19. Ff3 Vb5. 20. a4 Va4. 21. Fd5 Vb5. 22. 
Fe5 Vbl. 23. Bbl b6. 24. Fe7 Fe7. 25. Fc4 b5l 
26. Fd5 Fh4. 27. gh b4. 28. e4 Bfc8. 29. h5 
a5, 30. Kfl a4. 31. Ke5 b3. 32. hg. hg. 33, 
Kd3 b2. 34. Kd2 Bb4. 35. Fa2 a3. Világos fel­
adta. Euve a minőség nyerés után igen eré­
lyesen végzett.

Húsvéti számunkban közölt feladványt töb-. 
ben megfejtették. Teljesen hibátlanul azon-, 
ban csak ketten: Gyertyános Béla VI. főreál 
és Bárcza Gedeon VII. ref. főgimn. tanulók,- 
A könyvet Gyertyános Béla nyerte és kiadód 
hivatalunkban hétfőtől kezdve bármikor át­
veheti.

Hírek.
Perugia volt színhelye az olasz mestergárda 

találkozásának. Eredmény a következő: Ro- 
selli 6, Monticelli 5 és fél, Sacconi 4, De Nardó 
és Marotti 3 és fél—3 és fél, Calopso két és 
fél, Hellmann és Riclló 1 és fél—1 és fél.

Prága: Az Evona gyár által rendezett ver­
seny eredménye a következő: Reifir és Prokes 
11—11, Troybal K 10 és fél, Flohri 10, Opo- 
censky és Dobias 9 és fél—9 és fél, Thelen 8, 
Vécsey 7 és fél, Maximovics 6 és fél, Lustig, 
Hromadka, Koticka, Louma és Jandura 6—6, 
Hasek 4 és fél, Prokop 2.

Trencaén-Teplitz fürdőhelyen a csehszlovák 
sakkszövetség által május 13—26. között le­
bonyolítandó versenyen dr. Vidmár, Réti, 
Spielmann, Grünfeld, Kosztics, Sämisch, Hön- 
leuger, Pokorny, Walter, Engel, dr. Zobel és 
egy magyar játékos játszik.

Húsvéti sakkrovatunkban közölt 7 lépéses 
segitőpatt (Kb6, Fd8 = Kb4, Vc8, Bc2, d2, 
Ha2, f6, Fel, dl, gy: a3, b9, b3, d3, e7, e2) 
megfejtése: 1. Hfc4, Fc7; 2. Hc3, Kc6; 3. 
Hbl+, Kd5; 4. Bd2, Fd8; 5. Vc2, FXe7+; 
6. Kc3, Fh4; 7. b4, Fel patti

Sötét meglepő (tojásdad) alakban patt. A 
lépéssorrend logikája, a világos futó vissza­
kozása, a lehetetlenségnek látszó patt létre­
hozása teszik e ,,tündér” feladványt művészi­
vé. Helyesen megfejteni csak két fejlőnek si­
került.

Később közölt Cassinelli A kettesének 
megfejtése: 1. Hb4!

Mindkét probléma megoldását idősorrend­
ben Gyertyános Béla VI. rcálgimn. tanuló, a 
segitőpattot Barca Gedeon ref. főgimn. VII. 
oszt tanuló küldték be. A 24 pengő« dissköté-

l>”
A NŐ és JÁRÁSA!

Egy szellemes francia állította, hogy a 
nő nemessége járásáról Ismerhető fel. 
Könnyed titemtt, ruganyos és biztos az 
átlagon felUli nő járása.

PALMA-KAUCSUK SAROK
a járást biztossá és ruganyossá teszi.

Francia sarkucipőkre az uj, vékony PALMA LOUlS-sarkot erősíti a cipész.
J,.»♦,..^.„^...,3,...„j,.,.»2,.. 

sü könyvet, Győri Tornakönyvet Gyertyános 
Béla és 50 darab sakkrovatot Barca Gedeon 
kapják Torma Sámuel ajándékából megfejté­
sükért jutalmul, mely ajándéktárgyakat a hét 
folyamán a rovatvezetőnél (Piac ucca 47. sz.
Dr. Jakobovits József ügyvéd irodája) a dél­
utáni órákban átvehetik.

További értékes könyvjutalmazásban ré- 
■»2»-. .2*-.-.2>-.-.2»-.»2»-«-*2>-».»2»—*2>—v2«-»-<v.-*2*-» «2>.

sülnek sorsolás utján e két probléma megfej­
tői: 1. Kb6, Bd8, f7, He6, h2, Fc3, h7, gy: d2, 
12, g3 = Ke4, Bg6, g8, He8, g2, FH5, gy: 
c4, g4. Matt 3 lépésben. — 2. Kai, Hc2, Fe8, 
Bh2, gy: e7 - Kg8, Vc7, Hd2, el, gy: c3, h7. 
Világos indul, remist erőszakol ki.

Kérjük a megfejtést „Sakk” jelzéssel a 
szerkesztőség elmére küldeni.

Minden világrészből száz külföldi 
leánycserkész jön Debrecenbe

Megemlékeztünk már arról, hogy Sir Robert 
Baden-Powell, a cserkészet megalapítója, a vi­
lág föcs.'rkészc Magyarországon tartózkodik. 
Azért jött ide, hog> a leánycserkészek világ- 
konferenciáján részi vegyen. Ez a világkonfe­
rencia Budapesten kezdődött, Párádon folyta­
tódik, lart még ma is és a konferencia részt­
vevői bejárják Magyarország legjellegzetesebb 
' irtókeit. Mezőkövesdre, a Balatonra ráiidulnak 
ki s c lin 15-én ideérkeznek Debrecenbe, hogy 
a szép alföldi várost s a Hortobágyot meg­
nézzék. A külföldi leánycserkészek közölt min­
den világrész képviselőit megtaláljuk: afrikai, 
ázsiai, amerikai hölgyek vannak közöttük. 
Európának jóformán minden állama képviselve 
van. Hosszú útra vállalkoztak, hogy ezt az 
árva, szegény országot meglátogassák. Hozta 
őket a cserkészet ügye iránti lelkesedés s mint 
a hétfői fővárosi ünnepélyen mondta Lady

.,»2... .,2,

Baden-Powcll. a világ főcserkészének felesége, 
a vágy, hogy a magyar leánycserkészektől ta­
nuljanak.

A csapatszcmlén az ünnepélyes fogadalom- 
tétel sorrendje a következő: 1. Cserkész leány- 
csapatok felvonulása zenekar mellett. 2. Felál­
lás csapatonként a fogadalomhoz. 3. Himnusz. 
4. Fogadalomtétel Lindenmayer Antónia, a Ma­
gyar Cserkészleány Szövetség országos el­
nöke előtt. 5. Nemzeti Hiszekegy. 6. Csapatok 
elvonulása.

A cserkészleánykeriilet vezetősége az ér­
deklődőket szíveseit látja az érdekes ünnepé­
ben. Belépőjegy nincs: adományokat és a 
pt ogramért megállapított minimális dijakat a 
női cserkészcsapatok javára fordítják. A nem­
zed nevelő, cserkészmozgalom e legújabb haj­
tásának támogatását mi is szívesen ajánljuk 
közönségünk figyelmébe.

Hat bizottság ellenőrzi 
a tengerimoly irtást

A tengerimoly irtása ügyében szombaton 
délelőtt a városházán értekezlet volt, amelyen 
a törvényhatósági bizottság gazdatagjai, a vá­
rosi tanács képviseletében pedig dr. Vass Ká­
roly tanácsnok vett részt.

Az értekezleten a törvényhatósági bizottság 
legutóbbi közgyűlésén a földmiveléstigyi mi­
niszter rendeleté értelmében hozott ama hatá­
rozat végrehajtásának módozatait beszélték 
meg. amely szerint a közgyűlés 6000 pengőt 
szavazott meg arra a célra, hogy bizottságok 
tárták be Debrecen varos határát és ahol meg 
nem felelően elraktározott tengerit sutkát ta­
lálnak, azI cgellessék el.

Az értekezlet Ilegymegi Kis-, Pál ország­
it) ülés! képviselő hozzászólása után elhatá­
rozta, hogy hat bizottságot alakítanak. A bi­
zottságok .1 munkát május 29-én kezdik meg: 
ezt a terminust a Gazdasági Egyesület kérte, 
a rendeletben levő május 15-iki dátummal 
szemben. A gazdatagokat felszólították, hogy 
vegyenek részt a bizottság munkájában. Kivé­
tel nélkül mindenki jelentkezett, amint azt a 
közgyűlésen a független polgári párt tagjai

felszólalásaikban már előre is hangsúlyozták, 
hogy a köz érdekében, de elsősorban gazda- 
érdekből végrehajtandó munkára mindenkinek 
vállalkozni kell.

A tengerimoh irtását ellenőrző bizottságok­
ban Így a törvényhatósági bizottság tagjai kö­
zül a következők vesznek részt: Deák István, 
Kertész Imre, Ignáth Márton, Polgáry József, 
i lotos Kálmán, Hartstein István, Pásztor Gyula, 
Félcgyházy táltos, Szabó Lajos, Csáky János! 
hkli József, Sarkaiig István és Sztnnknv F 
Béla.

— Szabadlábrahelyezték a Fülöp-ügy 
egyik gyanúsítottját. Megírtuk, hogy a 
Fülöp-féle milliárdos sikkasztás ügyében 
letartóztatták Weisz Jenő banktisztvise­
lőt is, aki Fülöp Sándor igazgatása alatt 
dolgozott az Ipar és Kereskedelmi Bank­
nál. Dr. Bubits Ernő budapesti vizsgáló­
bíró letartóztatást elrendelő végzése ellen 
beadott felfolyamodást most tárgyalta a 
vádtanács és elrendelte Weisz Jenő sza­
badlábra helyezését.

Felhős, hűvös idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

északi és déli alacsonnyomásu területek 
közé Középeurópáig nyomult előre az 
atlanti maximum. A sekély déli depresz- 
szió hatáskörében tegnap Olaszország­
ban, ina reggel pedig a Balkánon voltak 
esők. A kontinensre áramlott hideg 
északi levegő nehezen bir felmelegedni 
úgy hogy az éjí-.li fagyok újból megis­
métlődtek.

Hazánkban a lehűlés a felhőzet csök­
kenése folytán még fokozódott. Számos 
állomás fagyot jelentett, amely a talaj 
mentén általánosnak mondható. Legerő­
sebb volt a lehűlés a radiciós hőmérő 
szerint Debrecenben: mínusz 5 fok Cel­
sius. Több helyütt dér is keletkezett A 
nappal folyamán kisebb esők voltak.

Déli hőmérséklet Budapesten +12' C 
fok.

Jóslat: Változóan felhős, hűvös idő 
esetleg kisebb esőkkel. Helyenként éj­
jeli fagy.

A református zsinat
Budapest, május 12. A reformátusok buda­

pesti IV. országos zsinatjának mai ülését Dó- 
kas Ernő világi elnök nyitotta meg. Folytatta 
a zsinat az iskolaügyi javaslat szakaszonkénti 
tárgyalását. Felszólaltak: Mocsári László 
igazgató tanító, Varga Sándor esperes, Márk 
Endre udvari tanácsos, Ravasz László püspök 
és Görömbey Péter lelkész.

A tanítók egyik állomáshelyéről a másikra 
való átköltözésével kapcsolatban Harsányt 
Pál és Mcágyaszay Vince esperesek indítvá­
nyánál a zsinat a javaslatokat elfogadta.

A tanítók fizetésének az állatni tanítókkal 
való összhangba hozatala ügyében Antal Géza 
dv. dunántúli püspök és ,Sz. Kun Béla dr, fel­
sőházi tag szólaltak fel.

Elhatározták, hogy a hivatalos egyházme­
gyei tanítóegyesület gyűlésére menő tanítók­
nak a fentartó testület terhére napidijat és úti­
költséget engedélyeznek.

A polgári Iskolákra vonatkozó szakasznál 
törvényerőre emelték azt a bizottsági javasla­
tot, hogy a polgári fitt- és leányiskolákat az 
állami törvényekben meghatározott elvek sze­
rint kezelik

Kovács .1. István indítványára kimondták, 
hogy a polgári iskolák I. fokit és irányító ha­
tósága az egyházmegye legyen. Az egyház 
köziiletónek megadták azt a jogot is, hogy a 
felsőkereskedelmi és szakiskolákat állíthassa­
nak fel.

Egy órakor a mai Illést Baltazár Dezső püs­
pök berekesztette. A zsinat hétfőn délelőtt in 
ólakor folytatja a plenáris illéseit és ez al­
kalommal az iskolaügyi javaslat részletes tár­
gyalásával kezdődik a tanácskozás.

V erseny tárgy alások
Legutóbb a következő vesenytárgyalá- 

sokat Írták ki az alábbi pályázati határ­
idővel :

Villamosáram szolgáltatás: Vámos- 
pércs és Nyirábrány községek, május 15.

Tűzoltólaktanya és szertár építése, 
Mezőtúr város tanácsa, május 15.

Iskolaépítés: Lórántháza, május 15.
Iskolaépület alakítás: Református egy­

ház, Mezőtúr, május 15.
Két mélyfúrású kút létesítése: Debre­

cen szabad kir. város, május 16.
Lakóház építése: Nyíregyháza város, 

május 16.
Üzlethelyiségek bérbeadása: Ujfehértó 

község, május 18.
Szobafestő munka: Mezőtúr város, 

május 20.
Iskolaépítés: Gör. kath. lelkészt hiva­

tal, Nyirpazony, május 23.
Műtárgyak építése: M. kir. Allamépi- 

tészeti Hivatal, Nyíregyháza, május 24.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság.
Az egyes magánjogi pénztartozások”fel- 
értékeléséről szóló 1978. XII. törvénycikk 
rendelkezései értelmében mindazon, 1921 
december 31 ig kötött élet- 4» Jétradékblz- 
tosititi kötvények, melvck jogos tulajdo 
nosat c törvény életbelépésekor állandóan 
Magyarországon laktak, felértékelendök 
(valorizálandik) lesznek. Felkérjük tiar.taU 
ügyfeleinket, kik társaságunk oly élet 
vagy járadékbiztositási kötvényei birtoké 
ban vannak, mely kötvények a fent idézett 
törvény alapján fclérlékelendök, hogy jo­
gos igényeik megállapítása és saját elő 
jegyzéseink ellenőrzése végett a lakhelyü­
kön, vagy ahhoz legközelebb működő ve­
zérügy nokeégünkk el láváiban közöljék pon- 
íos elmüket, továbbá az igényjogosultság 
alapját képező kötvény számát, kiállítási 

napját és a biztosított összeget.
Budapest, 1928 május 10. »

Magyar-Francia Blztoslti Hfozrinytáriasán.
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Korcsma- és bolthelyiség átalakítása: 
Oesit község, május 25.

Kulturház építése: Geszt község, má­
jus 25,

Betonjárda építése: Geszt község, má­
jus 28.

Rédiaház építése: Nyírbátor, május 29.
Iparos munkák: Hajdumegye alispán­

ja, május 29.
Iskolaépítés: Róm. kath. lelkészi hiva­

tal, Ajak, május 29.
Útépítés: M. kir. Allamépitészeti Hi­

vatal, Nyíregyháza, május 30.
Iskolaépítés: M. kir. Allamépitészeti 

Hivatal, Makő, május 31.

Czuírin Hamburgból irt lévaiénak vádjai nyomán 
őrizetbe vették Gern Lászlót, az Angol-Magyar Bank 

debreceni fiókjának igazgatóját
A vizsgálóbíró Friedlaender Mórt előzetes letartóztatásba helyezte 
— A jövő hét elején sok őrizetbevétel várható — Gerő a rendőr­

ségen erélyesen védekezel a vádak ellen

Uj iparengedélyek
A városi elsőfokú iparhatóság a múlt 

héten a következő uj iparengedélyeket 
adta ki:

Ifj. Murvai József egyfogatu bérko­
csis, özv. Seres Lajosné ócskacipő kér., 
özv. Kiss Gáborné dohányzási mellék- 
cikk, Orosi Sándor kerékpárkölcsönző 
és varrógép stb. kereskedő, Klein Ella 
szőnyegszövő, Kiss Dezsőné szatócs, 

dr. Harsány! Miklósné tengerlmorzso- 
lás, ifj. Neumayer János motorkerék­
pár kereskedő és bérautófuvarozó, 
Pálfi Gyula tengerimorzsolás, Magdics 
József fuvaros, Kálmán Antalné barom­
fikereskedő, özv. Boros Andrásné mé­
zeskalácskereskedő, Kerékgyártó Jó- 
zsefnó szatócs, Kiszely Ferenc szatócs, 
Fekete 1 ajosnö szatócs, ifj. Szabó Gá­
bor szatócs és terménykereskedő, 
Neuwirth Albert asztalos, Nuszbaum 
László mészáros, Juhász István lakatos 
és kovács, Kakuts József rézműves, 
Moskovits József divatáru, ifj. Vértesi 
István autó stb kereskedő. Vadász Irén, 
ócskaruha, Szalontai István ácsmester, 
Németh József vendéglős, Gábornylk 
Lajosné kifőzés, özv. Szilágyi Jánosné 
szatócs, Papp József mézeskalácske­
reskedő, Takács Istvánná cukorka stb. 
kereskedő, Szebenyi Imre baromfi stb. 
kereskedő, Vollay Ferencné bazárárus, 
Kiss Julia gyümölcs stb. kereskedő. 
Földi István borbély és fodrász, Kurucz 
Pál borbély és fodrász, Kovács János- 
né bérkocsis, Pintér Ferencné fehér­
nemű készítő. Sólyom Imre fuvaros.

— Hadigondozottak figyelmébe. Érte­
sítem a Köntösgáton földhöz juttatotta- 
kat, hogy a föld őrzésére csősz lett fo­
gadva, a csőszbér fizetése mindenkire kö­
telező és azt már most mindenki az itt 
közölt címen fizesse be. Egyben tudatom, 
hogy a birtokosság határozata értelmé­
ben minden hó utolsó vasárnapján d. u.
3 órakor kint a helyszínen értekezlet 
tartatik, a legközelebbi május hó 28-án 
lesz. — Budai A. kertgazda, Újvárosi uc- 
ca 5. (vasöntöde).

❖<

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 12-én, szombaton a következő bejelentések 
történlek:

Házasságkötések:
Juhász Sándor rei.—Nagy Mária rei; Tóth 

Sándor ref.—Tóth Róza ref; Ottó balos r. 
kath.—Telegdi Teréz ref; Dombrádt István ref. 
—Ruszka Anna r. kath; Gyöngyösi István ref. 
—Faragó Erzsébet ref: Kállai Endre re—Ölti 
Jolán rei

Születések:
Kiss Mihály máv. lakatos fin Imre; Braun 

István köinivessegéd fin József; Peley Gábor 
gépkocsivezető fin bajos; Ecsedi Józsefi gaz­
dálkodó leány Eszter; Bányai Gábor asztalos­
segéd leány Mária; b'licska Tibor tiizérföhad- 
nagy fin Tibor; Kapossy Márton levélhordó 
fiú Antal: Kass Áron nusz. leány Ilona és 2 
törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Juhász Traján g. kath. 65 éves Egyletkert u. 

38; özv. Nagy Istvánná ref. 49 éves Rakov- 
szky u. 17; Szűcs Sándor r. kath. 24 éves 
Kétmalom u. 3; Vaskó Antalné ref. 45 éves 
Hajdúnánás; Koczó Ernő r. kath. 35 éves Mik­
lós u. 43; Taita Sándor ref. 75 éves Kishe­
gyes! ut 40; Cscrba Erzsébet r. kath. 9 hóna­
pos Pesti ti. 4.

A debreceni rendőrségen Czutrinnak 
Hamburgból érkezett második levele 
alapján uj nyomozás indult és kiliallgat- 
ják a rendőrségen mindazokat, akik el­
len Czutrin levelében adatokat közölt.

Czutrinnak a levele, melyet a né­
met rendőrség megcenztirázva kül­
dött el, gyanúsításokat tartalmaz 
az Angol-Magyar Bank debreceni 
fiókjának Igazgatója, Gerö László 

ellen Is.
A levél átolvasása után dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitány és dr. Roncsik Jenő 
rendörfogalmazó tanácskozásra gyűl­
tek egybe délután 5 órakor a vizsgáló­
bíró irodájában. A megbeszélés egy óra 
hosszáig tartott. A zárt ajtók mögül 
nem szivárgott ki semmi, de minden bi­
zonnyal arról az intézkedésről tanács­
koztak, melyet a megbeszélést követő 
órákban hajtottak végre. Este 6 óra 
után ugvanis kihallgatásra idézték meg 
a rendőrségre Gerő László bankigazga­
tót. Az első emeleten dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitány szobájában hallgatták 
ki a bankigazgatót, aki ellen főleg a 
Czutrin küldte levél alapján támadt a 
gyanú. A kihallgatás sokáig tartott és 
csak 9 órakor fejezték be. A jegyző­
könyvek aláírása után dr. Roncsik Ti­
bor rendőrfogalmazó kijelentette Gerő 
László előtt, hogy nem bocsájthatja el 
a rendőrségről és további intézkedésig 
a rendőrségen kell maradnia.

A bankigazgató, aki a kihallgatás 
során határozott hangon védeke­
zett az elébe tárt terhelő adatok 
ellen, nagy megdöbbenéssel vette 
tudomásul a rendörfogalmazó ki­
jelentését, néhány pillanatig me­
reven nézett maga elé és szemét 

elhomályosította a könny.
A rendőrkapitány szobájából egyenesen 
a fogdába kísérték le a bankigazgatót, 
aki értesülésünk szerint holnap már 
újra kihallgatásra kerül.

Este 9 órakor dr. Roncsik Tibor rend­
őrfogalmazó, dr. Lengyel István detek­
tív és Rózsa Miklós detektivesoportve- 
zető társaságában elhagyta a rendőr­
ség épületét. A rendörfogalmazó arról, 
hogy mi történt a kihallgatáson, nem 
nyilatkozott és mereven elzárkózott 
minden felvilágosítás adása elől.

A szombaton este történtek ni állo­

mását jelentették a Czutrin-féle milli­
árdos sikkasztás ügyében Indított nyo­
mozásnak és

a jövő hét első napjaiban több őri­
zetbe vétel várható.

A nyoinazás uj fordulatával van össze­
függésben az az értesítés, mely arról 
számol be, hogy

hétfőn Debrecenbe érkezik Buda­
pestről az Angol-Magyar Bank 
helyettes vezérigazgatója és vele 
együtt jön vissza Láng Lajos dr. 
a bank ügyésze, aki adatokat fog 

hozni a nyomozáshoz.
Mii.t beavatott helyről értesülünk az 

Angol-Magyar Bank R. 1. itteni fiók- 
iának igazgatója, Gerö László ellen a 
ha ík igazgatósága már napokkal előbb 
fegyelmi vizsgálatot indított és őt állá­
sától íelfüggesztette.

A bank kebelében megindított vizs­
gálat nevezett ellen a bírósági intézke­
déstől függetlenül a legnagyobb eréllyel 
tovább folyik.

A bankfiók ügyeinek intézése mái 
mintegy 10 nap óta további intézke­
désig a bank budapesti igazgatósága 
által delegált Bállá Miklós és Lukács 
László központi igazgatók kezében 
van. , .

Az újabb nyomozó hatósági 
intézkedésnél döntő szerepet ját­
szott Czutrinnak az a levele, melyet 
a bank központjához irt és amelyben 
részletes felvilágosítások vannak az 
ügyre vonatkozólag. Czutrinnak arról 
a fontos adatokat tartalmazó leveléről 
tudomást szerzett a hatóság is és már 
intézkedtek, hogy a levél dr. Preinesz 
berger Jenő vizsgálóbíró kezéhez ke­
rüljön a legrövidebb idő alatt.

A vizsgálóbíró Friedlaender Mór 
ügyében befejezte a munkát. Szomba­
ton délelőtt részletesen kikérdezte és 
kihallgatása délután fél három óráig 
tartott.

A vizsgálóbíró a beszerzett ada­
tok alapján kihirdette Friedlaender 
Mór előtt az előzetes letartóztatást 

elrendelő végzést.
Dr. Freund Jenő ügyvéd a letartóztatást 
elrendelő végzés ellen felfolyamodást 
jelentett be a vádtanácshoz és kauciót 
is fog felajánlani a szabadlábra helye­
zés esetére. 

Sírkövek
minden mlnflsfgben s kivitelben leg
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MEGNYILT ! MEGNYÍLT !

BODE GYULA
hentes és csemegeáru üzlete
(a volt Fehér és Horváth üzlethelyiségében)

CSAPÓ UCCA 10. SZÁM.

Naponta friss, Ízletes felvágottak dús választékban, tormás virst’i, 
zsírnak való háj és szalonna.

Esténként frissen sült laclpecsenyc és sült kolbász.

Minden hentesáru saját üzemben készül!

málna-, narancs-, citromszörp, zöldbab-, 
zöldborsó- és paradicsomkonzerv nagy vá­

lasztékban kapható

Pilifl Tibor lőszer- és cnpletÉn
Kossuth ucca 7. szám. Kardos és Bosznay üzlete között.

Ugyanott rattia és rézgálic 
a legolcsóbban kaphatói_______

HIREKÜ
Kis képek a jSvendB magyar 

uj iá girArról
A magyarországi újságírót a legújabb 

belügyminisz éri rendelet értelmébr 
tizenöt napi elzárással büntetik, h v 
megírja, hogy valaki öngyilkos lett. 
Ezentúl ilyen hírek jelennek meg:

_ (BOHÉM-TR-iFA.) Kedve: kis törté­
net kering bohémkerökben Teddley Midről, 
az ünnepelt táncosnőről, akit főleg a főúri vi­
lág árasztott el rajongásával. A bájos lei. / 
napok óta rosszkedvű volt s ennek az okát 
nem is igen titkolta.

_ Miki gróf a jövő héten megnősül.
Mindenki tudta, hogy Mid halálosan sze­

relmes Miki grófba, a -ért a kollégái igyekez­
tek felvidítani.

_ Hogy beszélhetsz már ilyen ostobasá­
got! Szó sem igaz az egészből, hazudta valaki.

_ Mérget veszek rá, hogy igaz, erősítette 
Micike, akinek lelkiüdtéért az engesztelő 
szentmiseáldozatot pénttken mutatják l.e.

_ (BANK-KÖRÖKBÖL.) Betéthy Ala.'í . 
az óvatosságáról ismert bankigazgató, a pá. 
célszekrényekben sem hitt, hanem a gondjaira 
bízott intézet minden pénz készletét állandóan 
magánál hordta.

_ Csak a javát akarom a bankomnak, han­
goztatta akkor is, mikor Kulcsár tendűrk,.- 
pitány teaestélyt rendezet: a tiszteletére. — 
Csak úgy. intim, zárt körien.

Mit csinálsz, Aladár, Ta rajtad kívül álló 
okokból elvész a pénz.

_ Kötelezem magam, 1 ogy senki se jár
rosszul. Igenis kötelezem magam.

Ebben az időben vallásos fanatizmus kerí­
tette hatalmába barátunkat Elhagyta a fény­
űző életmódot s hálószobija egyszerű ve’1 
mint valami szerzetesi cella. Még feszület is 
lógott benne reggelre, ti/ centiméternyire 
függőlegesen Betéthy Aladártól, aki kötele te 
magát.

A pénzintézetben ugyanakkor nagy volt a 
sürgés-forgás, mindenki odatódult. Hivatalos 
megállapítást nyert, hogy egyetlen sánta 
vagy tábeszes sem volt az emberek között, 
mindegyik jól járt.

_ (AZ ELSÜLT VICC.) Nimród Manó. a 
rettegett oroszlánvadász, éppen fegyvereit 
tisztogatta, amelyeket személyekként tisztelt. 
Ezért volt mindegyiknek külön neve. A hires 
Winchestert például Viccnek keresztelte, a 
mezei vadászatokra haszánáltat Tréfá-nak, a 
közönséges golyóst Öregap ímnak.

Nimród Manóról tudni kell. hogy unoka- 
fivére volt Papp Jancsinak s a vadakon kívül 
a poéneket is kíméletlenül meggyilkolta. — 
Tisztára családi hagyományból.

Mikor aztán egyszer aggastyán korában, 
teljesen végkimerülten, maról-holnapra hosz- 
szas szenvedés után 28 éves lettére hit tele ' 
meghalt, a „Hálás Utókor m. sz." — ahogy 
hitelezőit emlegették — előbb megvárta, hogy 
a házmesterné felsurolja a padlóról a vél - 
tócsát.
_ Istenem. Manónak is elsült egyszerre a 

vicce — suttogták meghat man. Ez az igazi 
humorista, még magát sem kímélte, ha tréfá­
ról volt szó.

_ (MÁJUSI KIRÁNDULÁS.) A Zugligt: 
legkedvesebb kiránduló helye a Halál cimü 
vendéglő, ahol állandóan fr ss sört csapolnak, 
a pincében pezsgőspalackod pókhálósodnak, 
az udvaron csirkék szaladgálnak, a szepuék 
ban pedig a tyúkok és fácánok. Ez a hely - 
szerelmesek világa s vonzza őket a ven léglő 
címe. mert tettekkel igazolják, hogy élni akar­
nak s akár szép az idő. akér esik. akim ilyen 
jól esik. kirándulnak ide.

Simike is karon fogta vasárnap délután 
Lulukát. hűtlen szerelmesét.

_ Ma mulatni fogunk, kicsikém.
_ Hová mentek? _ ké dezte a mag. nyos 

bankfiu-ismerösük.
- A Halálba.
_ Együtt?
_ Na ná, amburakisért itel.
Annyira jó! érezték az án odakünn magu­

kat. hogy nem is akartad visszajönni, l’gy 
hozták őket. Szó sincs ró. a. hogy erőszakkal, 
mert a legkisebb mozdula tál sem tiltakoztak. 
A szájukat se nyitották ki. Azaz a fiú szája 
nyitva volt. de nem beszé.t. akármit csináltak 
vele. Egy karakter!

_ (RENDŐRI HÍREK.) A mai napon a 
rendőrség kitűzte a fehé' zászlót, olyan ke 
vés és lényegtelen esemény történt. Gift Jo­
natán. a kiváló szatirikus áldozata lett a maró 
gúnynak, amit állandóan használt. Tisztviselő 
János makacs álláspályézó a szférákba uta­
zott. mert hire jár, hogy az ijszaki sarkcsil­
lagon megüresedett egy bakteri állás.
_ Kötve hiszem ugyan, hogy kiaeveznek
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_ mondta tivoliiban, de megpróbálom ezt is.
Hátralék Jeremiás községi jegyzőnek sok 

volt a hátraléka, amiért a szolgabiró telefo­
non megfenyegette.

_ Holnap eljövök és felfüggesztem.
_ Sose fáradjon a főbíró ur, felfüggesz­

tem én magam.
Temetése holnapután a kora ebedutam 

órákban. Mis esemény nem történt.

Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. Málus 13-án a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor Bab Mihály 11 urak.
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Mód 
I ászló a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Szabó Gyula, fél 12 órakor Hiúság, 
istentiszteletet tart Bagdy Dániel, délután 5 
órakor vallásos ünnepély a francia vendege 
részvételével, Arpádtéren délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar Berta­
lan az Ispotályban délelőtt 10 órakor Kolozs­
vári’ Kiss László, délután 5 urakor . z««
Endre, a Homokkertben délelőtt 10 órakot 
Barcsa József, a Nyllastelepen délután 3 óra­
kor Pap Gábor, a Csapókertben délután 3 
órakor Pap László, a Nagyerdőn délelőtt 9 <:s 
11 órakor levente istentiszteletet tart Mezes 
Béla. Szepesen: Slposs Imre. Hegyesen es 
Elcpen: Papp Imre. Macson: Konrád Zoltán. 
Bánkon prédikál Vajda László.

__ \ hármas emléktábla megkoszorú­
zása a „Hősök emlékünnepén". Jövő va­
sárnap, e hó 20-án, a „Hősök emlékünne­
pén” a volt m. kir. 3. honvéd es népfel­
kelő gyalogezredek hajdani Péterfia uccai 
laktanyája falába épített emléktáblát dél­
előtt 11 órakor hősi halottaik kegyeletes 
emlékére a volt ezredek tagjai egy sze­
rény ünnepély keretében megkoszorúz­
zák Ez ünnepélyen való megjelenésre 
vitéz ezredünk volt tagjait, drága emlé­
kű hősi halottaink hozzátartozott es az 
érdeklődő közönséget ez utón hívja meg 
a 3-as bajtársak szövetsége.

_ Eljegyzés. Politik László Nafíi -
várad Scliwarcz Böske Debrecen je 
gyesek. Minden külön értesítés helyett.

__Ifjúsági vöröskeresztes munka és le­
vélalbum kiállítás. A Magyar Ifjúsági 
Vöröskereszt hajdumegyei kerülete e ho 
15-én, 16-án és 17-én a debreceni Keres­
kedő Társulat dísztermében vásárral kap 
csolatos kiállítást rendez, amelyen a deb 
receni és hajdumegyei ifjúsági vörös­
kereszt csoportok bemutatják egyrészt az 
ez iskolai évben végzett kézugyesitó 
munkáikat, másrészt bemutatják a kul- 
földi vöröskeresztes testvéreik részére 
készített levélalbumokat, amelyekben is­
mertetik Magyarország kultúráját, nép­
művészetét, irodalmát, zenéjét és igaz­
ságtalan megcsonkítását s egyben kiállít­
ják a külföldről érkezett érdekesebbnél 
érdekesebb válasz levélalbumokat is.

— Halálozás. Kaptuk a következő 
gyászjelentést:

Alulírottak fájdalomtól megtört szív­
vel jelentjük, hogy a szerető, jó férj, gon­
dos apa:

SCHWARTZ IGNÁC 
c hó 11-én éjjel 11 órakor 47 éves ko­
rában két heti szenvedésteli betegseg 
után az Auguszta-szanatóriumban meg­
halt. . , ,

Kedves, drága halottunkat^ május ho 
13-án, vasárnap délután 3 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra az izraelita te­
mető halottas házából.

Isten veled drága halottunk!
Nyugodj békével!

Debrecen, 1928 május 12.
Bánatos családja: Özvegy Schwartz 

Ignácné, Rosenfeld Berta és gyermekei: 
Jenő, Irén, Ilon, Magda.

A Schuschitzky-cég a következő gyász 
jelentést adta ki:

Schu.chltzkyjéno.émTár.E
mély sajnálattal jelenti, hogy

Schwarc Ignác úr
ges yvelője taosszf Vuly os^zen-

'"vele'egy 2ÄÄ«. '»fG^kodó

*4b Emlékét kegyeletül őrizzük !_

_ Stras.burgi egyetemi tMiárok D*-
recenben. Hétfőn, május 14-én délelőtt 
i 1 órakor a Kollégium dísztermében R.
Will és H. Stróbl strassburgi egyetemi 
tanárok ittidőzése alkalmával előadást 
tart a ref. hittudományi kar, »melye 
vpndéeck üdvözlésé után K. F

E" * »“Íj..
János egyetemi ny. rk. tanar szó . 
összejövetelt bevezeti és bezárja a Ko - 
légiumi Kántus éneke.

Eljegyzés. Benedek Ferenc Szóm-b„hdv !*<Fi-tr
leányát, Ilonkát, Debrecenből.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük vil­
lamos áram fogyasztó közönségünké^
hogy hálózatunkon eszkozlendó javi ások
miatt e hó 13-án, vasárnap a kővetkező 
helyeken nem lesz villamos áram szolgáL 
tatás- reggel 7 órától 8 óráig a Szabó 
Kálmán uccán. Galamb uccán, Buda 
Ézsaiás uccán és környékükön; reggel 7 
órától déli 12 óráig a Monostorpályi 
utón Epreskertben, Kerekes telepe , 
WolaffkaP telepen, Wolff »zó ótelepen 
uradalomban nem lesz áramszolgáltatás. 
Tisztelettel: Világítási Vállalat.

- Két hónapi fogház nemzetgyalaza- 
sért Vaczka Lajos diósgyőri munkás a 
múlt hónapban a debreceni all°™ai)on 
»utazott át és beszélgetés során ismerősei 
előtt olyan kijelentéseket tett, amelyek 
sértőek a magyar nemzetre. A kifejezé­
seket mások is meghallották és szóltak^ 
rendőrnek, aki igazoltatta es 
Vaczkát. A debreceni törvényszék szom­
baton vonta felelősségre és nemzetgyala- 
zás vétsége miatt 2 hónapi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Építtetni szándékozók figyelmébe.
Tehermentes telekkel rendelkezőknek 
kedvező feltételek mellett es tetszés sze­
rinti idő alatt fizethető építkezését meg 
ezidényre garanciaképes vállal^ eH°ga - 
ia. Előjegyeztetni es érdeklődni lehet 
csak vasárnap d. u. 3—5-ig “a1^. 
megbízottnál, Újvárosi ucca 5. (Mester 
ucca végén, vasöntöde.)

— Eladó házhelyek. A Máv. Ház­
építő Szövetkezet Katz szőlötelepi púi - . 
cellázás házhelyárai: 230 négyszogo es 
telkei 7fíü-tól 900 pengőig, 300 négy­
szögöles telkek 1240 pengőig. A telkek 
fajszőlővel, gyümölcsfákkal beültetve, 
karókkal felszerelve. Az összes ha 
helyek belsőségen, telekkönyvileg mai 
valamennyi elkülönítve, az alomastó 
15 percnyire, közvetlen a Kerekes telep 
folytatása. Telket bárki kedvező havi 
részletfizetésre vásárolhat. A lebontásra 
kerülő 50-szer 10 méter végig alápincé­
zett borház és magtár tégla, cserép s 
faanyag a helyszínen átadva olcso áron 
már most lejegyezhető A Szövetkezet 
megbízottja a feleknek délelőtt 8— 2 
óráig, délután 2—7 óráig a Begany 
vendéglőben (volt Ohillányi laktanya) 
rendelkezésükre áll. felvilágosítás 
nyerhető a szövetkezet irodájában a 
Máv. niühelvbciméí^^zöwjtkezefmigye

szénéi dr. üévay Béla ügyvéd Szent-
an'lU Saját érdekében ne3 vásároljon addig

rntg^IMász ékszerész olcsó árairól meg 

nem győződik._ M a Sohn”

angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. L

_ üzembiztos személyautók helyben
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők.
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33. ^

Harkányi szobrász 1 lac ucca -■ • ■
, . un íielhe’i lceiniánvrsablnuiköveket művészi kivllUbc.i

készít. _

„ .... ,o személyes ezüst éteszköz
o «SE *53* Ä«,1»
megérkeztek »alSs mgg olc#6 ára,t.
előtt vásárolná, ... __bármely var-
.gé^S^tő^P^

ítikSmutaatSáseáL Singer varrógép fióküz­

let. Dfret^’fényképCezők felvételeit ki­
dolgozom? megnagyitom, több8zörö8it«n;

Jete. Berzéki Fotoborze, Ferenc jozsc 
I 38. Az udvarban.

vfoir

Háromszáz kék-sarga zasz^ B^k|yt Budapesten 
rajongója lógja lelk®** a debreM1Ji csapata lavorlt|a
A. Bocskay-Budai 33 mer............. , győzelmen le™

A Bocskay hívei azon
ÄIÄÄII kér.;
K53mé^e^rkésef BocSÍ

félrebillent hajója megmenekülhet meg 
•f-r okidvédéstől. A Hl. kér. csapatat 
falóban verejtékes küzdelem után si­
került legyőzni és most kov^k®zlilC J\ 
friíóiia második fejezete: a Budai 33 
mérkőzés Budapesten az ÜUoi-uti P

ly Ezt a mérkőzést is meg kell nyertn 
a Bocskaynak, ha még reményt aka 
táplálni a bentmaradasra es érzi ezt^a 
debreceni közönség is, amikor 
hagyja magára kedvenceit es áldozatot 
nem sajnálva, különvonaton kisen el 
„agy küzdelemre. Nagy munka volt 
különvonat megszervezese, óriási mm 
k-ít végzett érdekében a menetjegy 
iroda, de hűséges támogatója Volt a 
sajtó és néhányan a leglelkesebb druk- 

! kerek közül. A különvonat vasarnap 
reggel indul útnak és 

minden utas kap egy kék-sárga 
zászlócskát „Tempo Bocskay. 

felírással ellátva.

biztosan megszabadul a
I Z

a debreceniek körében nagy a bizalom, 
mindenki tűrhetetlenül bízik a Bocskay 
győzelmében, sőt egyesek nem m ű­
dén ok nélkül nagyobb golaránvt is jo

^Bármelyik oldalról is vizsgáljuk a 
csapatokat

a Bocskav minden részében sokkal 
jobbnak látszik ellenfélénél.

talán még a halfsorban a 'ckkiegyen- 
sulvozottabb az erőviszony. A vedelem 
különösen a hátvédeket tekintve, a 
Bocskaynál áll szilárdabból, míg a két 
csatársor között klasszis ku*01‘f ^. 
mutatkozik a Bocskay javara. A Buda . 
,53 mellett szól azonban hagyományos 
lelkes játéka, ellenfelet nem respektáló 
küzdőképessége és nagyobb összeszo­
kottsága. A mérkőzés sorsa a Bocskay 
halfsorának teljesítményétől függ, mert 
ha ez a halfsor bírni fogja az iramot es 
kellően támogatja a csatársort, akkoi

üsä“?:
és ^Sándor'S« Plac*ucca?üzletének 

kirakatában.

mér'közés”,5 de"1 legfontosabb az. Attila—

hasast BÍsSa-Nemzeü mérkőzé­
sek szerepelnek még programon.

Az amatör bajnokság döntő mérkt£
’sssr* SS

oiW cseén biztos balnoknak te- 
kinthető ami valószínűleg be is fog ko «Ä.Bíró: Blró Siudor Budapest). 
Nyíregyházán a tartalékos DTkdL?t 
TVE ellen kevés sikerre számíthat.

Bíró: Földes Miklós Debrecenben a 
nvSC—NyÖTSE es a DKASE—Uiw u. 
mérkőzéseknek^ az elölállók a.^vorit-

DEAC—BUSE mérkőzés szintén deb­
receni győzelmet igér. _ ...

Fakultások közötti atlétikai nun K
zést rendez a DEAC vasárnap délután
3 órai kezdettel a DEAL pályán

kölcsönKönvvtóra.
Uj könyvbeszerzései

nFAC—BUSE bajnoki mérkőzések 
előtt A fakultások közötti verseny ér­
dekesnek Ígérkezik.

Az atlétikában a BB E ket nap 
országos atlétikai verseny a f-esemény, 
amelyen első klasszisa gardánk cls 
komoly erőpróba előtt áll.

Cochet világbajnok a pesti vendeg- 
szercnlés” a tenniszspirt érdekes esc- 
nényd Ellenfele Kehrling esz, mig 
párosban Kehrling-Pé er pár lesz a 
Cbochet—Danet-par ellenfele.

A törbainokságban Rozgonyi. lers 
tvánszkv és Schenker indulnak a leg­
nagyobb esélyekkel. - A meghívott 
francia és olasz törvivok lemondták

’"Felkérem a Rákóci FC alant megne­
vezett játékosait hogy ma d. u. - ora- 

DKASE pályán jelenjenek meg a 
EC ellen: Szrolovits, Szabó. 

Erién, Stern, Hegedűs II. Fodor, Hirsch, 
Steiner, Rácz 1. Oergely, Braun, Burg-

» visz. Intéző

UJ MAGYAR KÖNYVEK: 
Kassák Lajos: Napok, a mi napjaink.
- Völgyes! Ferenc: Hipnózis-gyógy­

mód.
Wells H. G.: Mr. Britling.

Mr. Polly lázadása.

UJ NÉMET KÖNYVEK: 
Garthaus dr. Emil von: Auf der 

nach dem Pithekanthropus.
Jaques Norbert: Der Hafen.
Scherr Johannes. Menschliche Tragiko­

mödie.

Levert, ideges, kimerült,
1 szédülésben, fe|ti!isbin szeme db emneknek 

fontos, hogy tavasszal emésztőszerveik 
rindbehozasám néhány héten át na­

ponta ‘I, pohárral valódi

, Hunyadi János
természetes keserüilzet igyanak. Egye­
temi orvostanárok, a Hunyadi Já- 

I nos ivókúrákkal rendkívül szép 
eredményeket értek el, úgy anyag­
cserezavaroknál, mint a máj, vese 
és epe működési rendtUoBességoinál.
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SZÍNHÁZ H(MgET

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsé­

kelt árakkal: Zenebona.
VASÁRNAP este Elek Ica és Bihari 

Sándor bucsujátékául: Borosa Ameri­
kában.

HÉTFŐ: Tímár Ila és Antók Ferenc 
bucsujátéka: Nászéjszaka. Csak fel­
nőtteknek !

KEDD: Turbók Rózsi, Szirmai, Rajz 
János és Csanak Béla karnagy bucsu­
játékául : Mesék az írógépről.

SZERDA : Kondrát Ilona, Torma Guszti 
és Szathmáry Endre karnagy bucsu­
játékául : A legkisebbik Horváth lány.

Tamás Benő vendégszereplése.
Szombaton délután volt a Csokonai színház 

karszemélyzetének jutalomjátéka, amelynek ér­
dekességét az adta meg, hogy a Mesék az író­
gépről cimii operett előadásán vendégkén! fel­
lépett Tamás Benő, a Csokonai színház két 
éven át volt kedvelt komikusa, aki jelenleg a 
miskolci Nemzeti Színház tagja. A szépszámú 
publikum sokat és melegen tapsolta Tamás 
Benőt, akinek kedves humora, közvetlensége 
és kitűnő tánckészségc most is a régi és tap­
solta a kórust is. a színpad névtelen, lelkes 
közkatonáit.

Elek Ica elájult a szombat esti előadá­
son. A Csokonai-szinház szombat esti 
előadásán nagy zavart és félóra késést 
idézett elő az előadás menetében a prima­
donnának, Elek Icának hirtelen rosszul- 
léte. A színpadon eszméletét vesztette és 
félóráig megakadt a játék. Szerencsére a 
rosszullétet nem követte komolyabb baj 
és minden zökkenő nélkül pergett tovább 
az előadás.

C A SZINHéXZ! IRODA 5 
HÍREI ,/W»^

Ma, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Zenebona. Operett Tímár Ila, Fercn- 
czy Marian, Elek Ica, Antók, Szirmai, Fiilöp, 
Rajz, Szigethy Andor felléptével.

Zenebona — kacagó délután!
Zenebona ma délutáni olcsó áru előadására 

jegyek kaphatók a délelőtt folyamán!
Elek Icái ma esti bucsujátéka alkalmával me­

leg ovációban fogják részesíteni a kedvelt mű­
vésznőt.

Elek Ica primadonna hívei a liorcsa Ame­
rikában ma esti előadásán virágesővel fogják 
ünnepelni a közszeretetben álló művésznőt, aki 
a Borcsa Amerikában cimii nagyszerű operet­
tet diadalra vitte.

Elek Ica, Bihari Sándor, Halasiné bucsucstje 
ma 8 órakor!
Elek Ica, Perenczy Marian, Bihari Sándor, Ha- 
laslné. Turbók, Szirmai, Ralz János, Szigeti 
Jenő ragyogó szerepeket játszanak a Borcsa 
Amerikában mai bucsuestjén!

Ndszéiszaka holnap este Tiniár Ila és Antók 
Ferenc bucsujátékául.

Tímár Ila és Antók Ferenc rajongói nagy 
előkészületeket tesznek kedvenceik ünneplésére. 
Tímár Ila hódolói kedves ajándékokkal és vi­
rágesővel fogják búcsúztatni kedvencüket, mig 
Antók Ferit a lányok serege fogja bucsujátéka/ 
alkalmával melegen ünnepelni.

Ndszéiszaka holnap este! Csak felnőtteknek! 
Kedden este Szirmai Vilmos, Rajz János, 

Turbók Rózsi és Csanak Béla karnagy bu­
csujátékául az évadban utoljára adiák a Me­
sék az írógépről c. operettslágert.

Városszerte emlegetik A legkisebbik Horváth 
lány szerda esti előadását, melyben Kondrát 
Ilona, Torma Guszti. valamint Szathmáry 
Endre karnagy búcsúznak a debreceni publi­
kumtól.

Fercnczy Marian Ftllop Sándor és Szigeti 
Jenő társaságában tartja bucsucstiét csütörtö­
kön este a Csattan a csók c. francia operett­
ben, mely az Idény egyik legkellemesebb és 
legmulatságosabb operettje volt. Mindhárom 
művészt méltó módon óhajtja búcsúztatni a 
megértő debreceni publikum.

—w ■ iiwirr

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

mmmms

egolcsóbban
beszerezhetők

Piac 
ucca

Pénteken Herman Manci és Ralz Ferenc 
utolsó fellépéséül: Dr. Szabó Juci. Jegy válté, 
az összes előadásokra.

MOZI x
Vasárnap

APOLLÓ
Klíárólaij ciák felnőtteknek !

II a r r y I. 1 o d I k « 1 t 1 in 1

A SZERETŐ
H.óriy Sándor világhírű szlnmüvo 8 falvonásban. 

F0szerepoM.cn :
II-ins Jaukermunti é< Ad-ile Sindrock

Mt*g> |özl: Autóbniiúiták Kalandos történői 6 
felvonásban. A lf szerepben Mildred Harr.f> Chaplin

vígszínház

VILÄGATTRAKCIO-!

FRAKK ás KLAKK
Egy mai házasság története 8 felvonásban.

A főszerepekben :
Adolph Menjou, Virginia Valii,ENoali Berry

Megelőzik : A santltik, a Ludovlkn Akadémia 
növendékeinek nagy prod u ke‘ója — Az ameri­
kai KoHsutli szobor leleplezése Tü- 

xe* tűzoltó bohózat

LJ a Á N I A
VILÁG ATTRAKCIÓ !

AZ ÁTOKHAJÓ
Dráma 8 felvonásban Gyönyörű tengeri lolvéle/ek- 

kel Ae utóbbi Idők egyik legjobb filmje.
A főszerepekben : Lars Hanson és Pauline Starke.
Megelőzik : Neptun leányát amerikai sportkép, 

Kutyatemetés bohózat

APOLLÓ: Két világattrakció! Luciano Alber- 
tini főszereplésével! RINALDO RINALD1NI, 
egy frakkos bandita bravúros kalandjai, két 
részben, lő felvonásban. Női főszereplők Eli­
sabeth Pinajeff és Ruth Weglcr. Első rész Ri- 
naldo Rinaldini, második rész Rinaldo a (egy­
házban. Figyelmeztetés! Az előadások a film 
hosszára való tekintettel pontosan 7 cs 9 óra­
kor kezdődnek!

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger! CSÓKOS LEÁNY, 
filmregény 7 fejezetben, a főszerepben Madge 
Bellamy. A SZERELEM PILÓTÁJA, egy dol- 
lárhercégnő kalandjai Alaskában 7 felvonás­
ban, a főszerepben Olive Borden.

Jönnek: A legújabb Rin-Tin-Tin-film: A nagy- 
leszámolás, A könnyek asszonya Cironne Grif­
fith a főszerepben. Lóri nadrágban, Laura la 
Plante a főszerepben.

METEOR-bnn vasárnap: Bismarck, a vas­
kancellár. Két részben, 10 felvonásban. Meg­
előzi: Cserkész kapitány. Nyugati történet 6 
felvonásban. Főszereplők: Ered Thomson és 
paripája: Silver King. Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Jön: A Canges királynője.

»** *** .*« 4W •** 9 **.RR.**KR»*.

-Lkozcaioasac
Terménytőzsde.

B u d a p e s t, május 12. Határidőüzlet 
clőfrndult kötései: Búza: Május 33.84, 
86, 90, 80, zárlat 33.80—32.82. Október 
31.50, 54, 48, 44, 40, 30, zárlat 31.30— 
32. Március 33.48, 46, 40, 36, 30, 28, 20, 
zárlat 33.20—22. — Rozs: Október 
27.80, 76, 84, 74, 70, 60, 64, zárlat 27.62 
- -64. Március 29.70, 74, 72, 66, 63, 62, 
60, zárlat 29.60—62. — Tengeri: Május 
25.54, 50, zárlat 28.50—52. Julius 29.26, 
zárlat 29.20—24.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 34.20—40, 78 kg 
34.60—34.75, 79 kg 34.90—35.05, 80 kg 
35.05—35.15, felsőtiszai 77 kg 34.05— 
25. 78 kg 34.45—34.60, 79 kg 34.75—90, 
80 kg 34.90—35.00, fejermegyei 77 kg 
33.80—34.00, 78 kg 34.15. Pestvidéki 
rozs 31.25—40. egyéb rozs 31.20—31.30, 
takarmányárpa I. 30.50—31.25. II. 30.00 
—30.20, felsőmagyarországi sörárpa 
33.50—34.50, egyéb 32—33.00, köles 
30—31.00, tiszai tengeri 28.90—29.10, 
egyéb 28—28.30, zab I. 33.20—33.50, II. 
32.60 33.00, korpa 24.25—40, lucerna­
mag 160—190, lóheremag 135—150.

Valiit «árfolyamok.
Budapest május 12. Angol font 

27.85—28. . Belga frank 79.80—80.10, 
Cseh korona K .90—16.98, Dán korona 
153.30 -253.90, Dinár 9.98—10.06, Dol­
lár 569.50—571.50. Francia frank 22.55 
—22.75. Hollandi forint 230.45—231.45, 
Lengyel zloty 64.05 64,35, Lei 3.50— 
3.55, Lira 30.05—30.25, Német márka 
136.65—137.15, Norvég korona 153.05 
Osztrák schilling 80.30—80.65. Spanyol

peseta 95.70—96.30, Svájci frank 110.05 
—110.45, Svéd korona 153.30—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Felhajtás 36, eladatlan ma­
radt 15. Arak: könnyű 130—140, köze­
pes 158—160, nehéz 160—162, szedett 
148—152, zsirsertés öreg 1. 148—150. II. 
136 140.

KftNYVEiHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Hipnózis gyógymód a szervi és lelki beteg­
ségeknél. (Völgyesi Ferenc dr. idegorvos, tör­
vényszéki orvos most megjelent munkája.)

Nagy eseménye van a magyar kulturáltak, 
ugyanis fenti munkával olyan könyv jelent 
meg a könyvpiacon, amely nem csupán az or­
vostudományt van hivatva egy nagy lépéssel 
előre vinni, hanem a benne lefektetett gya­
korlati tapasztalatok és egészen ui megvilágí­
tások következtében úgyszólván forradalmat 
jelent a jogász, a bölcsész és társadalomtudo­
mány számára, egyaránt. Óriási a hipnózis és 
általában a lelki gyógymódok világirodalma. 
Azonban Völgyesi dr. könyve mégis egyedül­
álló a maga nemében: a szerző rendelkezik 
egy nehéz tudomány legmodernebb és legré­
gibb irodalmával egyaránt. Ilyen nagy elő­
képzettség birtokában, magánrendelőjében több 
mint 12.000 privát betegén alkalmazta a hipnó­
zis gyógymódot. Ami gyakorlatában is egé­
szen uj, hogy a lelki gyógymódot túlnyomó- 
részt nem csupán idegbetegeken, hanem olyan 
betegeken alkalmazta, akiknél a legelső és leg­
kiválóbb szakorvosok és egyetemi tanárok, 
klinikai igazgatók állapították meg, pld. a tu­
berkulózis, csont és izületi tuberkulózis, rák, 
agyvérzések, roncsoló izületi gyulladások, 
agyvelő gyulladások, szóval a létező legsúlyo­
sabb szervibetegségek klinikai diagnózisait. 
Nem jelent még meg e téren, olyan munka, 
amelyben az egyes kóresetek a konclliáns 
szakorvosok neveinek kiírásával olyannyira 
hitelesítve lenne, mint ebben. Vakbélgyulladás 
operációk, veseműtétek, szülések hipnózisban, 
úgyszintén fogászati műtétek, narkózis és in­
jekciók nélkül! Társadalmi, nevelési, büntető­
jogi problémák gyakorlati megoldása és olyan 
szenzációs, természettudományi megvilágítása, 
amire a világirodalomban eddig még nem volt 
példa. Aki törődik a sajátmaga és hozzátarto­
zói leikével, aki a lelkiélet kulisszák mögötti 
titkaiba óhajt bepillantást, aki meg akarja is­
merni és alkalmazni óhajtja azokat a titkos 
lelki rugókat, melyek az egész emberiség sor­
sát irányítják, annak el kell olvasnia ezen 
könyvet.

Rudolf v. Delms: Hegel. Bevezetés az ő filo­
zófiájába. Hegel gondolkodását még mindig ho­
mályosnak és nagyon hozzáférhetetlcnnek tart­
ják. Hiányzott eddig egy tiszta és népszerű 
vezetője filozófiájának. Egy Ilyen könyvet irt 
az Universal Bibliothek számára Rudolf v. De­
lius, melyben rendkívüli alapossággal hatol be 
Hegel gondolatvilágába s egyszerűen, népiesen 
érthetővé teszi ezen nagy gondolkodó nagy­
ságát.

Achim v. Wintericld: Im heiligen Hain.Egy
házasság története. Fgy utószóval Reich Her­
máimtól.

Két gyöngéd lelkületű ember regénye, akik 
egymásra akadnak, egymást elvesztik s nehéz 
küzdelmek után ismét egymást megtalálják.

Menny és pokol az ember lelkűidében és tá­
tongó mélységek, férfi és nő együttélésében 
lesznek feltárva ezen érett műben, mely gyö- 
györii nyelvezettel és az érzelmek kristály- 
szerű tisztaságával van megírva.

Távol áll a mai rezignált és dekadens tár­
sadalmi irodalomtól és egy valódi és szen­
vedésektől megtisztult emberiességet rajzol.

Ez a regény egy oly költő miive, aki még 
igeit sokat fog nyújthatni.

Robert Jakob l ang: Der Tote und das Dorf. 
2 novella.

Egy csavargó meghal egy idegen faluban. 
Egy fiatal tanító felebarát! szeretetve és jó­
ságra akarja nevelni embertársait. Ez a két 
kis elbeszélés eseményeinek rövid vázlata. Lát­
szólag nincs a két elbeszélés között semmi 
belső összefüggés, de a figyelmes olvasó mégis 
fog egy közösséget találni a kettőben, mert 
az elsőben nem a halott és a másodikban nem 
a tanító a főszereplő, hanem a lain, mely 
szinte tiltakozik az idegen testek és gondol­
kodások betolakodása ellen. Ezeket vázolja 
nagyszerű jellemvonásokkal az Ismert svájci 
iré Robert .liknk Lang

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki ta­
nácselnök, az O. F. B. kiküldött tárgyaló 

bírójától.
7723 1928. O. F. B. szám.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város megváltási 

ügyében az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság 7 723- 1928. számú Ítéletével a 
Friedländer Mártontól megváltani ren­
delt, a debreceni 10,055. sz. telekkönyvi 
betétben foglalt és az Ebesen fekvő 83 
k. hold 292 négyszögöl területű ingatla­
nokból a tanyaépületek (lakóépület, cse­
lédlakás, istálló, kocsiszín, sertésól, góré 
stb.) kihasználása érdekében a tanyával 
együtt és a körül mintegy 10 kát. hold­
ból kis mintagazdaságot alakított.

Ezt azzal a felhívással teszem közhír­
ré, hogy mindazok, akik erre igényt tar­
tanak (kisbirtokosok is jelentkezhetnek), 
ez iránti kérelmüket f. évi junius hó 10-ig 
(a Városháza kiadóhivatal, földszint 9. 
sz. szoba) adják be.

Debrecen, 1928. évi május hó 7.
Dr. Vásárhelyi Béla s. k., 

kir. törvényszéki tanácselnök.

30.028—1928. ein.
HIRDETMÉNY

az országgyűlési képviselő választói jog­
gal bírók ideiglenes névjegyzékének köz­

szemlére kitételéről.
Értesítem a város közönségét, hogy az 

országgyűlési képviselők választásáról 
szóló 1925. XXVI. t.-c. 37. §-a értelmé­
ben a Debrecen sz. kir. város területén 
levő három választókerület választóinak 
a központi választmány által elkészített 
ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak 
jegyzékével együtt a Városháza I. em. 
3-as számú helyiségében folyó évi május 
hó 16-tól junius hó 14-ig bezárólag na­
ponként reggel 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére fogom kitenni. Ezen idő 
alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyot­
tak jegyzékét a polgármesteri hivatal 
megbízottja jelenlétében naponként (ün­
nepnapokon is) reggel 8 órától déli 12 
óráig mindenki megtekintheti és a meg­
bízott jelenlétében a jelzett határidőn be­
lül, köznapokon délután 2—6-ig lemásol­
hatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen saját 
személyét illetőleg mindenki felszólal­
hat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes 
névjegyzékben fel van véve, jogában áll 
abban a választókerületben, amelynek 
választójaként felvétetett, a névjegyzék­
be történt bármely felvétel vagy kiha­
gyás miatt felszólalni. A felszólalások 
Írásban a központi választmányhoz má­
jus hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a 
Városháza I. emelet 3-as számú helyisé­
gében nyújthatók be. A felszólaló köteles 
felszólalását indokolni és mellékelni, ille­
tőleg bemutatni azokat az okirati bizo­
nyítékokat, amelyeknek megszerzése az 
egyes egyéneknek módjában állhat, azok­
ra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek 
megszerzése az egyeseknek nem áll 
módjában akként köteles felszólalásában 
utalni, hogy azok feltalálhatok, vagy be­
szerezhetők legyenek. Annak, aki fel

A

! '■umul )
A rejtelmes indiai fahéj virágának koirROziciéjal

Kis üveg Ara — - — — P 3*60
Kó/épüveg líra — — — — P 7 20
Nagy üveg ám— — — P 11 60
Mii (aüveg kipróbálásra — P 1 «0

Kapható minden gvógytárban, drogériában 
és illat1 zvrtárbfin.

Vezérképvisel "ség: Mihály Ottó :pyógyáru- 
nagykereskedés Budapmtt, VI., Podmanietky

U««A 49.
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akar szólalni, a választójog! törvény 40. 
§-a értelmében minden hatóság, közhiva­
tal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jel­
legű intézmény, egyesület, alapítvány és 
nyilvános számadásra kötelezett vállalat ^ 
köteles haladéktalanul rendelkezésre bo­
csátani mindazokat az adatokat, amelyek 
a felszólalásban felhozottak bizonyítására 
szükségesek. A felszólalás olyan változás­
ra is alapítható, amely az összeírás óta 
állott elő. A felszólalásban uj bizonyíték 
is felhozható. A felszólalónak, amennyi­
ben kívánja, a felszólalás átvételéről el­
ismervény adatik. A beérkező felszólalá­
sokra mindazok, akiket a felszólalás joga 
megillet, május hó 16-tól junius hó 14-ig 
bezárólag Írásban észrevételeket nyújt­
hatnak be. Az észrevételeket ugyanolyan 
módon kell megszerkeszteni és benyújta­
ni, mint a felszólalásokat.

Debrecen, 1928. évi április hó 28-án.
Dr. Vásáry István s. k., 

polgármester h., 
közp. választmányi elnök h.

.... . i _ , xT* ezDstözést ésNikkelezéM, gaivmzAiást
szakszerűen eszközöl

cfii ÓVÁRI Debreceni l-sö Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ircpa 65 ez. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik. _____

lói talmi
legolcsóbban

Schimmer Mórné
kalapűzlctében

Piac ucc8 2- szerezhetők be.

369—1928. vgrh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A nagykállói kir. járásbíróságnak Pk. 1316 
— 1928. számú végzése folytán ezennel köz­
hírré teszem, miszerint Bernfeld Sámuel deb­
receni cég végrehajtató javára 1641 pengő 96 
fillér töke, ennek 1927. május 3-tól járó 8% 
kamata és eddig összesen 263 P. 42 fillérben 
megállapított költségek erejéig 1928 február 
24-én felülfoglalt és 1297 pengőre becsült te^ 
henek, hordók, koporsók, stb.-ből álló ingóság 
gok 1928. évi májú« hó 16-án délelőtt 8 órakor, 
kezdetét veendő és Nyiradonyban adós laká-, 
sán megtartandó nyilvános árverésen a leg-, 
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel- 
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak, 
adatni.

Nagykálló, 1928 április hó 25.
Lévy Elemér 
bír. végrehajtó

Poloska irtást
válását is felelősséggel vállalom, réicgirtó- 

szer kapható!
Nánéssy István u. 47.

*" SCHWEITZER-Ióle

varrógépeik‘-kerékpárok
nagy választékban, kedvező fizetési 

feltételek mellett kaphatók

Varrógipraktáru”ap641
Ezelőtt Piac ucca 56.

FiumeiÁruház
(volt Közszükségleti Áruház)

Csapé u. 41., ezelőtt Csapó u. 9.
árai:

Otrétü dupla gallér —
Tiszta selyem nyak­
kendő óriási válasz­
tékban"— ------— —

Férfi színes sockni —
Férfiing,selyem elejü,
2 gallérral — — —

Férfi rövid alsöuadiág

-■90 P

1.49 1'
—■40 P-töl feljebb

3 90 P 
1-39 P

Mindenféle férfi és női divatáruk legolcsóbb 
beszerzési forrása.

toccEfíffl tiiMe

* Hálásan höszönjiih
naeyrabecsült hölgyközönségünknek a csak­
nem három hónapig tartó átalakítási mun­
kálatok alatt is tapasztalt ezen vállalatunk­
hoz való megható i agaszkodasat és hogy 
ezt a magunk számára továbbra is bizto­
síthassuk és hogy áruházunk jó hírét mi­
nél szélesebb körben is ismertté tegyük, el­
határoztuk, hogy a

csipke Áruház
teljesen újonnan bevezetett összes osztá­
lyaiban, ahol az elsőrangú magyar gyárt­
mányú áruk mellett

Becs, Fáris, London

női divatujdonságainak nagy tömege vár a 
jóizlésü úri közönség legmagasabb igényei­
nek kielégítésére, folyó hó 14-től 30-ig

16 euymást hovets napon
Bikszádi gyógyíorrásviz

«>fomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés elírni a 1 < <;j1 ■ l>It!

ijÉi és Ibséé
ha

t >■ r- V- .***•'. & ■

hisznél.

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, Üzem­
biztos, egyszerű k zelésü és mivel jó anyag­
ból van gyártva, hosszú élettartamú.

Ára 7904 p «$ rt g Ő . Kedvezd fizetési feltételek!
_ - —1 irss.ll Műszaki As Gépkörei1-edelml R.-T .Budapest,SATURN US Teréz körút 40. Mintaterem Teréz körút 62

Körzclképvlsclők:

Gultmai n Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

nehány szezon cikket a napi áraknak csak­
nem feléért hozunk forgalomba :

Tiszta selyem georgette min- 
den divatszinben, mtre —

a 98

Mintás foulard selyem ren- 
geteg színválaszték, 100 
cm széles — — — — —

11*
máius hó 1-én I’iac ucca 16. sz.
(Alföldi palota) Bikával szemben

Boncz kelmefestő

■ am d
©
4-»in
«

O)

4

*50

narisiiva— — — —harisnya

Használatra elsőrangú női 
ing vagy nadrág himzéssel

|»60

Férfi ing színes pouplin mel- 
lel vagy fehér rayé — —

I“ mosott kelengye vászon 
vagy schiffon — — — —

vegytisztító és gőzmosó nagy üzemének 2. 
szánni fióküzlete.

Kérjük saját érdekében szives látogatását, 
mert ezen cikkekből csak korlátolt meny- 
nyiséget tudunk a fenti árakban forgalomba 
hozni.

Tisztelettel

CSIPKE ÁRUHÁZ
Debrecen, Alföldi palota.
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1928 május 13

FISK CORD
garanttával

autófelszerelési cikkek íeg lesóban
NAGY JÓZSEF Budapest,
VI., Andrássy ut 34. Telefon 21 97.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
nagy választékban, rendkívül olcsó árak, 

a most megnyílt
WERTHEIMER órás és ékszerész üzletében

Csapó ucca 9.
Javítások rendkívül olcuön készülnek

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fe­
déllemezek, köpor, cserép, valamint

száraz tüzita és I. o. külföldi 
porosz cs hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

nabracan. Ispotály u. 3\ Toloton 7-85

Dt Szegó Sí aDttorium ittuk SSSSASWi» 'fSHS
fort Folyó hideg és meleg viz a szobákban. Valamennyi gyógymécF N" “ .^nat gL^
szer. ^Ovc'gezeit^fekvCcsarnokok, tenniszpálya.Tei]eseUálá8.15lirát6K^Elkfilí5nitet^gyer

jröorvo« ; Dr. ST. TOMA S S I C H b.lgyoyyasz é« gyermekorvot------P -- ------------

Hid érzékeny
a lába

Lj ä lúdtalpa
■ IQ van

rendeljen cipőt

GRICZMRNN GYULA
orlhoped mOcipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábrrhám Erzsébetnél Szánt Anna ucca 10

Szőnyegek leoolcsóbtbe szerzési 
forrása. Kedvelő f'zetésl feltételek,
LŐHWCZ SZÖNYEQÜZEM 

Bzoboazlal-ut 11/B.

Saját készítésű
P

Glace és svéd bőrkeztyük páronként ^ wP 10"—tolDivatkeztyük páronként.....................* “ ,,P Q—11
Fehér és sárga mosó szarvasbor • •

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe«

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

SINGER
ft.atí/i /«7ífV/«/»A

■ IN P g n VA R R ó O Ai
fi SÍVÉMYTARSA.3A«

Debrecen, Piac-utca 79.

; keztyo-, kötszer- és „mi műszer.érában DEBRECEN, Piac rm 14. szám. Csapé ma sarait Tel,Ion U-^

kEt, Äceökat orrban,

B U TORS IV
elsőrendű minőségben még mindig '•JJ®!* 
csóbnen 12 havi részletfizetésre is

i
It 1»templotnuAl.

'srqeeFSR' oe*eneiiiiii^o*ii*
Tlfixt- és tisztviselő urak részére
hozott anyagból 3UP ért készítek elsőrendű

egyen- és divatruhákat,
Kívánatra házhoz megyek.

Vass Ferenc, Csapó u 45

Ne vegyen addig autót, mig az

Asztalos miihelyemet áthelyeztem Szent Anna 25,
SIPO s

szám alá ahol mindennemű bútor-, épület- és üzlet- 
berendezés, munkát a legolcsóbb árban elvállalok.
LÁSZLÓ épü let- és bútorasztalos.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?.
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM

Ajánlja

aulosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, ssiát tiszta üveghen 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb t Csak egy 
üveget - az aulosyphont - kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény * fagylaltgép 
Befőttes 6=

nagy
választékban

uborkás üveg mM“ ”‘tSágban kapható

Miit íl Mnslirt
" nem látta és nem próbált.
Díjtalan bemutatás!

Parenthesy, SzBnt Anna u. 64
Telefon 6-29

III
szenzációs vezércikke

az európai helyzetről
up

az

ÚJSÁG
mai, vasárnapi számában

regény
GYPí 20

AZ ÖRÖK BAKFIs
— Uevan! Honnan van ily jól tájékozva?
— Nem voltam tájékozva, mielőtt meg ncm sz0‘ 

lalt, de láttam, hogy Auberive urra nézett és hogy 
Auberive urat végtelenül bántotta ez.

— Igazán! Mindezt látta?
— Meglepi talán?
_ Nagyon is, mert ez azt bizonyítja hogy on 

megfigyelő pedig ez általában nem a fiatalság tulaj­

donsága.^ ,nkább nézö> mint szereplő gyanánt járjuk

f,e,_ njg’, g^yfÄÄ•*» ”>"*■
— Miért? , „
- «•» WÄpSS’T^Ä'» £•

fíldmg a, ilye"
_ ó, hiszen nagyon tevékeny vagyok. nagy

elfoglalva, sőt sportoló. • • Testi tevé-
— Én lelki szemlélődést értettem. ■■ 

kenységét jobban ismerem bárkinél. ..
- H°gych°®y?án, Elfelejtette Szolimánt?

C„k S.olimá" megfékezése bizonyít."« 

kmy-SN™-„k testi tevékenység«., hamm test. =-

il,l‘!FÄsS;ss»-
VOlna:; Képzete azt hallottam, hogy idomitás közben 

Xaintrailles-t lovagolta. . •

Sfí-S-Kf“"
— Honnan ismeri Xeintrellee

Mikor férje eladta, Nirmont, egyik unokafivé 
rém vette meg csödörnek. . . a minap jutott eszem e, 
midőn nevét megtudtam. . . Azóta meglátogattam Noir- 
mont-t, a lóról beszéltünk és ő így szolt: „Kepzem, 
Sannoyné lovagolta ezt a keményszáju dogot! - en 
pedig igy feleltem: „A Ginguette? Lehetetlen.

Tessék? - mond a fiatal asszony, aki nem er-
tette meg.

„ Bocsánat! Már be kell vallanom, hogy Gin-
euette-nek nevezik. ..........

Ugyan! Ez a név pompásan ramilhk — mondja
nevetve a fiatal asszony.

Tudja, hogy mit jelent?
Hogyne! valami jelentéktelent, értéktelent je­

lent. . . Szóval egészen én! Ki adta nekem ezt a nevet.
__ Istenem! nem is tudom, — dünnyög az őrnagy,

aki nem akarná elmondani a Walter-kávéházbeh be­
szélgetést. Már nem emlékszem, hogy jött. . .

Noirmont is úgy nevez?
Most talán igen, de én általam tanulta meg ezt 

a tiszteletlen nevet. . .
— És aztán?
— És aztán micsoda?

Mit mondott a Szolimán eset után?
Hogy mit mondtam? Igazán oly érdekes volt...

__ De igen, azt mondta Noirmontnek: „A Gin­
guette ülné meg Xaintrellest! Lehetetlen!”

Igen. . . Ekkor igy szólt hozzám: „Nem is kép­
zeled, milyen erős. . . röptében dobnak oda neki egy 
huszonötkilós súlyzót és ö kinyújtott karokkal kapja 
cl. És Villéaucourték, unokafivérei, vállára ugranak, 
anélkül, hogy meginogna, stb., stb." Szóval megtudtam 
azt hoev ön egy kis természeti tünemény.

Ön sem lehet gyenge — mondja Sylvanette es 
csodálattal nézi Bagnol apót. — Ezt gondoltam, mikor 
a berekben felszedtem. Érezvén, hogy soványsága mel­
lett, mily nehéz, igy szóltam magamban: „Terringet- 
tét! Mi-ven csontszerkezet!'’

Igaz! Borzasztó erős vagyok! De meg is van
a formám! , .. ,. .

— Ne akaria ezt lekicsinyelni! Nagyszerű a fizi­
kai erő, a brutális erő, ahogy megvetőleg nevezik, akik­
nek tagjai vattából valók. . . Én bizony örülök a ma­
gam brutális erejének! .

_Mi hasznát veszi, kis Madame? ■ • • hogy fel­

szedjen egy vén csatárt, aki a földre teremtődött és 
hogy elfogjon egy ronda dogot!

Bizalommal tölt el! Ez igaz! Az a tudat, hogy 
közepesnél erősebb vagyok, megakadályoz abban, h gy 
bárkitől is megijedjek.

_ igen, ez nagyon kedves, minthogy azonban 
_ mint gondolom — még sohasem verekedett. .

Dehogynem verekedtem. . . Most hat honapja. 
egy kocsissal, aki elém nyújtotta az ostornyelet, hogy 
elessem. . .

__ elesett? y
El, de mikor felálltam, milyen ökölcsapás! . . . 
Igazán? Megvert egy kocsist?

__ Hogyne! Még pedig alaposan! Aztán megfizet­
tem zubbonyát és inni adtam neki Vandncourtban. 
Komikus volt, de mégis örültem neki.

Szeretném tudni, hogy csinálta?
Mit?
Hogy leüsse a kocsist.
Mikor feláltam és nekitámadtam, nem volt ra

elkészülve.
Meghiszem azt. . .

Aztán hátrált, hátrált és egy falhoz támaszko­
dott. . . Ebben a pillanatban öklömmel álla alá vágtam, 
mert ő igen magas ember volt és az volt a legalkalma­
sabb pont. . .

— Hát aztán? ,,.nM
— Aztán? nos, harminchat csillagot látott, 

ahogy mondják és én nem ütöttem többet sőt ápoltat- 
tam . Micsoda história! No, vége az ebednek. Sabine 
várja, hogy karját nyújtsa neki. . . Lassúk csak, or- 
nagy ur!

Bagnol apó hirtelen feláll.
A szép Villéaucourt marquisné pedig, akutén 

nagysietve nyújtja karját, igy szól hozzá:
örömmel látom, hogy összebarátkoztak Sylva-

__ Sannoyné szives volt igen kedvesnek lenni egy
ilyen vén medve iránt, amilyenjén vagyok.

— Nagyon szereti 1 1 
észre sem venné önt.

A nagy galériában kávéznak, amelyet csak gyer­
tyák világítanak meg. Az őrnagy megcsodálja ezt ez 
elegáns, enyhe világítást.
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t
-berendezéseket készít, átalakít, javít

GYENES ANTAL
Arany János u, 27. sz. Telefon 9 37. Alapítva 1905

Kóser
Szalámi és Ftistölttmsárugyár R. T.

budapesti cég

különleges gyártmányai
állandóan friss minőségben a legolcsóbb 

árakban kapható

Ferenc József ut 89.

»»

Valódi amerikai

„John Deere“ tengeriültetők.
Eredeti Mellchar szabadalmazott
Unikum-Díill“ vetőgép.

Eredeti

Bacher acélekék
tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plantage"lókapák
Johnston aratógépak

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér aratógépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962

Padló»
1 magas fényű, legszebb szinek- 
I ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTCDKI festéküzletében Pl*c ucca 
O I Lim io. Bikával szemben.

« ■ _ _a Ä — Ízléses és olcsó szoba- 
MOaern, festő, mázoló és tapétázó
munkálatokat készít

_____ SCHULLER
Telefon 8U6. S1MONFFY UCCA 25. 

Takarékossági könyvre is vállal !

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomdája 

Piac ucca 49

megnyiltrosenberg NAF-ÉS esernyőkészitő

JE jü JE JEB ]ÄT W M-
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek

a -»<§-• ■■ <» <* se ISI SB» »sas»
vsmaLfMMtmrr i ..................

I BERGER festéküzlet I
uij trelyiségében, Csapó a.. 16 ■

J a megszok ott olcsó áron vásárolhat!

só Berlini lat Szabászat
Mindennemű férfiruháKRt 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igényeket is ki-
elegikm. Kedvező fizetési feltételek!

REICH LAJOS mi üivafszabó

Megnyílt nj fehérnemű divatszalon 1

Ml d nféia fehérneműt
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig jutá 

nyos áron készít
GROFF JULIA

Batthyány uccal bár h áz, II. lépcső.
(Díjtalan lifthasználat.) 

Tanulóleányok felvétetnek

Hölgyek figyelmébe!

HARISNYA
í szép, jó és olcsó csak

Zengewald-
Kálvin tér 3. szám alatt. |

Épület- és bútorasztalos muntót | Dalml kalaposnál
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

ImíMíiiíi UmMnlmn
nj modelllcalapolrc

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota íl. udvar.

__ Villamosság és petróleum nélkül! Ez nagyon
sikkes!

— Vigyázat! — kiált hirtelen Hubert de Villé- 
aucourt, aki egy pillanat óta kinéz az ablakon. — Vi­
gyázat! Itt az ezredesné!

Ugyan! — mondja elhülve Bagnol apó.
_Szavamra! — bizonykodik nevetve a fiatalem­

ber. Nagyszerű! Nagyapa, ugy-e titokban meg­
hívta? . . . Vallja csak be, nagyapa!

— Egyáltalán nem hívtam meg, de sajnálom, hogy 
elmulasztottam. . . Nos. Hubert, a sok beszéd helyett 
inkább elébe mennél és fogadnád, fiam!

Hubert de Villéaucourt kisiet és csakhamar be­
vezeti Livrynét.

Midőn az öreg marquis a maga részéről is elébe 
megy, az ezredesné riadtan néz végig a vendégeken és 
kijelenti:

— Egészen odavagyok baklövésem miatt. Nem is 
sejtettem, hogy ma este társaság van itt és csak mint 
szomszédasszony jöttem át. . .

Ezer köszönet szeretetreméltó gondolatáért — 
mondja Villéaucourt marquis, aki egy nagy karos­
székbe ülteti az ezredesnét, — csak az imént értesül­
tem róla, hogy szomszédunk.

Igen, kibéreltük a Jolie-Fontaine-t. Gyönyörű 
hely, de kissé messze van Nancytól. Az ezredes nem 
jöhet haza minden este. így például holnap nem tudom 
miféle szemle miatt már korán reggel a kaszárnyában 
kell lennie, pedig Donop nincs a közelben!

Az ezredesné Auberive-t figyeli, akit szemmcl- 
láthatóan bánt a dolog és aki úgy tesz, mintha nem is 
vette volna észre belépését. Rendkívül érdeklődéssel 
hallgatja a kis Aigreviile-nét, aki a csillagok neveire 
tanítja, mialatt Perronné sziszegéshez hasonló sutto­
gással állapítja meg:

— Micsoda vakmerőség!
A Ginguette pedig csodálkozva kérdezte magában:

Miért az ördögbe nem akart Andre ma este 
vacsorálni jönni?

— Mire gondol, kis Madame? — kérdi Bagnol 
apó, aki kevésbbc unatkozik, mint sem gondolta volna. 
És midőn Sannoyné nem válaszol, igy folytatja:

__ Ugy-e arra gondol, hogy ezredesnénk éppen
nem tapintatos. Igaz?

Dehogy! tiltakozik a fiatal asszony. — Arra

gondolok, hogy ez a társaságbeli hibácska meg lesz 
bocsájtva Livrynének, mert sokat szeretett. . . A sze­
relem mindent kiment!

A sezrelemnek semmi köze ehhez, de még an­
nak sem, ami azt helyettesíti. . . Hiszen tudja. . .

Úgy!
Ne adja a meglepődöttet. . . Igazán csodálko­

zom. . . Hogyne volna szerelem az, ami helyettesíti. . . 
Azt hallottam, hogy Auberive urnák nincs vagyona.

Körülbelül.
Nos, hát akkor?
Nos, hát akkor, akármilyen kevéssé vagyonos 

is Auberive, mégis ajándékozhat egy ékszert, egy 
prémet, vagy másvalamit, szóval legalább egyszer be­
csületesen megfizetheti a maga részét.

Ugyan! így áll a dolog?
Igen, kis Madame, igy áll! De ma este ugyan­

csak kívánatos az ezredesné! Teringettét! Micsoda bőr, 
micsoda fogak! Milyen haj! És mily szabadon mozog 
ruhájában. . . És nézése, magatartása. . .

Még ön is belegabalyodik, őrnagy ur!
Bizony majdnem!

- És ő észerveszi.
Ami azt illeti, aligha. . .
De igen!... Észreveszi, hogy kevésbbé zord 

pillantásokat vet reá. . . Én nem csalódom!
Túloz.
Igazán? kérdi a Ginguette a szép Livrynét 

nézve, - nézze csak őrnagy ur, most önt hívja. . .
— Engem?

Hogyne! Hát nem látja?
Miután Livryné hasztalan integetett Bagnol apó­

nak, hogy jöjjön hozzá, végül odahívja:
Őrnagy ur! Mikor látta a férjemet? Azt hi­

szem, mondani akart önnek valamit.
Három órakor beszéltem az ezredes úrral, Ma­

dame.
Bagnol őrnagy köszönésképpen meghajtja hosszú 

atléta testét, miközben illatár csapja meg és kissé el­
hódítja. És félig jókedvűen, félig bosszúsan dúdolja 
magában ezt az operett refrént:

Sejhaj. jó borocska, igyunk rája.
Sej haj, nem találunk a párjára. . .

Mert a látvány szépségét, az orrát csiklandozó 
erős ilatot, a zavar egy nemét, amelyet ez eddig nem

méltányolt szép asszony jelenlétében érez, mindezeket 
a különböző jelenségeket a grandehampsi borok igazan 
hasonlithatatlan minőségének tulajdonítaná.

Bagnol apó, a vig lakmározó és derék ivó, bevallja 
magának, hogy bőségesen ebédelt. És ellenszegülés 
nélkül fogadja el a helyet, amellyel „Mathilde”, a töb­
biek mulatságára, maga mellett megkínálja.

Azt hiszem, most vezekel az őrnagy! ■ je­
lenti ki Bréhat.

Nohát! hagyja helyben Chalindray. — 
Most ő lesz soron!

— Azt is mondhatná, hogy már soron van és túl­
esik rajta, mint a többiek! _ .

Auberive azonban, aki végre otthagyja a kis 
Aigrevillenét a maga türelmetlen flörtjével, metsző 
hangon jelenti ki:

Meglehet, hogy soron van, de nem esik túl
rajta!

Nagyon szép asszony! •— suttog Chalindray 
és hitemre, hacsak nem aszkéta az ember, pedig az 
őrnagy semrniesetre sem az. . .

A szép Livryné észreveszi, hogy ő az általános ér­
deklődés tárgya, de ez legkevésbbé sem feszélyezi. - 
Egy adott pillanatban azonban Bagnol apó, aki máson 
legeltette szemeit, mint az ezredesné igen kevéssé rej­
tett bájain, feláll és hirtelen mogorván, gúnyos száj­
jal és szemmel odaszól Auberive-nek:

Auberive! Foglalja el helyemet, barátom és, 
ha tudja, magyarázza meg Madame Livrynek, melyik a 
legrövidebb ut a Jolie-Fontaine-től a Haut-Bourgeois 
uccába.

Nem igazítja helyre élénken a fiatal asz- 
szony, nem a aHut-Bourgeois uccába, hanem Do- 
nopba.

Mihelyt Auberive elfoglalta az őrnagy helyét, az 
ezredesné komoly hangon igy szól hozzá:

Látta az öreg viselkedését?
Miféle viselkedést?

— Ugyan ne adja a hülyét!
De igazán, esküszöm. . .
Ne esküdjön. . . Ó, ő jó ember, nem olyan fá­

ból van faragva, mint maga!
Mindenesetre hideg fából, mig az őrnagy, aki­

ről beszélek. . . ó. lala! Annyira, hogy az eléhb. . .
(Folytatta» következik.?
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadóhivatalunUbani
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ás

fiókkiadóliiva tatunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám át

Hegedűs ás Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ncca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyeg ben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligét leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

Takarítást
j elvállalnék irodában, vagy ma­

gános urnái. Clin a kiadóban.
1 >053

Kereskedő
óvadékkal árukísérő, pénzbe- 
szedö, raktárnokl, vagy ha 
sonló állást keres. Cilii a ki­
adóban. 2088

Társ
I trafikhoz nehány ezer pengővel 
ötvenes tisztviselőhöz kereste­
tik. Nővel házasság lehet. Cint 
a kiadóban. 20,93

MINDEN OLVASÓNK 
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
sásáról, ha ránk hivatkozik. 959

POST

„Zenebona'
jeligére levél van a kiadóhiva­
talban.

Értesítési
Tisztelettel értesítem azon nb. 
vevőimet, kik a közelmúltban ! 
komplikált óraiavltásokkai hoz­
zám fordultak és sitiknek meg-1 
Ígértein, hogy olyan órást szer­
ződtetek. ki ezen javításokat a 
legtökéletesebben végzi, hogy 
ezen órásom már üzletembe 
dolgozik. Engel László, vzel 
I öfkovits Arthur és társa ór. 
és aranyműves, Debre vn. I i. 
ncea 52., megyeház t mellett. 
______________________  22641

Szülök figyelmébe!
Májustól kezdve iátékdélehitt- 
leinket a szabadban tartjuk. 
Beiratás délután. Piac ucca 54. 
Német Gyermekotthon. 2227

Lgy szoba
mellékhelyiséggel kiadó. 
Apafy ucca 32. szám, kapu 
alatt. 2275

Egy
ttecai szoba bútorozva, vagy 
bútor nélkül Bethlen ucca 23. 
alatt kiadó. Ugyanott egy bolt- 
helyiség is. Értekezni Piac 10.

2290
Két szoba

előszoba, konyha kiadó 
1 -re. Hatvan 13.

minus
2266
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Rollót,
vasablakokat s ajtókat kere­
sünk megvételre. Zálogház. Hu­
nyadi ucca 14. 2261

Rőfös
berendezést olcsón megveszek. 
Rndó, Széchenyi u. 25. 2259

Slmonyi utón és Péterlián
százezer pengőig keresek házat I 
megvételre. Hock-iroda, Szenti 
Anna négy. 6321

Leánderfát,
erős türzsüt, megvételre kére-1 
sek. Cím a kiadóban. 22491

Iparosok igyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való| 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fiiszeriizlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122

Nagytemplom 
mellett szoba kiadó. Cint a ki­
adóban 2251

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeldtér 3. 
kercsztépiilet. 2257

Elcserélném 
3 szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cim a kiadóban, 

2216

József kir. herceg ucca
47. szám alatt egy ucca! szoba, 
konyha és speiz kis családnak 
kiadó. 2202

Kétszobás
konyhás, előszobás, tiszta, fé­
regmentes lakás cserépkályltú- 
val, villanyvilágítással, gyönyö­
rű park és kert kellős közepén 
jttnius 1-től bérbeadó. Szécne- 
nyi kert (ut) 9.__________ 2232

Két szoba,
előszoba juti. 1-re kiadó. Hat­
van u. 13., em. 2226

Egy
csinosan bútorozott különbejá- 
ratu szoba kiadó. József ki'', 
herceg u. 35., II. em. 2242

Kiadó
bútorozott szoba 1 2 személy­
nek esetleg ellátással. József, 
kir. herceg u. 58. Klein. 2239

Fiatalember
azonnal felvétetik reklámanya­
goknak kereskedőknél való el­
helyezésére. — Ugyanott kél 
ügyes leány ugyanazoknak úri- 
házaknál való szétosztására 
Jelentkezés személyesen f. hí 
7-én, hétfőn reggel 9 ór-tkot 
Krajnik Ádám és Társa irodájá­
ban, Piac ucca 26-b., I. e. 2201

6 szobás
Il-od emeleti uccai Parkettes, 
teljes komforttal ellátott, erké- 
lyes úri lakás a Piac uccán má­
jus 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19., II. 
emelet. Telefon 6—24. 2008

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és | 
pndlólakkot, parkettbeercszöt, 
terpentint, meszelöt, parkett­
ás surolókefét a Belvárosi Les-1 
lékházban, Hatvan u. 2., vásá-l 
rt I.

Zongoragyakorlás
gyermekek részére. Érte 
I iamhrlnusban.

Bútorozott
teljesen különálló szoba 
italra kiadó. Piac 71., 1. i

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve 
lezésbeu és a kereskedelet 
minden ágában jártas ny. járás 
bírósági tisztviselő bizalmi á 
lást vállal. Cim a kiadóban.

I LAK Á 8
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Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. \\ visz,
I Kindi a. 15. 2298

Kiadó
azonnal elegáns kétszobás. Par­
kettes. fürdőszobás lakás, Frtc 
keziii Péterfia 48., uccai emele­
ten.______________ _______ 2297

Négy
vagy 5 szobás modern lakes 
kerestetik azonnali kivételre 
esetleg augusztus 1-re. Ajánla­
tokat Ifi. Molnár Lukács céghez 
Kossuth ti. 2., városház épület, 
Köz ve ti tő díjaz tutik. 2281

Három szobás
modern lakás fürdőszoba nél­
kül kiadó. Vargakert Korona 
kenyérgyárban. Értekezni Piac 
10.__________________ 2289

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba kiadó. I 
Miklós ucca 2(>. 227b |

Kiadó
2. esetleg 3 uccai különbejáratu 
bútorozott szoba irodának, ren­
delőnek, garzon lakásnak jú­
nius 1-re. Kossuth u. 26. sz.

22801

Kiadó
2, esetleg 3 különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzonlakás­
nak június 1-re. Kossuth u. 26.

2208

Egy
csinosan bútorozott szoba két 
férfi részére azonnal kiadó. 
Arany János ti. 9.. kereszíépü- 
let.____________________ 2210

Egy
bútorozott szoba 1 vagy 2 sze­
mélyre is kiadó. Piac u. 30. Fa­
zekas. 2174

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Bútorozva
lépcsöiázból nyíló I. esetleg 2 
szoba kiadó. Piac 71. I. emelet, 

lépcső. 2140
Kiadó lakás,

három szoba, konyha, mellék­
helyiségek május elsejére, köz­
vetlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy anél­
kül. Értekezhetni Honvéd ucca 
9_B. 1970

Üzlethelyiség
kiadó. Piac 42., udvari. 2187

Különbejáratu
nagy bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

2164

Bútorozott
szoba, tágas, úriembernek vagy 
iirinőitek kiadó. Péterfia ló- 
földszint I. 2168

Azonnal
kiadó háromszobás, fiirdöszo- 
lv s emeleti uccai lakás. Meg­
tekinthető délelőtt 9 11. F.rte
kezes Szent Anna 29., kereszt- 
épület. 2167

KERESLET
Ingatlanforgalmi

irodámba garanciaképes üzlet­
vezetőt keresek. Hock, Szent 
Anna négy. 6321

Jó kereset.
Magán vevők látogatására 
városban és vidéken régi, jól I 
bevezetett cég ügyes elárusítót | 
keres könnyen eladható háztar­
tási cikkhez. Jó beszélő képes­
ségű, megbízható urak küldjék 
meg ajánlataikat az életkor és 
eddigi tevékenység megjelölése 
mellett „Részvénytársaság“ | 
jeligére e lap kiadóhivatalába.

________________ 2272 I

Fúnyezösegédet
azonnali belépéssel felvesz a 
Neuländer kocsigyár. 2283

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek 
Szílkay László és Társai épü­
let- és rniilakatosság, Kazinczy 
ti. 2. 2278

Jobbérzésü,
megbízható nyug. vasú 
felügyelői, vagy jobb 
téri állást keres. Cim 
ban.

Középiskolásokat

26.
Gyakorlott

eltér varrónő felvétel 
vándornál, Piac 14.

Óvadékkal

„Megbízható“ jeligére a 
hivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY

hivatalban.
Irodai

munkában, gépírásban, pén 
kezelésben jártas, jó met 
riésii ttrleány kezdő fizet 
ajánlkozik azonnalra. Aiát 
kát a kiadóba „Szerény 
zís“ jeligére.

Kiadó
ucca bútorozott különbé árat u
szoh 1, A ran v János ucca 36.

2166

Két
szeri IIY iirileánv lakást k apliat
jobb családnál. Péterfia 14 2130

Kiadó
.5 szobás legmodernebb uccai 
másodemeletl lakás Piac ucca 
közvetlen közelében. Cim a ki­
adóban. 2126

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek. I 
Papirforgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac ucca 49.

Ügynökök
üzletszerzésre felvétetnek.
Csillag ti. 49. Ajánlkozni 12-től I 
3-ig. ______ 2286 I

Német
nevelőnő nappali elfoglaltságot I 
keres uricsalád gyermekeinél. | 
Cint: Sturz Aurélia, Piac u. 87.

2288 I
Perfekt

szobalány 15-ére felvétetik. — 
Cim a kiadóban.

Tanuló
fizetéssel felvételik. Belvárosi 
Festékház. Hatvan-u. 2. 2003

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gvapiufüggö- 
II vök, hencsertakarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság- 
közvetítőnél. 22 >5

Darabos uccában
egy üres szobát műhelynek ke­
resek. Jabltmszkyné, Darabos 

38. sz. 633

Erzieherin.
älteres nur deutsch sprechendes 
Fräulein sucht sofort Stelle zu 
einem Kinde, hier oder aufs 
Tand. Gute Referenzen Zu­
schriften admlnisztratioii des 
Blattes._____ 2247

Egy
luiszonkétéves zsidó (in ajánl­
kozik gazdálkodásba. Cint a ki­
adóban.______________ 22481

Vaslépcsöt,
egyenesei, 4 m. magasat, kere­
sünk. Fiiszerkereskedelnil Rt.. 
Piac 4L 2059

Újsága rusilásra

szesitek nagyobb csa 
ahol többen foglalkozhatnak 
lap terjesztésével. Jel 
lehet a Debreceni Fi 
Újságnál. Piac n. 49.

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a esetileg 
mában jártassággal bír, 
sziink. Salamon Dczsönú,

I társaság. Ferenc József

Közeli
legelőre keresek egy telte 
nyári fejésre borjutartásért. 
Vargakert, Legányi ucca 3:

Cipésztanuló
négy középiskolával I 
zsidó helyre ellátásért. 
74.. Wuisznál.

Mindenes
főzőuöt keresek 
vagy tizenötödikére, 
bizonyítvánnyal, kis 
Értekezni Deutsch fii 
kedönél, Piac 38.

kifutó fin 14 
Gárdos könyv 
püspöki palota.

Fiatal
Ki évi

Üzlethelyiséget
főuccán azonnalra keresek. 
Közvetítőt díjazok, 
ajánlatokat „Sürgős“ j 
kiadóba kérek.

Hetes.
iigves. fiatat felvitt 
kenyérgyárban.
Piac in.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány 
vezetőnőnek, vagy háziki! 
szunynak, úgy varrásban, ’ 
munka és háztartás mi 
ágában telics jártassággal 
Címet a kiadóhivatalban k 
leadni.

Cséplésltez
gépészek felvétetnek. Ehren-1 cul 
reich Sámuel, Arany János uc-l szé 
ca 37. 22321 áll;

Mindenes I ló
főzőnöt keresek azonnali belé-1 bu 
pésre hosszabb bizonyítvány-1 tűk 
nyal, kis családhoz. Értekezni I ké 
Deutsch Lajos íiiszerkereskedő-1 tái 
nél, Piac ucca 38. 22371 hu

KIFUTÓ FIÜT 1 ..
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. 1 Kl 
könyvkereskedés, l’iae u. 34.1 jv

LAPKÉZBESITÖKET I io
fizetéssel és jutalékkel feDe- I (|8 
sziink. Cim a kiadóban, Piac I 
ucca 49. sz. | n

Üzlethelyiséget 1 al
keresek azonnalra főútvonalon I 
cca 40—50 négyzetméter nagy-1 
Ságban, esetleg berendezéssel. 1 ‘ 
Leveleket „Lelépés nélkül" a 1 , 
kiadóba kérek. 614 1 1

Belvárosban 1
keresek egy nagy földszintes

1 szónál, délelőtti kerthasználat-1 
tál. Piac ucca 34., 111. 12. 2235 ^

Keresek I
• megvételre lehetőleg centrál- 

bobin varrógépet. Scliwarcz l_ 
Bertalan, Nyiracsád. 22381

T ... 1 i)Tanításra I (-
” elfogad középiskolai tanulókat I _ 

Kovács tanár, Homokkert, Ti-1 
" sza István ucca 4. 1518 |s

1 aKereskedelmi szellemmel 1.
2 rendelkező urleánv vagy ur-1 ,L 

asszony házilag készült függő-1 
nyök, hencsertakarók, abro-1 u 

‘ szók, stb. eladásához felvétet-l|< 
■ nek. Bővebbet Ingóságközveti-1 n 

>- tő. 2154 s
Kovács tanulót

azonnali belépéssel bentkosztral ^ 
1- felvesz a Neuländer kocsigváv. I 
:a 22301 [
35 --------------- I ,
— Egy 1

kifutó fiú vagy leány felvétetik. 1 
ín Steinmetz. Hatvan u. 1(>. 21841
88 -1 1 

Mindenes 1.5
főzőnő jó bizonyítványokkal, 11 

e- aki izr. családoknál már volt, I 
á- felvétetik. Zöldfa ti. 15. 214211
'S INémet I

nevelőnő délelőtti elfoglalts<‘-1 
got keres úri család kisebb 1 
gyermekeinél. - Cim: : hi. z I

A Aurélia, Piac u. 37. 21501

T Borbélysegédet
állandó munkára felveszek. — I 

ír- Kraft. Csapó 97. 22(X)|
e- . .

sel Főzést
n_ és egyéb házimunkát vállalói 

j jobb zsidólányt keresek kis!
családhoz. Kálvin-tér 3., uccai 1 

— emelet. 21361
M .uiuu. a „iiUn. 1 .uUiiu.lt 1

ré; JeLADÁSII

•J11 fintor,
011 hálószoba, keményfa, fényezett, I 

kifogástalan konyhaberendezés, I 
festett bútor is olcsón kapható. I 

u Ajtó, ablak készítését vállalom. I 
,c Miklós a. 18., Bodnár. 22961
ét' Ablak, i
'1<)' két ni ben vili) spalettal, jó aj-1 
,r)9 tók eladók. Eötvös (>s. 2292 1

Eladó I
tel ház 1 szoba, konyha, speiz, I 

sertésül, külön nyárikonyha, iól 
vizű kút, termő gyümölcsfák-1 

269 k'il. Mopostorpálvi ut 52. 2284 1
Eladó 1

ma W.laitka-tclcp Wolaffka ucca 
len 9. szau'n 'uiz. 2 szoba, konyha,I 
:-i,7 sertéséi. Put a telek felkerilvc. I 
— Értekezni Monostorpályi ut 52.1

2285
ra, ———————— I
ibb Takaréktiizhelyek j
oz. üstházak legolcsóbb árak­
es- bau nagy választékban,
260 díszes és egyszerűek minden 

árban felelősséggel, használtak 
, is. Méliusz-tér 9. Biharinál, 

étik 2282

271 Huszltoldas
• • -mokbirtok tanyával, váios- 
} 1 o/ közel köves utón, azonnali 
: ■ • é leire eladó. 1 )ezső I. íszló 

in*V jriptáia, Kossuth u. 16. 670
>2I5 Lipicai és arabs

beli; unt fiatal príma lovak, 
haitéikocsi és szerszámokkal el- 

on a ,u|-,k 666

2254 Szurokláklya
kapható Neumann Nándor fes­
tek kereskedésében, Csapó tic- 

ház- C;1 i4.

ézi- Slmonyi til
idén eleién háromszáz négyszögöl 
bír. telek eladó. Kizárólagos nie ir­
rem bízott Máté Ingatlaniroda. Szé- 
1S87 chtnyi ucca 55.

Fagylaltbütöszekrény
trászda vagy kávéház té­
ré, billiard asztal egész ui 
tpotban levő suszternek va- 
halkaros gép, szabóknak va­
us háztartási varrógépek, 
toruk, díványok, boncsérek, 
:rök, régiségek és minden e!- 
pzelhető ingóságok a legiu- 
tyosabban beszerezhetők az 
tóságközvetitőnél. 2224

Eladó
íalotti, előnyös fizetési kii- 
ettség mellett, olcsón ve- 

meg. Értekezhetni: Ba­
ud. forg. Iroda, Hatvan u.

2223
Motorkerékpár,

teljes felszereléssel 
inger, Péterfia 11.

3.36 P
mázsa száraz vágott bükk

16. 2186
42-tös

kaptárok eladók. Csokonai
2195

Porszivógép,
ökád, mosóteknö ol 
Hatvan cca 4. 2256

Nagy
uj kaptárok 
tlcc i Z9. yi.

eladók
2255

Emeletes
ház Piachoz közel

József királyi herceg
41. szánni nagylelkű ötla- 

is ház eladó. Kizárólagos 
bízott Miié ingatlaniroda, 
dienvi ucca 55. 2178

Ondódon

2268

Mangalica-
'észetemböl 10 darab, a 
galica Tenyésztők Ország ]s 
esiilete által türzskönvve- 
4 hónapos kan. ezenkiviil 
6(1 darab kan és kocamalac

Panam kát, díszítve 500 filléres 
olcsósági hullámhosszon vehet 
az „Antiy“ kalapszalonbatt 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
rádió gyorsasággal 3 pengőért.

120

Bor,
ötéves ezerjó, hordónklnt el­
adó. Péterfia 21. 2211

Kutszivattyu,
ócska nagykapu olcsón eladó. 
Bethlen 27. 2234

Porszivógép,
fürdőkád, szőlő permetező, 
sóteknő eladó. Hatvan ti.

Gyermekkocsi,
ernyó<. teljesen jókarban eladíi. 
Apafi’, ucca 32. sz. 2231

Ritka alkalmi vétel. 
Malomeladás Szatmár megyé­
ben nein megszállott, tehát ma­
gyar részen) télmagas őrlésű 
II») lóerős, szívó-.;iz motorral, 
külön gabona'i lö malom, olai- 
malotnntal, e ■vt« vgahnu, négy 
szobás lakás.- d. földdel, épüle­
tekkel. családi körülmények 
miatt rendkívül jutányos áron 
sürgősen eladó. Meghízott• 
Máté ingatlanirod.i. Széchenyi 
ucca 55. Telefon 14-63. 2230

Nyíregyházán
jóforgaluiu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
iókarbnn levő házzal egviitt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossá!: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 35. Ugyanott 
egy négyiiléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. _____1903

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épüld, dTÖnvörtl. ol­
csó tíycrmckruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy yálaaz- tékl

I
'

' /
f

rafij

30 kilogram
házilag szűrt kóser libazsír el­
adó. Arany János u. 19 sz. 2263 '

Tenniszrakett,
prima, DMC, Mass, eladó. Mik­
lós ucca 4. 2270 -SSÜl

Eladó
2 szekrény, 1 ebédlőasztal és 
egyéb apróságok. Cinr. Bika- 
bérház, 11. em. 2. 2190

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13. 521

I

m

Halló, Debreceni
llyj
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A Hortobiíy MOmalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el- 
ismert jóminőst-gü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

A legszebb
eredményt a kölni vizek küzótt 
a Johann Maria karina gegen­
über dem Rudolfplatz gyárt­
mány érte el, mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lett. Illata felülmúl­
hatatlan, üdítő hatása olynth 
mint a harmat csókja. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és lllatszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes védjegy­
re. Kérjen ingyen mintaiiveset.
" POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stem iestcküzletúbcn, 
Piac ucca Ift. Bikával szemben.

Eladó
két ágy éjjeli szekrénnyel, lo 
rök Bálint ncca 18. sz., 1. eme 
let. ____________ _ 2198

VVE1SZ FERENC 
asztalosmester, Fiirdrt ucca 4. 
Telelőn 10-89. vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mtibutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, Iro 
da-, portálbereudezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók,__________ __ 123

Boltaltók.
kirakatok, acélredónyök, port 
lék legolcsóbban kaphatók. Jó­
zsef kir. herceg u. 7. 21.’S

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, épité 
sl anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii 
krtgyárnál, Fürdő ucca 2. sz^

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyiriik lego! 
csobban beszerezhetők Lakács 
Vilmos és Testvére cemenléra- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. '927

Saját termésű
jóízű bor kapható, literje 80 
fillér. Piac ucca 9. 2211

Orvostanhallgató
hagy gyakorlattal jutányosán 
korrepetál középiskolásokat. - 
Cim a kiadóban._____  2199

Eladó
vendéglő. Cim a kiadóban. 2201

Eladó
keméllyfa bútor fényezett és 
festett konyhaberendezés, ki 
fogástalan szép. Ajtó. ablak ké­
szítését vállalom. Miklós u. 18, 
Bodnár. 2221

INGATLAN

Henceerek. 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

PATKÁNY-, 
egór-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern ics- 
tékiizlctében. Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Eladó
Wertheim-szekrény, bőrgarni­
túra, könyvszekrény, hálószo­
bák, több bútorok. Széchenyi 
ucca 8. Szentpéterl. 617

Egy
másféltonnás teherautó csukott 
karosszériával eladó vagy bér­
beadó. Cim a kiadóban. 2051

ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok kövcs- 
uton, állomásnál, Biharmcgyé- 
ben negyvenezer pengőért el 
adó Tízezer pengővel inegve 
heti"). Dezső, Kossuth 16. 20-16

Méhek
KB. és NB. kaptárokban eladók. 
Vígkedvű ucca 34. 2081

Eladó
Bercsényi ucca .38. szánni ház 
többrendbeli lakással. Értekez- 
hetni ugyanott.______  2129

Eladó
az Fiepen 252 kát. holdas lá­
nya birtok. Értekezhetni Csapó 
rí. 36. sz. 2028

Ipari iizem,
jól bevezetve, hgztos Jövedelem 
11*8; nyugalomba vonulás miit1 
eladó. Ajánlatot „Reális" jeligé­
re a kiadóba kérünk. 203a

PARENTHESY
Ingatlan értékesítő iroda. Szent 
Anna ucca 1)4- sz. Saiit ház.
Fng. O. P. 13.-től. Telefon 6-29.
Eladó Ingatlanok :

Werbőczy uccán nagy jöve­
delmű ház, cea 300 négyszögöl 
telken, egy uccui háromszobás, 
egy ucca! kettőszobás föld­
szintes lakással, egy udvari 
kettőszobás lakással, az egész 
ház alápincézve, nagy istálló, 
udvari emeletes raktárházzal, 
emeletes lakásoknak könnyen 
átalakítható.

Ujkertben, Lehel uccán, eca 
SIX) négyszögöl szőlő gyilmöl 
esős, konyhakertes. Kettő szn 
ha, konyha, üveges veranda, 
villany, kút, pince, külön ba 
romfiudvar, egész modern.
Téglából, pala tetővel.

Katholikus temető mellett O0u 
négyszögöl telek, házhelynek 
kiválóan alkalmas, jelenleg gyü­
mölcsös.

Diószegi ut legelején cet 100 
négyszögöl telken teljesen új­
já átépített sertéshizlalda. Egy 
uccai üzlettel, kirakattal, egy 
udvari szoba, konyha, hat lóra 
istálló, kocsiszín, tengerisó,-é 
ötszáz mm.-ra, raktárak, az 
egész tetőzet eternltpaliva! 
fedve. Szivattyús és gémes kút, 
negyvenöt méter uccai fronttal. 
Újonnan kerítve. Előtte villa­
mos megálló és nagy vasúti ra­
kodó. Nagyjövöjü és jövedelmű 
olcsón megvehető.

Veszek készpénzért követ 
kezű ingatlanokat: 

Belvárosban orvosok részére 
alkalmas háromtól hat szobá­
sig. Hatvan ezerig.

Kettő-három lakásosat negy­
ven-ötvenezerig.

Jó családi házat bárhol, uar- 
minc-negyvcnezerig.

Jövedelmező bérliázat egy­
százhúszezerig. Belvárosban.

Magánlakásnak és irodáknak 
hat-nyolc szobásokat, csak bel­
városban, teljes komforttal, 
magas áron is. Lakás cs iroda 
külön is lehet.

Pompás birtokot 40.000-1 
Keresek kiadó lakásokat 

Város fő uccáin és belvárosi 
mellékuccákban. Kettöszobás 
három, négy, öt és hatszobáso- 
kat, egyszerűbbet és teljesen 
modernet.

Parcellázásra ingatlanokat 
álveszek. Tisztelettel kérem 
bejelenteni irodámhoz az eladó 
házakat és földeket, házhelye­
ket és bérleteket. Minden felvi­
lágosítással díjtalanul rendel 

kezésérc állok az érdeklődők­
nek. Hivatalos órák reggel 9 
délután fi-ig. Az ügyleteket a 
legrövidebb idő akiit és törve 
nyes feltételek mellett bonyolí­
tom le. Teljes tisztelettel: Pa­
ri rithesy iroda. Széni Anna u 
64. Telefon 6-29.

ELADÁS
Szent Anna uccán nagylelkű 

értékes ház.
Tímár uccán cea 320 négy­

szögül telken 9 lakással, 15% 
bruttó jövedelemmel olcsón 

Vendég uccán nagy telken 
modern ház, olcsón.

József kir. herceg uccán 
emeletes nagy jövedelmű 
ház.

Miklós ucván jó családi ház 
Tlsztvlselő-telenen modern 

comfortos 6 szoh's családi ház 
azonnal beköltözhető.

Baross uccuban több lakásos 
iövedtlmező földszintes ház na­
gyon olcsón.

Étterem nil aboneussel, teljes 
berendezéssel és felszereléssel. 
Biztos megélhetést nyújt

VÉTEL.
holdig jó teketeföld.

BÉRLETET
100 500 holdig környéken 
vagv bárhol. 666

DIENES JÓZSEF
v. községi ffiiegvzfl országos föld 

i hirtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
Ivzlositési irodája Füvcszkcrt 
arca 16. sz. (Saját ház.) Tele 
Ion 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, iizletes 

ház, nagy lakásokkal.
Óról Lelningen 27., Pesti 73. 

Lehel 12., Kígyó 19.. Poroszlav 
21 és 23.

Zrínyi 61, dohéi 29. Töhötöm 
37.. Kis ucca .36. Biró 9. Csillag 
75, K. Tóth Kálmán 12, And 
rássv 3 Bethlen 57., Domokos 
i.aios 26

VEGYES
Gépazsurt, 

cndllzést, goiiibáthuzást készí­
tek jutányosán mindenkor pon­
tosan. Fenyő Sándorné, Piac 
ucca 26-b, első emelet, Gatnbrl- 
nusszal szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzelt fehér- 
varrónő, elsőrendű hlmzónö és 
jóházból való tanulóleány fel­
vételik. ______ ^294

Péksütőde,
fiiszeviizlet, lientesbolttal, 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel 
l;Aromszázhatvaiiöt _ négyszögig 
terű t ite! azonnali átvételre el­
adó Dezső László irodája 
Kossutn 16. ____ 670

MUhelyhelylség 
kiadó. Apaffy ti. 32. sz.

Szőnyegjavltás
a Szőnyegüzemben, Csapó^ 56. 
Jutányos, gondos munka. 'Fisz 
tilás. Molytalanitás. 2293

JéghUtöszekrények,
cukrászoknak való fagylalthiitő- 
szekrények, biliárdasztalok, — 
dísztárgyak, régiségek, balka­
ros susztergépek, varrógépek 
és minden elképzelhető ingósá­
gok legolcsóbb beszerzési for­
rása az Ingóságközvetitö. 2291

Felhívás.
Salamon Dezsöné debreceni 
(Piac 11. 89. sz.) cég hitelezőit 
felhívom, hogy követeléseiket 
nálam 3 nap alatt bejelenteni 
szíveskedjenek. Dr. Faragó 
Béla ügvvéd, Ferenc József ut 
44. " 2279

Létai ucca 65., Csalogány 8, ^ mill ‘ 
Görbe ucca 7. „ „ .

Csapó 81, Kuruc 72, Homok
139., Kiss Áron 21, Széchenyi­
ül 2H. Bujdosó 40., Vendég dl.,
Csap ucca 82., Malvin ü., Hu­
nyadi uccán, Tusnádi 3, usk-is 
lelép 21, Apaffy 16, Szálkái uc­
cán. Tímár 25, Budai Ézsaias 
6-a, Halasi 40, Jánosi 78, Vlra.
15 Sinay Miklós uccán, tí­
már ucca 13., Simonffy uccca 
59 Szeder ur. 14., Onossay u
17., Virág 13. és 42., István u 
32-h., Slmonyl utón. Rigó ucca 
12-1), Beké u. 24., Ui ucca 9.
Kemény u. 5., Keresztesi u. 20.
Csonka ucca 10. sz„ Cserepes 
ucca 7. sz„ Jerikó ucca 57,
Gróf Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20., Nemes 15., Aczél 2.,
Rudolf ucca 4., Kuruc ucca
110., Király Ferenc u. 7.. Ka­
só Gyula 4, Dévai 11. Irén 24,
Fülöp 34, Olajütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bárándon piactéren nagy 

vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villatelek 

18 pengőiével.
Erdősoron hét értékes ház 

hely.
Mátyás király ucca 6.
Kinizsi 71.
István ut 27. és Margit ne 

ca 2.
Széchenyi ut 8.
Nyilastclepeu.
Komlóssy ut eleién.
Szabó Kálmán uccán.
Vámospércsl utón.
Homokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán, tovább* 
Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Földek:
Kisszepesen 109 hold.
Ondódon 8 holdas.
Pácon 7 és félhold.
Bárándon 8 és fél hold.
Hajdumegyébcn 18 darab bír. 

tok, 16—300 holdig. Monostor 
pályiban 25 holdas.

Fancsikán .30 holdas tanyás 
birtok.

Szőlők:
Király Ferenc 19.
Andrássy utón.
Jerikó 47., Martinkán, Bodán 

Bocskay-kertben, Ujkertben 
Hajdubagoson, Homokkertben 
és Poroszlay-uton.

Lakás:
Kétszobások: Péterfián, Kan­

dia, Vígkedvű, Szercmlel, Acél 
és Malvin uccán.

Egyszobások: Diószegi utón 
Malvin uccán, Libakertben 
Eötvös uccán.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Város központján bármilyen 

üzletnek, különösen nagykor 
kedőnek alkalmas három kira­
kattal.

Nagyforgalmu iparüzem el­
adó vagy bérbeadó.

Pesti ucca 73. szánra ióior- 
galmu pékiizlct.

Csapó uccai piacon üzlethe­
lyiségek kiadók.

Jómenetelii vendéglő Debre­
cenben.

Pénzkölcsönt aiánlok ingat­
lan bekebelezésre, olcsó ka-

5—6.000 pengőt keres félévre 
nagyobb ipari vállalat

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat 

eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dicnes, Fiivészkert ucca 16.

635

2277

Zongora,
Htünö hangú, Détoeaüó. 
terfia 11. Traiik.

kiadó,
Üzlethelyiség

Piac 42., udvari.

Üzlethelyiség
kiadó Miklós tt. 11. alatt. Érte 
kezűi a háztulajdonosnál. 2060

Balatontellén
egy partonfekvő két szoba, 
konyha, verandából álló telje­
sen felszerelt kis villa az idény 
első felére kiadó. Értekezhetni: 
Szent Anna u. 25. sz., emelet.

2274

1H6 május 13.

Kiadó
Irodának, rendelőnek, vags 
garzonlakás,iák 2 szoba Csen 
des és Emynél, Piac 7. 2-95

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. her­
ceg ucca 3. Értekezni Domán, 
Csapó ucca 4.___________‘38/

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas egy, 
esetleg kettő szoba má|us 1-re 
kiadó. Csapó ucca 14._____ 609

Hartsnyakölést, 
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
Jést, előnyomás! vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

Árverést ,
ezentúl hatósági intézkedés 
folytán havonként fogunk tar- 

I tani. Legközelebb! árverés 1.
hó 24. Felkérjük feleinket, hogy 

I a rendezésről pontosan gondos- 
I kodul szíveskedjenek. Zálog- 

liáz, Hunyadi u. 14, 2287
Műhelynek

egy nagyobb és egy kisebb he­
lyiség Darabos ueca eleién, a 
legjobb helyen, csakis csendes, 
nagyobb zajt, lármát nem oko­
zó Iparág céljaira jutányos 
áron bérbeadó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Máté Ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 2273

Kis üzlethelyiség
esetleg azonnal is kiadó. 
Vilmos, Degenfeldtér.

Króh
600

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaskcreskedőnél, Szc
boszlói ut 24. Telefon 859

184

Elvállalok
ebédfözést egy izraelita család- 
nagy egy szobás konyhás la­
kásért, Lakásom Jókai u. 33. sz.

2262

Lusztlg
asztalosmester. Deák Ferem 
ucca 10. Iparkiáliitáson els 
dijjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épti- 
letnmnkák. 1483

Fürdőkádak
mindenféle kivitelben a legol 
csóbban, részletfizetésre ét 
kölcsönhasználatra is kapha 
lók Auspitz bádogosnál, Rákó­
czi n. 1. Telefon 11-71. Ugyan 
ott tanulók felvétetnek. 2217

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho 
zott anyagból 30 pengőért kó- 

l szilek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u 
45, 634

A madár
. Is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden 10- 
szerüzletben. 1711

Csapókerti tánciskola.
Folyó hó 15-én Balogh Sándor 
oki. tánctanitó vezetésével 
megnyílik a Függetlenségi és 
48-as kör nagytermében. Be­
iratkozni előre is lehet Erdélyi 
Ferenc ur Árpád-téri fodrász- 
üzletében és a tánciskola he­
lyiségében egész nap. 2258

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék. komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

Király kávéi
mégis a legjobbak I Olcsó, 
adós, kiválóan zamatos, 
genteld-tér 11.

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon- 
ikásnak 2 szoba Csendes és 

Emynél. Piac ti. 7._____  2202

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkert u. 16. 611

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

1980

Kóser
kosztot adnék négy személy 
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester u. 21., .lakaimé.

2139

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonlfy u. 
1-8. II, Telelőn: 610, 94

Nyári és téli
I vendéglő betegség miatt azon­
nal cíadó. Cim a kiadóban.

___________ 1698

MEGÁLLAPÍTOTTÁK
hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közis­
mert tény, hogy a KÖNYVVI­
TELI SZAKIRODA által veze­
tett könyvek minden könyv­
vizsgálatnál, úgy adóügyi, mini 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki. Ha tehát Ön 
Is azt akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. 4-b. Fele­
lőn 5—18.____________  2067

UJI UJ! 
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 

• munkát a legiutányosabb árban 
I készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere- 
lője. 480

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 19 

II. emelet.
Eladók

emeletes bér- és nagv családi 
házak, parkeltes, komfortos la­
kásokkal, alápincézve, a főút­
vonalakon, orvosnak, ügyvéd­
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar.

Slmonyl ut legszebb helyén 
350 négyszögöl lelek eladó 

Komlósl ut elején kiadó 4 
szoba, mellékhelyiségekkel, 
ezer négyszögöl szőlővel, fel­
szereléssel. 600 négyszögöl 
kerttel májusra.

Értekezni kizárólag irodám 
ban. Telefon 624.

Ferenc József utón 
6 szobás, II. emeleti uccui er- 
kélycs. Parkettes, komfortos 
uri lakás május elsejére kl- 
ndó. Értekezni irodámban, Piac 
19.. 11. emelet. Telelőn 624.

RÉZÜSTÖK
résziellizelésre is Mándckinál,
Arany János ucca 13. 284

Németül
tanerő.tanít született német

gyorsan, biztos sikerrel. Dara-
hős 7. , ^44

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap 
panok, mosószappanok, szap 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék 
házban, Hatvan n. 2. kaphatók.

Gyaplutonalak
minden színben olcsón szerez- 

[hetók be Szilágyinál, Széchenyi 
1 Gépazsur, endiizés iutányo' 
áron. 184'

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Ln 
kác« Vilmos ét Teltvére, Dcb 
récén. Hatvan ncca 15, 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Tiszta
Ízletes házi kóser kosztra abo- 
nenseket elfogadok kihordásra 

Cim a kiadóban. 2112
. Szegedi
paprika különlegességek állan- 

1 dóan nagy raktára: Lindentetd 
Degenfetd-tér 7, Telelőn: 79.

1836

SÍRKÖVEK
I műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mükö- 
gyárnál, Fürdő ncca 2._____ 303

Ozletcladás Miskolcon
Jóforgalnm fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan beren­
dezéssel, felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg 
keresést „Töke 4000" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek 
ben, legkiválóbb minőségben 
nagvon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

Olallcstékek
minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Fcstékházban, Hatvan u. 2.

Költöztetéseket
társz.ekcrekkel jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmond fu­
varozási vállalat, József kir. 
herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. 
Kiss Ferencné, Nyíl u. 141.

_________________2040
Nyugdíjas

gyermektelen házaspár oly 
öreg tértit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek salát háza 
van. Cím a kiadóhivatalban.

1759

Panama-
l és nyárikalapok, újdonságok

Valódi amerikai
„John Deere" tcngeriültetők. — 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetögép. — 
Eredeti Biichcr acélckék tükör­
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage" lókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai te­
liéi- aratógépzslneg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmcr 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Egy
szegény cselédlány elveszített 
a Piac uccától a Darabos ucca 
33 számig egy másra nézve ér- 

I téktelen csomagot fehérnemű­
vel. Becsületes megtalálót ké­
rem adia he Piac u. 22-24., II.

I 4. szám alá, ahol megfelelő ju­
ta 1 oinban részesül. 2250

Lauer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz„ első lépcső, 11. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és fólszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsiolyósitás! Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hitelekéi 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósittatmk 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszcrledczetrc, az 
érlék 80 százalékáig azonnal 
folyósittahmk. „New-York" III- 
teliroda, Budapest, VI., Pod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé- 
Ivcg beküldendő.) 304

}

, I

Jobb
nagy választékban kaphatók I családnál Ízletes házikoszt kap- 
Matta Anna, Bethlen u. 23. 6261 ható. Arany János u. 39. 2035

ízletes MENEKÜLT ÓRÁS
házi tiszta kóser kosztra aho-l szakszerűen, meglepő olcsón 
ncnsekct elfogadok, kihordásra I vállal javításokéi. Rákóczi n 
is. Cím a kiadóban. 2172* 36. sz.

I>

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ncca 49, szám.


